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Magyarország csillaga.
Az olaszok, mikor százados vágyaik a 

megvalósulás útjára tereitettek egy nagy 
király, egy nagy miniszter és nagy népve­
zér szerencsés együttműködése folytán, azt 
szokták mondani: feltűnt Olaszhon csillaga, 
U Stella tVItália!

Az olasz nép annyira hitt Olaszhon csil­
lagában. hogy a közhitnek hódolva, az 
olasz hadsereg csákóira és kalpagjára rá­
illesztették. mint jelvényt az ötágú csilla­
got: s az olasz királyság czimerére, a bal­
tiakén felé, odatették Olaszhon sugárzó csil­
lagát.

Babonás hit, mely a népben gyökerezett 
bitnek erejével és áldásával bir : a ki hisz 
és remél, az könnyebben küzd és szenved.

Van-e a mi szegény magyar hazánknak 
csillaga? Feltünik-e már e csillag a borús 
láthatáron'! Vissza fog-e térni a magyar nép 
szivébe az a hit. hogy hazánk még függet­
len lesz és szabad ? Vissza fog-e térni az 
ehető remény, a közszellem hanyatlása 
közt ?

Ha aggódó szemmel vizsgáljuk a lát­
határt. egy pont ragadja meg figyelmün­
ket : esy pont köti le ott, a hol a felhők 
hasadnak!

Midőn harmincz év előtt az önkény ki­
fáradva meddő küzdelmében, alkujobbot 
nyújtott a nemzet felé s a nemzet megra­
gadta a jobbot és létrejött a 67-iki kiegye­
zés, oly helyzetet teremtettek a kiegyezük, 
vagyis a kifáradt, kimerült, megtört önkény 
egyfelől, s az ország bölcsei másfelől — a 
mely helyzet magában hordozta az enyé­
szet csiráját.

A történelem lassú léptekkel halad az 
emberi élet rövidségéhez mérten: s a gyarló 
ember hamar kételkedik, hamar kétségbe 
esik: de azért a történelem fejlődik; az 
adott helyzetekből, lassan, de kérlelhetlenül, 
kibontakoznak az adott következmények.

Elhatározták papiroson, törvénybe iktat­
ták, hogy a monarchia ezentúl két részből 
fog állni: két államból, mint a hogy ezt mi 
magyarok nevezni szeretjük, nevezni akar­
juk és szoktuk, bár a mi államunk az álla­
miság legfőbb kellékeivel nem bir és az 
európai államok kerek asztalánál hiába ke­
resnék a külföldön egészen ismeretlen ma­
gyar államot.

A másik állam keretébe, Ausztriába, össze 
lettek foglalva nagy történeti múlttal biró 
nemzetek, egykor hatalmas és szabad álla­
mok vagy államrészek, melyeknek államisá­
gát elnyelte, de nem emésztette meg az 
osztrák császári kétfejű sas.

Megállapították, hogy a két államban al­
kotmányos élet lesz; de a helyzet mester­
séges lévén, az alkotmányos élet mestersé­
ges és nem természetes irányokat öltött a 
két államban, mely irányok a helyzetnek 
elkerülhetlen következményei voltak.

Azt. hogv nálunk mi történt ? mindenki

tudja; létre jött egy párt uralma, mely har­
mincz év óla tart s a melynek kebelében 
jűnnek-mennek a miniszterek, de bukásuk 
vagy hatalomra jutásuk nem jelez irányvál­
toztatást ; nem jelez elvi kérdések egy vagy 
más irányban történendő megoldását; csak 
személyek változását jelenti, a mi a ha­
zára nézve egészen közömbös; sőt talán 
jobb, ha kevésbbé jeles, kevésbbé avatott 
kezekbe kerül az állam szekerének gyep­
lője, mert igy hamarább belejuthat a tehe­
tetlenség kátyújába.

A soha nem változó párt egyeduralma, 
pártzsarnokságot idézett elő; erőszakosko­
dást, önzést, önhittséget és mind azt, a 
mit az isten ujja ki szokott mutatni az 
emberi társadalom viszonyai közt, ugv, 
mint a végnek kezdetét.

Ausztriában más volt a helyzet, tehát 
más fejleményeknek kellett hekövetkeznie.

A szabadság, mely olt is honos, mint 
nálunk, bizonyos mérvben 1867 óta, — 
meghozta gyümölcseit.

A történelmi múltú, állami lélükre \isz- 
szaemlékezö nemzetek ébredezni kezdtek: 
és ébredésük úgy hatolt, mint az a foly­
ton eső vízcsepp a köre, arra a köre, mely 
nem más, mint az osztrák állam rosszul 
összeragasztott mozaik köve.

Bekövetkezett az idő, mikor kérdésessé 
lett már Ausztriában, hogy az erőszakkal 
összetapasztott nemzetek megférnek-e egy­
mással egybeforrasztva ?

Be kezd bizonyulni, hogy nem férnek 
meg; sem a birodalmi ülésen, sem a ta­
nácstermekben, sem az ulczákon. sem a 
gyülekezetekben nem férnek már meg együtt 
a csehek és a németek.

Bár nem szabad e szomszédaink ügyeibe 
bele avatkoznunk, mert kerülnünk kell az 
okot arra, hogy ők beleavatkozzanak a mi 
ügyeinkbe, mint a hogy századokig tel­
ték, — még is van jogunk saját érdekein­
ket keresni és fellelni e bonyodalmakban.

Ha Ausztriában a németek követelései­
nek enged a kormány és nemcsak fen tartja 
Ausztria államilag német jellegét, de meg­
tagadja a cseheknek nyelvük használatára 
irányuló mérsékelt követeléseiket, akkor a 
csehek és egyéb szlávok fogják a biro­
dalmi gyűlés működését lehetetlenné tenni, 
ha pedig a csehek követeléseinek enged, ez 
esetben a németek teszik az alkotmányos 
életet lehetetlenné.

Mind a két fél felháborodás 
az állam határain túlra tekint; 
metek lévén alul, ők énekelik 
metországi szabadságdalokat, 
tátják a nagy német császárság diadalmas 
színeit.

Ily körülmények közt lehetetlennek lát­
szik jelenleg az osztrák alkotmányosság 
funkeziónálása; s ez esetben a magyar 
törvények szerint lehetetlenné lesz, a 
legvilágosabb törvénysértés nélkül, az 
osztrák állammal oly szoros jellegű szer-

ában kifelé, 
most a né- 

a nagy né- 
és ők lobog-

ződéseket kötni, mint például a vám- 
és kereskedelmi szerződés; és a personal 
unió kérdése természetszerűleg nyomul elő­
térbe, minden rázkódtatás nélkül.

Beigazul tehát a régi latin mondás igaz­
sága, hogy a te bírod az én hasznom; mely 
mondás az emberbarátokat elszomorító 
módon igazul be mindinkább, a magán- 
viszonyokban is, a mint a polgárosodás 
halad.

Vájjon igaz-e az, hogy c mondás első 
része: „a te károd“ csakugyan az Ausztriába 
belegyurl nemzetek kára-e, vagy pedig csak 
egy fentartliatatlan rendszer kára! Sokat 
lehetne vitatkozni e kérdés felett: én 
hiszem és reményiem, hogy csak a sárga- 
fekete rendszer kára.

De a felett nem lehet vitatkozni, hogy a 
mi hasznunk fejlődik ki e bonyodalmakból, 
melyek állami függetlenségünk útjáról tisz­
togatják a torlaszokat.

Az osztrák bonyodalmak képezik tehát a 
tiszla pontot, hazánk jövőjének láthatárán; 
azt a pontot, a hol a sötét felhők liasa- 
doznak.

Itt fog feltűnni még Magyarország csil­
laga, melyet honfisziveink epedve várnak!

Kossuth Ferencs,

A helyzet Ausztriában.
Hűtlent tervei. Jauorski az osztrák jobboldal 

mai konferencziáján kijelentette, de lm ezt, nem 
tette volna is, nyilvánvaló volna, hogy Baden! 
tanácskozni akar a parlamenti többséggel a fölött 
a taktika fölött, melyet a kormánynak és a több­
ségnek az osztrák képviselőházban követnie kell, 
hogy az esetleg megújuló obstrukezió legvüressék. 
Tagadhatatlan, hogy ma már Baden! is belátta 
azt, hogy képtelen kormányozni máskép, mintha 
kompakt majoritással rendelkezik, azért Badeninek 
első gondja, hogy ezt létrehozza. Nagyon termé­
szetes. hogy ezt lehetetlenség lesz megvalósítania 
a nélkül, hogy a többséget alkotó pártoknak 
konczessziúkat tegyen. Az ifju-csehek lapja már a 
föltételeket is megszabja, a melyek mellett az 
ifju-csehek hajlandók volnának a kormánynak se­
gédkezet nyujlani arra, hogy a németek ellen 
kormányozhasson. Ezek a feltételek pedig nem 
volnának egyebek, mint a nyelvrendeletnek kiter­
jesztése s esetleg egy miniszteri lárcza.

Érdekes különben Badeninek és r. cseheknek 
gondolkodási módjára az. hogy az i.jueseh Politik 
szerint Badeni a famózus If. §. segélyével az 
osztrák képriselüházra egy nj, szigorú házszabályt 
akar oktrojálni, s hogy ez ellen az ifjucsehek nem 
fognak tiltakozni, ha a fentemlitett konczessziúkat 
megnyerik. 11a a kiegyezési tárgyalások küszöbön 
nem volnának Ausztriában, Badeni minden habo­
zás nélkül a 14. ij. alapján kormányozna. A 
kiegyezési provizórium égető kérdése azonban le­
hetetlenné teszi ezt az expedienst, mert elte­
kintve attól, hogy magában Ausztriában is na­
gyon sokan a 14. i;. alkalmazását a jelen 
helyzetben törvényellenesnek tartják, kétség­
telen, hogy a magyar parlamentben a pro­
vizóriumot, ha a Lajtáidul teljes parlamen­
táris helyzet nincs, lehetetlen megszavaztatni. 
Ez kitűnik abból a kompromisszumból, me­
lyet a magyar képviselőház ellenzéke a kormány­
nyal a ezukor-prémium tárgyalásánál kötött meg 
és a melyben a rendes parlamentáris tárgyalások 
jövő év január 1-éig csak az esetben vannak 
biztosítva, ha a kiegyezési provizórium megköté­

sénél teljesen alkotmányos faktorok állanak egy­
mással szemben.

Bútifi;i Dezső tudomására hozta Badeninek, 
hogy nemcsak az ellenzék, de a saját pártjának 
egy kiváló része is azt a nézetet vallja, hogy 
csakis rendes alkotmányos viszonyok közt lehet a 
kiegyezési tárgyalásokat keresztülvinni és Badeni 
főleg ezért is törekszik magának egy parlamenti 
többséget biztosítani. Eddigi fáradozásai ez irány­
ban meddők voltak s azért most ravasz furfang- 
gal akar czélt érni. A parlament elé ugyanis, 
mihelyt összeül ■— mint röviden már megírtuk — 
a delegár.zió megválasztását, a Magyarországgal 
való kiegyezési provizóriumnak meghosszabbítását 
és végül az árvíz és az elemi csapások által oko­
zott Ínség enyhítéséről szóló törvényjavaslatot 
akarja előterjeszteni.

Ausztria némely része milliókra menő károkat 
szenvedett az árvizek által, egyes vidékeken a 
legborzasztóbb Ínség uralkodik. Abban bízik most 
már Badeni, hogy miután a dclegúczió tagjainak 
megválasztása és a kiegyezési provizórium meg­
hosszabbítása után fogja csak beterjeszteni az 
inségjavaslatot, az ily módon sarokba szorított 
ellenzék, a két megelőző javaslatot nem fogja 
megobstruálni, mert ellenkező esetben népszerű­
ségét játsza el.

A nyomor és Ínség jajkiáltásainak visszhangja 
az az eszköz, melylyel békés és nyugalmas tár­
gyalásokra akarja kényszeríteni az osztrák ellen­
zéki pártokat.

Az osztrák jobboldal végrehajtó-bizottságának 
konferencziája. Az osztrák képviselőház helyiségeiben 
ma délelőtt a jobboldalt képező pártok vezérférfiat ta­
nácskozásra jöttek össze. Ezeken a tanácskozásokon ■» 
kormány egyelőre nem vett részt. Először külün-külün 
tanácskozott minden párt s csak azután jöttek össze a 
vezérek tanácskozásra a lengyel klub helyiségében, 
összesen huszonnyolczan. Az ifju-csehek közül ott volt 
Engel, Pacák, Kaftan, Herold, Brzorad, Janda és 
Stranszky; kaizl pedig betegséggel menletle ki távol- 
maradását. A cseh konzervatív nagybirtokosok közül ott 
volt: Pálfi’y, Sylva-Taronca, Schwarzenberg Frigyes, 
Zedvvilz, Babstmann; a centrumból Falkenhayn és 
Treuinfels ; a lengyel klubból Javvorszkl, Jendrzejovvlcz, 
Ruíovski, Dziednszycki és Madeyski; a rumének klub­
jából Popovici; a délszláv klubból Barwinski, Bulat, 
Susterschic, Ferjancic és Gregorcic; a kalkolikus nép­
pártból Dipauli, Ebenhoch és Karion. Pininski és 1. - 
ginja kimentette a távolmaradását. A közös értekezlet 
elnöke Gaworski, a jobboldal végrehajtó bizottságának 
elnöke volt.

Az értekezletről a kővetkező hivatalos kommü­
nikét adták ki:

Jarorski elnök azzal a kijelentéssel nyitja meg 
az ülést, hogy nemcsak a többség tagjainak óha­
jára, hanem a miniszterelnök kifejezett kieánsága 
folytán hirta össze, a többség pártvezéreit és a 
parlamenti bizottság tagjait. Javorski hozzátette, 
hogy a miniszterelnöktől felhatalmazást nyert an­
nak a kijelentésére, hogy a kormány el ran tö­
kéire, hogy a jövőben a többségben keresi támasza!.

E kijelentés után hosszabb vita után egyhan­
gúlag elfogadták a következő indítványt:

„A többségi pártok képviselői megelégedéssel 
veszik tudomásul, hogy a kormány eltökélte magái, 
hogy ti többségben keresi támaszát és késznek nyi­
latkoznak arra, hogy a többség felirati javaslatá­
ban kifejtett alapelvekhez ragaszkodva és hang­
súlyozva minden többségi írakezió szolidáris eljá­
rását, albizottságot választ, a mely a kormánynyal 
a további tárgyalásokat folytatni fogja.“

Ebbe a bizottságba megválasztották a cseh pártból 
Heroldot és Stranskyt, a lengyel klubból Javórskit 
és Jeclrzejowiczot és a többi pártokból azok el­
nökeit.

Délután három órakor az albizottság újból ülést tar­
tott, a melyen a miniszterelnök is résztvett. A 
jobboldal parlamenti bizottsága holnap ismét illést tart.

Az albizottság illésében történtekről a jobb­
oldal holnapi össziilésében fognak referálni.

A tanácskozás, hír szerint, kedvező eredménynyel vég­
ződött.

Az orosz-franczia szövetség 
történetéhez.

Nehány nap óta az összes franczia lapok rész­
leteket közölnek a franczia-orosz szövetség törté­
netéből, a melyeknek egy része már közismereti!, 
más részét másnap ök maguk czáfolják meg. Még 
loueattU tk Movdion-nak rablóhistóriáját is fel­
elevenítik 1887-bul s kiadják azokat a leveleket, 
a melyeket akkor Koburg Klementina, a bolgár 
fejedelem anyja irt lápót belga királynak s a me­
lyeket érthetetlen, azaz nagyon is érthető módon 
szereztek meg Lipót király levéltárából. Ezek a 
levelek alkalmasak arra, hogy Németországnak, 
különösen pedig Bismarcknak Balkán-politikáját 
Oroszország szemében kompromittálják s állítólag 
ezek a levetek bírták rá annak idején Hí. Sándor 
ezárt arra. hogy közelebb simuljon Francziaor- 
szághoz. lxúx,.x továbbá, hogy a katonai konven- 
cziút, a mely Franeziaország és Oroszország közt 
az első Írásbeli szerződés volt, Casimir-Périer irta 
alá, de nem akkor, mikor köztársasági elnök volt, 
hanem még akkor, mikor Carnot alatt miniszter- 
elnök volt.

Diplomaczia-körökben egyhangú vélemény ural­
kodik az iránt, hogy a szövetség már fennállt az 
előtt, mielőtt Faure Oroszországba utazott s hogy 
a szövetség proklamálása csak azért határoztatott 
el, mert tagadhatatlan, hogy Franeziaországban 
bizonyos idegesség volt tapasztalható, a mit ma 
már el sein lehetett titkolni s mert azt hitték, 
hogy az ,alliance“ preklamálásával azt meg lehet 
szüntetni. Hozzájárult ehhez még az is, hogy főleg 
az utóbbi időben nagyon kedvezőtlenül alakulnak 
a Balkán-félszigeten Franeziaország és Oroszor­
szág tervei.

Jules Hansen, a volt diplomata, a ki most Parisban 
egy diplomácziai lapot ad ki. a Franeziaországban ural­
kodó helyzetet felhasználja arra, hogy az orosz-franczia 
szövetségről, a melynek előmunkálataiban állítólag nek> 
is nagy szerep jutott, könyvet adjon ki.

A könyvben, mely «17Alliance franco-russe» ezimen 
néhány nappal ezelőtt jelent meg Parisban Flammarion- 
nál, Hansen utal arra, hogy nagyon régi a törekvés 
egy orosz-franczia szövetség után s hogy már Gambetta 
hangsúlyozta ezt 1881-hen Hansen előtt, azt mondván; 
«Ha majd erős hadseregünk tesz, akkor szövetségeseket 
Is fogunk találni s akkor én is, ön is az Oroszországgal 
való szövetségnek leszünk a hívei. Ezt én Slcobelev 
tábornoknak, a kit nagyon szeretek és tisztelek, már 
többször kifejtettem.' Gambetta, mint külügyminiszter 
gróf de Chaudordynak, Franeziaország pétervári nagy­
követének azt az utasítást adta, biztosítsa arról az orosz 
kormányt, hogy mindent elkövet a Párisban időző 
nihilisták ellen, amit az orosz kormány csak kivan. A többi 
követi és nagyköveti állás betöltésénél is figyelt Gambetta 
arra. hogy mindenüvé olyan politikus neveztessék ki. a 
ki lőve az orosz-franczia szövetség eszméjének.

Hansen ezután Flourens ama törekvéseivel foglalko­
zik, melyeknek czélja volt, hogy a két ország közt kö­
zeledést hozzon létre : megemlékezik a bolgár deputáczió 
fogadtatásáról is, mely Pétervárott oly kedvező hangula­
tot idézett elő, hogy a czár de Laboulaye nagykövet­
nek e fűlött való megelégedését fejezte ki. Bismarck 
herczeget azonban nagyon nyugtalanította a franczia 
külpolitikában beállott változás s nemsokára ezután be­
következett Németországban a hires Schnaebele-ügy. — 
1887 május C-án Hansen beszélgetést folytatott Grévy
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ŐRSÉGEN.

Irta: Tímár Szanüzló.

Előre kell bocsátanom, hogy Morvái István nem 
volt szép ember, gazdag sem volt, mert hisz a 
megélhetés keserű gondja késztette, hogy kelen- 
leői és nagvabonyi Sarudy Péter urnái magántit­
kári állást vállaljon. Mind a mellett megtörtént 
vele az a szerencsétlenség, hogy szerelembe esett, 
még pedig bűnös szerelembe, a mennyiben épen 
gazda anak a felesége: a csodaszép Ida gynlasz- 
totta lángra az érzést szivében.

Hiaba szállt pörbe önönmagával. Sokszor liosz- 
=zu monológban magyarázgatta magának, hogy az 
<“‘éie nagy indulatok nem hozzá hasonló férfiúnak 
valók. Szegény embernek jobb. ha egyedül ván­
szorog végig az élet országutján, szenvedélyeit 
megzaboiázza. vágyait féken tartja és józan ész- 
sr.ri keres valami élctczélt, ha ugyan van az élet­
nek valami czélja.

Mindazonáltal nem telietett róla, hogy valahány­
szor a szép asszony véletlenül elébe került, a rej­
tett szerelem lángja lobot vetett szemeiben s lát­
ható kifejezést öltött arczának színén is, Ida pedig 
nem lett volna szép, hiú és kaezér asszony, ha 
ezt csakhamar észre nem vette volna. S mi taga­
dás : kissé jól is esett neki.

Így ment ez valahogy mindaddig, a mig Sarudy 
nr szintén észre nem vette a dolgot s homloka 
fenyegető ránezba nem szedődül!, ha megfigyelte, 
hogy titkárjának arcza pirosabb lesz, a mikor a 
feleségét meglátta.

Hanem azért nem gondol! arra, hogy elcsapja 
szolgálatából a titkárt. Süt a féltékeny férjek ki- 
íúrkcizhetlen logikájával arra a meggyőződésre 
jutott, hogy ez nagyon jól van igy és elhatározta, 
hogy titkárának szenvedélyét is hasznára fogja 
fordítani.

— Ez a szerelem nem veszedelmes — mondo­
gató magában —- Morvái István sokkal jelentok- 
tcienebb ember, semhogy féltenem kellene tőle 
Idd*. Sokkal veszedelmesebb a szomszéd földes ur 
ha. a kinek születése, rangja és mindenek fölött 
férfias szépsége, régen látom, föltűnt már az asz- 
szonynak.

Sarudy ur útra készült. Fontos ügyek késztet­
tek, hogy nehány hétre beránduljon a fővárosba 
s noha ott a titkárjára szüksége lett volna, elha­
tározta, hogy nem viszi magával, hanem itt hagyja 
— őrségen.

Elutazása napján behívta magához.
— Élutazom Morvái ur — monda egykedvű*

5éget színlelve •— de önt nem vilietem ma­
gammal.

— A mint parancsolja uram — feleié az, alig 
tudván örömét elrejteni.

Sarudy az iratai közt kotorászott, aztán fülpil­
lantott az. előtte álló férfiúra.

— Bizalmas közlendőm van önnel — szólt 
végre nyomatékkai — hajlandó ön elvállalni egy 
nagyon intim megbízást?

— Azt hiszem, eddig mindent lelkiismeretesen 
elintéztem.

— Igaz, igaz. De most nem üzleti természetű meg­
bízásról van szó barátom. Nagy kincset szeretnék 
önre bízni, olyan kincset, a melyet csak önhöz 
hasonló férfiú tud megőrizni.

Morvái nem emlékezett rá, hogy valaha jobban 
kínozta volna a kíváncsiság, mint most.

— Rendelkezésére állok uram.
— Féltékeny vagyok Morvái ur —- pattant ki 

végre a férj — féltékeny az őrületig és tartok 
tőle, hogy van okom rá. Kifürkészhetlen az asszo­
ny! szív barátom s az indulatok, a melyek abban 
lakoznak, néha hihetetlen hullámokat vernek. A 
feleségem fiatal, szép és fájdalom, kaezér termé­
szetű. Veszem észre egy idő óta, hogy a fiatal 
Máday Simon udvarol az asszonynak és őrizni 
kell őt ettől a férfiútól. Ön azt mondja, hogy 
az. olyan hűség, a mely a félelemből ered, nem 
ér semmit ? Ez csak elmélet Morvái, csak elmélet, 
mondom ; szürke és haszontalan teória ! Mit bá­
nom én, honnan ered a hűsége, csak hü marad­
jon. A mig itt vagyok, nem tartok semmitől, de 
el kell utaznom. Képzelheti, hogy nagy félelem 
szállja meg a szivemet, iia erre az utazásra gon­
dolok. Nos hát önt szemeltem ki, hogy ez őrsé­
gen helyettesítsen. Ön bátor és okos férfiú. Vi­
gyázni lóg mindenre, a mi ill történik és meg 
log akadályozni mindent. Nem engedi, hogy az 
asszony egyedül maradjon Mádayval, hogy talál­
kozzanak, vagy levelezzenek. Érti ? Fel logom 
hatalmazni mindenre. Ígérje meg, hogy vi­
gyázni fog.

Sarudy tudta, hogy szerelmes embernek mondja 
ezt, a kinek szive erre a gyanúra nagyot dobban és 
a kit most a féltékenység keserű érzése szintén el­
borít. De úgy gondolkozott, hogy féltékeny erű-, 
beméi jobb őrt nem log találni. Ez vigyázni fog 
— gondolá — épen úgy mint magam, sőt talán 
még jobban. Okos gazda az alantasainak az érzé­
seit is ki tudja zsákmányolni.

Sarudy ur csakugyan elutazott másnap és 
Morvái István mindenféle „fölhatalmazással‘ ma­
radt ot! a szép asszonynyal a vidéki kastélyban. 
Es igaza volt a gazdának, a mikor titkárjának 
érzéseire számított, ülvén egész éjjel nem aludt, 
hanem olt virrasztóit nyitott szemmel a szobájá­
ban, kinézve az ablakon át a csillagos égre, a 
hol örök futásban jártak és keringtek a csillagok 
a holddal együtt. A fenyőillat beáramlott a nyi­
tott alilakon s a néma parkban és a távoli erdő­
ben hallani vélte a szerelmes vadgalambok bugá­
sát. A reménytelen szerelem kétségbeesése és a 
féltékenység dühe olyan zenét mondottak szivében, a 
mely szinte őrültté tette. Titkolt szerelme felháboro­
dott a gondolat ellen, hogy az imádott hölgy egy har­
madik férfin iránt érdeklődik. Nem emlékezett, hogy 
a nő erre okot adóit volna. Látta együtt Máday 
Simonnal s minden férfiút a szerelem vadságával 
figyelt meg, a ki Idához közeledett. Mélyebb ér­
zéssel s a pszichológia nagyobb eszközeivel figyelt, 
mint a férj, a kit ostobának tartott. De bár látta, 
hogy Múdaynak tetszik a nő, azt nem vette észre, 
hogy a nő érdeklődött volna iránta. S most egy­
szerre a férj maga figyelmeztette, hogy itt vesze­
delem van. Ez több volt, mint a mennyit a sze­
gény titkár kibírt!

— Az őrségre hát! — monda magában s a 
kapott felhatalmazásnál fogva szemmel kisérte 
Idának minden tettét-vettét. Akár a parkban sé­
tált, akár kikocsizott, akár vendégeket fogadod; 
ő mindig mellette volt. Ida tűrte ezt, mert hisz 
férje, mielőtt elment, igy szólt hozzá:

— Kedvesem ! Egy gyönge nőnek, mint te vagy, 
erős védelemre van szüksége. Vidéken vagyunk; 
ki tudja, milyen emberek tolakodnak eléd. Meg­
bíztam Morváit, hogy lelkiismeretesen vigyáz­
zon rád.

Mit gondolt Ida ezalatt, azt a férj nem tudta 
meg soha, csak annyit látott, hogy a szép nő 
feliér homlokát ránezokha húzza s haragos villá­
mok Iövelnek szemeiből.

Morvái pedig az őrségen több szenvedélyt fej­
tett ki, mint amennyit egy titkártól várni lehetett. 
A hölgy a maga részéről szintén figyelni kezdte a 
titkárt, a kit eddigelé ő is jelentéktelen ember­
nek tartott. Tudta, hogy az is szerelmes belé s 
ha eddig ez hizelgett neki, most gyűlölni kezdte, 
hogy elvállalta a leselkedő szerepet.

— Mind nyomorult a férfi — gondolá megve­
tően — akár a férj szerepében, akár alárendelt 
helyzetben. íme, itt is egy, a ki az árulkodó sze­
repét elvállalta és nem szegyei kémkedni.

Persze nem is sejtette, hogy a titkár elérkezett 
ahoz a ponthoz, a hol a földi halandó már a 
parton innen a pokol tornáczát találja fel és lá­
vák csapkodását látja, érzi a tűz és láng fuvalla­
tát s nem tudja, hogy a természet rendjén mikép­
pen változtasson. Mindennap látni az imádott, szép 
asszonyt, közel lenni hozzá, a szerelem és dűli exaltá- 
eziújával figyelni arczán, szemein és homlokán min­
den változást s vigyázni mégis arra, hogy érzelmeit 
eltitkolja: mindez nagy megpróbáltatás volt. Gyöt­
relmeit növelte az is, hogy a szerelem éleslátásá­
val észrevette az asszonyka haragját. Tudta, hogy 
a nő leselkedönek, árulkodónak tartja.

Ida nem tudta, kire gyanuskodik a két férfi, 
csak ötödnapra sejtette meg, a mikor Máday 
Simon csakugyan átlovagolt a szomszéd birtokról 
és a nőt a titkárral a parkban találta. Ida látta 
kigyulladni a pirt Morvái arczán s észrevette, hogy 
a titkár liangj* reszket, ha beszél; látta a fenye­
gető, elszánt kifejezést a férfiú arczán s tisztában 
lévén azonnal a helyzettel, kaczérságának minden 
eszközeit felhasználta, hogy Mádaynak tessék és 
a titkárt kétségbeejtse. De egyszersmind el­
határozta, hogy megszabadítja magát az ellen­
őrzéstől.

Mikor Máday eltávozott, azzal a kifcjezhetlen, 
észbontó mosolylyal, a mely Morváit szinte le­
szedhette az erő magaslatáról, a melyre elért, igy 
szólt a titkárhoz :

— Nos Morvái ur, mi eredménye van a tesel- 
kedésnek?

— Asszonyom! — monda megsemmisülve Morvái 
— minek tart ön engem.

— Árulkodónak, fizetett kémnek, ha tudni 
óhajtja.

Morvái arcza fájdalmasan vonaglott. Az asszony 
haragosan nézett rá.

— Csalódik nagyságos asszonyom! — feleié a 
titkár — én ily szerepre sohasem vállalkoznám.

— Meri tagadni, hogy a férjem kémszolgálatok­
kal bízta meg?

— Nem tagadom.
— Hogy megmondjon neki mindent, a mi gya­

núsat vél látni?
— Azt sem tagadom.
— Es mégis azt állítja, hogy nem fizetett kém ?
— Azt állítom igenis — tűrt ki a megkínzott 

ember — mert igaz, hogy megbízást kaptam, de 
ne higyje, hogy el fogok árulni valamit.

— Akkor nem felelnelneg oly lelkiismeretesen 
a megbízásnak.

— Akár kaptam volna megbízást, akár nem, én

vigyáznék önre. Történjék bármi, megmondom, a 
mi a szivemet szorítja. Igen asszonyom: ha eddig 
nem tudta, tudja meg, hogy a szerelem hajt erre. 
Örült szenvedély emészt; szeretem, imádom önt 
és nem fogom tűrni, hogy valaki közelébe jusson.

— Nem fogja tűrni ? — nevetett Ida.
— Nem. És Máday Simonnak ne jusson eszébe 

még egyszer ide jönni!
— Táviratozni fog a férjemnek, ugy-e ?
— Korántsem. Majd elvégzem vele én.
— Ön ? Mi jogon ?
— A szerelem jogánál lógva. Ön most kinevet 

és igaza van. Alant születtem, szép sem vagyok, 
fizetést húzok a férjétől és alárendelt helyzetem 
van, de a férfin, ha szerelmes, egyenrangúnak érzi 
magát akárkivel. Ha jogom vau a szerelem miatt 
meghalni, jogom lesz ölni is.

Ida bámulva nézett a titkár fülhevült arczára. 
Hiába mondta az, hogy nem szép; a szerelem 
tüze glóriába borította az arczát, a fenyegető lán­
gok szemeiben olyan hevesek voltak, hogy Ida 
önfeledten nézte sokáig s beszédében zenét vélt 
hallani, a melynek elragadó szimfóniája volt. A 
nő haragját egyszerre lehülötte a szilajság e kife­
jezése ; érezte, hogy igazi férfin előtt állt.

Két fehér liliomot tartott kezében, a melyet 
megelőzőleg tépett; most a liliomok szirmait 
kezdte tépdesni.

— Ön nem árulna el a férjemnek ? — kérdő
végre — és kész volna meghalni értem ?

— De nem nyugodtan és némán, asszonyom 
— szólt Morvái és nem tudom, honnan véve a 
bátorságot, megfogta Ida fehér kezét — hogy ön 
neje valakinek, azt valahogy csak elviseltem ed­
dig s csak az ég tudja, milyen szenvedések árán: 
de ha ön mást szeret a férjén kívül és az 
vem én vagyok, akkor az a férfiú meg fog halni 
az én kezem által, hogy azután utána induljak az 
örökkévalóságba.

Ida nem vonta el a kezét a szenvedélyes fér­
fiútól. Az érdekes megindulások egész sorozata 
vonult át lelkén és úgy érezte, hogy ez erős, el­
szánt férfiú titkos húrokat rezegtetett meg ’a szi­
vében. Morvái is érezte, hogy a teher kéz resz­
ketni kezd az övében s látta, a mint a lecsukott 
szempillák alól egy kűnycsepp gördül ki. A sze­
relem vakmerőségével közel hajolt a nőhöz, a ki 
másik, szabad kezével a liliomokkal eltakarta a 
férfiú arczát.

— 0 árulkodással és Ieselkedéssel bízta meg 
önt — mondá azután — és engedte, hogy Mor­
vái átölelje a derekát — az olyan férj, a ki ily
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Összesereglett. A Laudon-kastély parkjában, a hol 6 
felségét szállása van, a király a hadgyakorlatok főveze­
tőség fogadta Krieghammer lovassági tábornok és 
gróf Welsersheimb osztrák honvédelmi miniszterrel 
egyetemben, ő felsége az összes tábornokokat megszó­
lítással tüntette ki. Ezután a király a helytartó és báró 
Laudon kíséretében a Hostein hegyre ment, honnan a 
hadgyakorlatok egész terepe áttekinthető. Itt a búcsú­
jára templomba is bement ő felsége, kit a lakosság lel­
kes ovácziókkal fogadott.

Ö felsége kíséretében gróf Hülsen-Haeseler és Káva 
attassék is ide érkeztek.

Bistritz, szept. 1.
A király délután y.,2 órakor érkezett ide a Hostein- 

hegyről, a hol a nemzeti viseletben megjelent lakosság 
ezrei környezték a szeretett uralkodót, ki először időzik 
e vidéken.

Az udvari ebéden, a melyet a hadi sátorban tálaltak 
fel, a polgári egyének közfii ott voltak : Báró Spens- 
Booden helytartó, gróf Vetter tartományfőnök, Wach a 
járási'főnök, báró Laudon, a házigazda és íia és mind­
két hivatalos hirlaptudósitó. Ebéd előtt ő felsége a park­
ban cerclet tartott és ez alkalommal a legtöbb jelenlevőt 
kegyes megszólítással tüntette ki. Ebéd után ő felsége 
látogatást tett Laudon bárónénál, a ki ő felsége ittléte 
tartamára a parkban levő kertészlakba vonult vissza. 
Este a parkban szerenád volt.

Bist ritz, szept. 1.
A legújabb rendelkezések szerint Vilmos [német csá­

szár szeptember 12-én érkezik Tatára, hova királyunk 
már szeptember 10-én megérkezik. Ugyanez időben oda 
érkezik királyunk ő felsége részéről még Pétervárott tör­
tént személyes meghívásra gróf Obritcsev, az orosz 
vezérkar főnöke is.

z ÚJDONSÁGOK.
— szept. 1.

— Személyi hírei:. Frigyes főherczeg tegnap 
Pozsonyból Becsbe érkezett. — Kriegliammer 
hadügyminiszter tegnap Becsből az osztrák had­
gyakorlatok színhelyére Bisztriezre utazott. — A 
uelszi herezeg tegnap Fife herczegnő társaságában 
Mavienbadból átutazott Karlsbadba. A trónörökös 
egv napig időzött Karlsbadban és azután vissza­
tért Marienbadba. — Tarkovich József miniszter­
elnökségi államtitkár szabadsága leteltével, vissza­
tért a fővárosba. — Báró Bánfí'y Dezső minisz­
terelnök ma este Münchenből Salzburgba utazott.

A német császár Budapesten.
.Márkim József polgármester, mint a német császár 

fogadtatása ezéljából kiküldött bizottság elnöke, a követ­
kező kérelmet intézi a székes főváros lakosságához:

Kérelem.
n. széken főváros t. lakosságához.

II. Vilmos császár ő felsége ez évi szeptember lió 
20-ikán Budapestre érkezik.

A székes főváros törvényhatósága, az egész lakosság 
nevében, már kifejezést adva annak, hogy koronás ki­
rályunk szövetséges társát, a velünk baráti és szövetségi 
viszonyban álló hatalmas német birodalom császárját 
benső örömmel és őszinte lelkesedéssel fogadja, elhatá­
rozta, hogy ő felségének Budapestre érkezése alkalmával 
azok az útvonalak, a melyeken ő felsége a királyi vár­
iakba fog vonulni, megfelelően diszittessenek, és hogy az 
itt tartózkodásának egyik estéjén általános kivilágítás 
rendeztessék.

A megállapított programm szerint 6 felsége Budapes­
ten a keleti pályaudvarban e hó 20-án. héttőn, a hír­
lapok utján annak idején közlendő órában megérkezve, 
a kerepesi-ulon, az Erzsébet- és Teréz-köruton, az 
Andrássy-ulon, a fürdő-ulezán, a lánczhidon és Albrecht- 
uton fog a lakosság sorai között a királyi várpalotába 
vonulni.

A kivilágítás a még megállapítandó és ugyancsak a 
hírlapok utján közlendő estén, valószínűleg e hő 21-én 
(kedden) tesz.

Az ez alkalommal kiküldött bizottság, annak biz­
tos tudatában, hogy a magyar főváros lakossága 
ez örvendetes és nagyjelentőségű legmagasabb láto­
gatás alkalmával méltó kifejezést fog adni az öröm- 
érzetének. fölkéri a székes főváros lakosságát, hogy ő 
felsége fogadásához a jelzett útvonalon minél számosab­
ban megjelenni és ez alkalomra a házait, erkélyeit, 
ablakait zászlókkal, szőnyegekkel, lombokkal és virágok­
kal díszíteni, a kivilágítás estéjén pedig kivilágítani szí­
veskedjék.

Budapesten, 1897. évi szeptember hú 1-én.
A székesfővárosi törvényhatóság kiküldött bizottsága 

nevében :
Márkus József, s. k. 

kir. tanácsos, polgármester, elnök.

A rendező-bizottság fölhívást intézett a székes fő­
városban levő egyesületekhez és társulatokhoz, kérve, 
hogy a tagjaikkal minél nagyobb számban vegyenek 
részt a felvonnlásnál a sortállásnál. Bejelentendő a 
résztvevő tagok száma s a hely, a hol fülállam kíván­
nak. Ez iránt bejelentések tehetők szeptember hó 9-éig 
Amtmann Géza bizottsági jegyzőnél, a régi városháza 
tanácstermében.

*

Az útvonalon való sortállás ügyében e hó 5-én 
— vasárnap — délelőtt 10 órakor ülést tart a bizott­
ság, az uj-városháza közgyűlési termében, a melyre a 
közép- és felsőbb iskolák igazgatóit is meghivták, mert 
tervbe van véve, hogy a nagyobb tanulóknak szintén 
helyt adnak a sortállásban.

*

A Dunagőzhajózó-társaságot, valamint a Folyam- és 
tengerhajózási részvénytársaságot és a csavargőzös válla­
latot fölhívta a bizottság, hogy — mivel az épületeik a 
Dunapart szembeütlőbb helyein vannak — ezeket méltó 
módon díszítsék és kivilágítsák és a kivilágított hajóikat 
éjjelenkint a Dunán czlrkáltassák.

Az. a legszűkebbkörü bizottság, a mely a végrehajtó- 
bizottság a díszítési munkálatok terveinek elkészítésével 
bizolt meg, tegnap este Heuffel Adolf középitési igaz- 
gatéi elnöklete alatt ülést tartott. Az illésen részt vettek 
Amtmann Géza, a fogadó-bizottság előadója, Honig 
Dezső mérnök, hau ser József műépítész, Manheim er 
Gusztáv festőművész és a székes főváros világítási válla­
latainak képviselői. Megállapították a tegnapi ülésén a 
kivilágítás egyes részleteit. Az Érzsébet-sétatérnek a 
fiirdő-utezára néző fáit villamos izzólámpákkal rakják 
meg, mig a nagyobb tereken villamos kandelábereket 
helyeznek és ezeket művésziesen fogják dekorálni. Ki­
mondták, hogy a sablonossá vált diadalkaput mellőzni 
fogják a mostani díszítési munkálatoknál.

—. Tskolál: ostrom alatt. Ma újra ismétlő­
dőit, bizonyára holnap s mindazokon a napokon, 
a meddig az iskolai beiratkozás ideje tart. ismét­
lődni fog az az évek óla tapasztalt jelenet, hogy 
a szülök a szó szoros értelmében ostrom alatt 
tartják az iskolákat. Reggel nyolez órakor, a be­
iratkozás kezdetén csapatosan állnak már a szü­
lők gyermekeikkel az iskolák bejárata előtt, melyet 
az iskolaszolgák őriznek, hogy a beiratkozni kívá­
nókat egyenkint. bocsássák az igazgatóság irodá­
jába. Hamar kijön a hir, hogy ez s ez az osztály 
már betelt, hogy több növendék már nem vehető 
fel. A hir lázas mozgalomba hozza a kint vára­
kozókat. Távozni nem akar egy sem, sőt számuk 
egyre szaporodik. Mikor a visszautasítottak száma 
egyre szaporodik, az elégedetlenség moraja tör ki. 
Vannak, kik zúgolódásaiknak erélyes szavakban adnak 
kifejezést. Mindez nem használ. Az igazgató hivat­
kozik a betelt létszámra, megmondja, hogy június 
végén kellett volna beíratni a gyermekeket, mert 
ez a középiskolákban mintegy három év óta ál­
landó szabály, s azt a tanácsot adja. hogy próbál­
janak más intézetben keresni felvételt, déli 12 
órakor az irodát bezárja. Ez a jelenet ismétlődött 
ma akárhány fővárosi középiskolánál. Az érdekelt 
szülők némi megnyugvására Írjuk meg, hogy úgy 
a községi, valamint az állami iskolákban, a mint 
tapasztalják, hogy a kinrekedt tanulók száma 
megnövekedett, utólagosan párhuzamos osztályokat 
állítanak fel. Sőt arra is tudunk esetet a tavalyi 
beiratkozás idejéből, hogy a hatóság hivatalo­
san tétette közzé, hogy mely iskolák nem 
teltek még meg s igy a szülők figyelmét 
ráirányozzák azokra az iskolákra, melyekbe utólag 
beírathatják gyermekeiket. Bizonyára igy tog tör­
ténni az idén is. Ép azért czélszerübb lesz, ha a 
szülők, kiknek gyermekei kinnrekednek, bevárják 
a párhuzamos osztályok megnyitását, illetőleg az 
erre vonatkozó értesítést, mint ha idejüket vesz­
tegetik a haszontalan ostrommal. -— Itt említjük meg, 
hogy mától kezdve a tudomány- és műegyetemen is 
mozgalmas az elet. Ma kezdődtek meg a behatá­
sok s ezzel az intézetek folyosói roppant meg- 
népesedtek, különösen a tudományegyetemen, a 
hol a beiratkozási helyiségben valóságos ostrom­
állapot van. A tudományegyetemen 12-éig, a kir. 
József-müegyelemen 10-éig tartanak a rendes 
beiratások. A kir. tudományegyetem uj rektora 
dr. Herczegh Mihály tegnap vette át dr. Bognár 
Istvántól az egyetem vezetését. Megvizsgálta az 
egyelem különböző pénztárait, meglátogatta a köz­
ponti hivatalokat s mai naptól fogva ö kormá­
nyozza a tudományegyetemet.

— A budapest—berlini telefon megnyi­
tása. A századvégi ember az izgalmak tekinteté, 
ben nagyon el van kényeztetve és a nagy szen- 
zácziók is meglehetős hidegen hagyják; de még a 
legblazirtabbakat közülünk is a megilletődés bizo­
nyos nemével hatja át. hogy Budapestről élő szó­
val lehet beszélni Berlinnel. A telefonhoz e!ég»é 
hozzászoktunk a mindennapi életben, de hogy ily 
rengeteg távolságon is átröpitheljük az élő szót 
az valami oly csodálatosnak tetszik előttünk, hogy 
szinte tiszteletet érzünk a kis fekete kagylók iránt, 
melyek ezer kilométernyi messzeségtől, országokon 
át fülünkbe hozzák az idegen ég alatt elhangzott 
szavakat. A hudapest—berlini telefonnak bizo­
nyára nagy jelentősége lesz kereskedelmi életünk­
ben, de nem kisebb az a jelentősége is, a melv- 
lyel az emberi elmének a természetet leigázó, \ 
távolságot megsemmisítő hatalmáról tesz tanúsá­
got. Nagy eszköze és nagy bizonysága a hala­
dásnak.

A roppant hosszú telefont ma reggel hét órakor 
adták át a közhasználatnak. Az ünnepélyes ru, -. 
nyitással a kereskedelemügyi miniszter Szül y 
Pétert, a magyar posták, távírdák és távbeszélők 
elnökígazgatóját bízta meg, a ki e fontos aktu n J 
a német birodalmi postahivatal képviselőjén-k 
Sehäffer államtitkárhelyettesnek körülbelül a kö­
vetkezőket mondotta a telefonba:

«A mai nappal eltűnt közöttünk az ezer kilométer 
távolság. Közvetlen közelségbe hozott minket a tudó- 
mánv vívmánya. Kedves kollega! Boldog és szerem ->9 
vagyok, hogy a XIX. század e csodás szülöttje segedel­
mével én lehetek az első, a ki e távolból élő szóval 
tolmácsolhatja egy nemzet azon óhaját, hogy a német 
császár és a magyar király ö felségeik és kormánvuk 
sokéiig éljenek ! Éljen a két nemzet barátsága, |,..gy»n 
áldás e miivön és annak alkotóin, legyen e csodás k"z- 
lekedési eszköz mindig hü közvetítője az ipar. kereske­
delem és haladás érdekeinek. Isten velünk !»

E meleg szavakra a német-képviselő élénk köszö­
nettel válaszolva .Vivat, cresceat. tloreat!“ szavak 
melleit ama kívánságának adott kifejezést, ho«v 
ezen újabb alkotás a két állam közgazdasági érde­
keit híven szolgálva, legyen egyúttal kapcsa a 
szolgálat terén is a barátságnak és a jó egyetér­
tésnek. Ezen szavak elhangzása után Szalay a 
berendezést átadta a nyilvános használatnak. 
Azután nz uj telefon tervezése, létesítése és 
üzembe helyezése körül közvetlen munkásságot 
kifejtett s a megnyitásnál körülötte volt tiszt­
viselőkhöz fordulva, a kereskedelemügyi minisz­
ter és az államtitkár köszönetét tolmácsolta fára­
dozásaikért s beszédét a miniszter és államtitkár 
éltetésével végezte. A beszédet az uj telefoni,, a 
daczára a szakadó esőnek és az ezer kilo­
méteres távolságnak, igen tisztán és jól leheted 
hallani s az eredmény minden várakozást felül­
múlt. E mü becsületére válik a magyar posta- és 
távirdaintézet műszaki erőinek, a kik láradságot 
nem kiméivé működlek közre a nehéz mű terve­
zése és megépítése körül. Az uj telefont Kolozs­
vári/ Endre királyi műszaki tanácsos, Balta Pál 
és Hollós József kir. főmérnökök tervezték es 
Deutsch Miksa királyi mérnök, továbbá Offáiger 
Kornél királyi posta- és távirda-tőtiszt építették. 
A rendszer és kivitel módozatának megismerésére 
az orosz kormány is kiváncsi volt és azért egy 
állami mérnökét ide küldte a mü tanuiinánrozá- 
sára, a ki még egyszer vissza fog térni. Eiisn: - 
rés és köszönet illeti meg végűi az osztrák szak­
köröket is, a mennyiben a lehető legnagyobb 
készséggel járultak hozzá a telefonvonal o-ztr .k 
területen haladó részének létesítéséhez és fentar- 
tásához, miben dr. Neubauer Rudolfnak, az o-z- 
trák kereskedelmi minisztérium osztályfőnökének 
jut kiváló érdem.

— A német császár és a porosz hóhér. Reindl 
poroszországi hóhér Magdeburgban aranylakodalmát 
ünnepelte minap, mig a fia ugyanakkor ezüsllakodalrr. t 
tartotta meg. A jubiláló hóhért a német császár ezüst 
házassági jubileumi éremmel tüntette In s a ki ­
vetkező kabinet-átirattal együtt adták át a hóhérnak 
az érmet:

«Potsdam, 1S97. aug. 20. Ő felsége a császár és 
király értesült arról, hogy ön hitvcstársával aug. 23-sia 
házasságának 50 éves jubileumát ünnepli. A vidám csa­
ládi esemény emlékére, a melyhez ü felsége legj fi 
szerencsekivánatát fejezi ki, ö felsége a mellékelt házas­
sági jubileum-érmet adja önnek azzal a kivans-z.: á, 
hegy ön és neje, isten kegyelmes segítségével Iái ,.-zy !• 
létben még sok, megelégedett éveknek örvendhess -. 
Lucanos valóságos belső titkos tanácsos.',
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köztársasági elnökkel, a ki következőleg nyilatkozott: «A 
mig én tartom a kezemben az ügyeket, addig Franczia* 
ország nem fog senkit megtámadni s nem fog soha 
hadat izenni. Ha Németország könnyelműen, vagy bru­
tális vadsággal megtámadná Francziaországot, akkor 
védeni fogom magamat s nem félek. A Schnaebele-Ügy 
megmutatta, hogy Bismarck nem tehet Európával többé 
azt, a mit akar, s hogy számolnia kell a közvélemény- 
nyél. Saját szövetséges társai nyilatkoztak volna ellene, 
ha a dolgokat a végletekig hajtotta volna. Nagyon óhaj­
tandó volna, ha idővel egy modus vivendit lehetne 
létrehozni szomszédunkkal s egyidejűleg le lehetne fegy­
verkezni, mert a hadügyi kiadások minden nagy államot 
agyonnyomnak. A mi Elzászt és Lotharingiát illeti, 
azokról a frankfurti szerződésben lemondtunk s nem 
vagyunk azért felelősek, hogy azokban az országokban 
mi történik, a melyeket Németország meg akart hódí­
tani. A mi Francziaországot és Oroszországot illeti, kö­
zös érdekük van, az tudniillik, hogy a német hatalom 
tovább ne terjedjen. Ez Oroszországot ép annyira fe­
nyegeti. mint Francziaországot. Ennek a két országnak 
teliát békésen kell egymást támogatnia.»

Grévy azt mondta, hogy ép ugy akarja, mint III. 
Sándor ezár, hogy a franczia kabinetek állandóbbak 
maradjanak, s ez csakis a kamarától függ: óhajtandó­
nak mondta, hogy Oroszország szaporítsa Lengyelország­
ban a csapatait, s hogy itt volna az ideje annak, hogy 
végre lerázza nyakáról a német bankárokat. «Nagvon 
meg vagyok elégedve báró Mohrenheimmel, a párisi 
orosz nagykövettel — monda s aztán hirtelen utána 
tette — hogy gróf Münsterrel, a párisi német nagy­
követtel is.>

Megemlíti Hansen ezután, hogyan békiilt ki Floquet 
Oroszországgal, hogyan vett részt 1889-ben Oroszország 
a párisi világkiállításon : Bismarck lemondását: a kron- 
stadti ünnepségeket s a tárgyalásokat a politikai meg­
egyezésre. Ezeket a tárgyalásokat Giers és de Labou- 
faye a pétervári franczia nagykövet folytatta, de élénk 
szemmel kisérte III. Sándor czár is s Ribot is az 
akkori franczia külügyminiszter. Miután Ribot némi vál­
toztatást kívánt, báró Mohrenheini Canteretsből Péter- 
várra hivatott, a hova |iS91 augusztus 16-án érkezett 
meg s még akkor este hosszú ideig tanácskozotl Giers- 
seí. az orosz külügyminiszterrel, két évvel utóbb a czár 
kihallgatáson fogadta a nagykövetet, jóváhagyta azokat 
a változtatásokat, a melyeket Ribot kívánt s nehány 
nap múlva már aláírta Ribot és Mohrenheim az első 
megállapodásokat.

A fősulyt Hansen nagyon természetesen arra a misz- 
szlóra helyezi, a melylyel Freycinet 1891-ben Fredens- 
borgba küldetett, hogy tudniillik katonai konvencziót 
hezzon létre Oroszországgal. Obolenszhy herezeg át­
nyújtotta ii.. Sándor czarnak Hansen jegyzékét. Hansen 
szeptember 6-án visszautazott Parisba, de az egész tél 
elmúlt a nélkül, hogy azon a levélváltáson kivid, mely 
Freycinet és ff annoivsky orosz hadügyminiszter 
küzt folyt, egyéb történt volna.

1892 február 18-án megbukott a Freycinet-kabinet, 
de Freycinet és Ribot az utána következő Loubet-kor- 
mányban is megtartotta a tárczáját s még három 
hónap múlva, mely eredménytelenül tolt el, Frey­
cinet megbízta Hansent, Írjon a czárnak, a ki 
akkor a dán királyi pár aranylakodalmán volt. 
Hansen ebben a levélben azt a tervet ajánlotta 
a czárnak. hogy egy inagasrangu franczia tiszt küldes­
sék Oroszországba, hogy ez közvetlenül tárgyal hasson a 
hadügyminiszterre! s a törzskari főnökkel, ha ebbe a 
czár beleegyeznék. Junius 10-én jött meg a czártól a 
beleegyező távirat. Giers nemsokára ezután Párisba 
utazott, de őszszel kitört a Panama-botrány, melyben 
Mohrenheim is megtámadtatoít kvalifikálhatian módon. 
Derei le az akkori franczia külügyminiszter mindent 
elkövetett, hogy az a rossz benyomás, a mit ez keltett, 
eltünteti essék, de csakis azután vehette fel a tárgyalások 
megszakított íonalát. mikor az orosz tengerészlisztek 
Toulonba és Párisba érkeztek.

A tárgyalások Casimir Périer miniszterelnök idejében 
vezettek eredményre.

Budapest, szeptember 1.
Horánszky Nándor választól között. Ho-

ránszkg Nándor, a nemzeti párt elnöke, értesülésünk 
szerint, a nnpokban fel fogja keresni választóit. Az a 
!nr azonban, mintha Horánszky ez alkalommal beszá­
moló beszédet is mondana, nem felel meg a való­
ságnak.

aiavaiú eszközökkel ellenőrzi u nejét, nem érde­
mel szereimet.

— Nem, Ida — feleié elragadtatva a titkár — 
és megérdemli, hogy saját eszközeivel verjék meg. 
De ne ez okból engedje megcsókolnom e szép 
ajkat. Ha boszubú! és visszatorlásból szeret en­
gem, boldogságon) csonka marad : engem szere­
lemből és nem sértett hiúságból kell szeretni.

— Mindegy barátom, akármik forrásból fakad 
a szerelem. Bocsásson meg. hogy gyanúsítottam.

A nő ezüstcsengésü kaczagása túlvilág! muzsika 
gyanánt hatott a titkár szivére. A virágok moso­
lyogtak körülöttük a parkban, a rózsák mintha 
tejükkel bólintottak volna, a liliom kábító illata a 
levegőt balzsamossá tette s egy távoli bokorban 
megszólalt egy madárka, mintha a szerelem dalát 
énekelte volna ...

Sarudy ur dolgozószobájában látjuk viszont há­
rom hét után Morváit. Gazdája az Íróasztal előtt 
ül ismét és irományait rakosgatja. Tettetett lelki 
nyugalommal beszéli meg titkárjával a barom heti 
levelezést és üzleti ügyeket.

— És most a bizalmas dologra barátom — 
mondá aztán — mondja meg, mi történt azóta a 
házban.

Morvái szenvedő kifejezést erőltetett az arezára.
— Semmi — feleié azután — nyugodt lehet.
— Máday Simon nem volt itt?
— De igen. Néhány nappal azután, hogy ön 

elutazott. De ő nagysága észrevette, hogy őrző 
szemek vigyáznak rá. Azúla Máday még egyszer 
itt volt, hanem oly hideg fogadtatásban részesült, 
hogy nem jött vissza többé.

— Köszönöm barátom — szólt örvendezve 
a férj.

Morvát lehajtotta a fejét.
— De más baj van uram — mondá — ú nagy­

sága észrevéve a missziómat, engeszthetellenúl 
meggy ülőit. Alig merek a szemei elé kerülni.

— Ne búsuljon Morvái — vígasztala a férj — 
az asszony gyűlöletéért kárpótolja az én bizalmam 
t = barátságom. Hálával tartozom önnek.

S mikor Sarudy egyedül maradt, diadalmasan 
rnondogatá magában :

— Egy csapásra két legyet ütöttem. Megőriz­
tem Mádsyíú! es meggyülültettem ezt a szerel­
mest is. Hja. 6 smerni kell okos férjnek a nő lé­
lektanát es bánnia kell vele tudni1 . . .

Bismarck herozeg a pipiről. A Rómában meg­
jelenő «Tribuna». tudósítója néhány nappal ezelőtt meg­
látogatta Bismarck herczeget, a ki beszélgetés közben 
XIII. Leo pápáról nagyon érdekes nyilatkozatot tett. 
Szerinte a pápa nagy politikai érzékkel bír. A pápa 
tisztel minden trónt, de nagyon bízik saját müvének ló­
ságában, sőt még azt is hiszi magáról, hogy képes meg. 
oldani a szocziális kérdést. Pedig a szocziális kérdést, 
melyet egykor talán rendőri intézkedésekkel is sikerült 
volna meggátolni, most már katonai erűvel kell el­
nyomni.»

VIDÉK.
* A horvát tartománygytilés ülése. A tartomány-

gyűlés mai ülésének napirendjén a felirati javaslatok 
fölötti záróbeszédek voltak. Dr. Brestyánszky Sándor 
a kisebbség javaslatának előadója szólal fel elsőnek és a 
kiegyezés elleni mozgalom erősbüléséről beszél. A válasz­
tások eredménye ennek köszönhető, nem pedig a papság 
izgatásának. — A délutáni ülésben dr. Tomaesics elő­
adó védelmezi az 1868. évi tartománygyiilés legalitását.

* A zental csata kétszázadik évfordulója. Szep­
tember 11-én lesz kétszáz esztendeje, hogy Savoya1 
Jenő, a zseniális hadvezér Zentánál összetörte a török 
haderőt s fényes győzelmével felszabadította Magyaror­
szágot a hosszú török rabság alól. Ezt az évfordulót ez 
évben sokkalta nagyolib diszszel szándékoznak megünne­
pelni Zentán, mint az előző esztendőkben ünnepelték. 
Az Eugén-szigeten, az ünnepség színhelyén, díszes tábori 
sátort állítanak fel, a mely alatt a tábori misét, melyet 
Császka György kalocsai érsek már engedélvezelt. 
Érd újhelyi Menyhért, Zenta ujonan megválasztott 
plébánosa, a kiváló történettudós czelebrálja. Emlékbe­
szédet Vészi József budapesti szerkesztő mond. A szi­
geten lesz társas ebéd, majd délután népünnep, tombola 
s este a városban tánczvigalom, melyeknek jövedelmét 
a zenlai győző ernlékszobrának javára szánták, melyet 
a jövő tavaszszal állítanak fel. Az ünnepségre a főváros­
ból is többen leutaznak s Bácsmegye valamennyi ország- 
gyűlési képviselője is kilátásba helyezte eljövetelét.

A bistritzi hadgyakorlatok.
(Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

Bist ritz, szept. 1.
A morvaországi hadtestgyakori átok terepe, Morva­

ország északnyugati részében, a Beczwa folyótól dél­
nyugatra fekszik. Az ezen folyótól északra fekvő vidéket 
az Odera hegység tölti he, a melynek sík végnyulványai 
egészen a Beczwáig érnek. A gyakorlótér déii részében 
a holleschau—bistritz—meseritschi vonal mentén a Fehér- 
Kárpátok északkeleti irányban vonuló, meglehetősen 
meredek és erdős lejtői emelkednek. A Fehér-Kárpátok 
és a Beczwa folyó közt elterülő, körülbelül Ki kilo­
méter széles területet hullámos dombvidék tülli be, a 
mely bár a ^viszonylagos magasságkülönbségek nem 
nagyok, mégis erősen kidomborodó, közepes, jó átte­
kintést nyújtó alakulatokat tüntet fül. Mig a Fehér- 
Kárpátok alakulásuknál és növényzetüknél fogva nagyobb 
hadcsapatok mozgását és fejlődését szinte kizárják, az 
említett dombvidék rendkívül kedvez a gyakorlatoknak. 
Az utak általában eléggé járhatók. A Közép-Morva 
völgyét Sziléziával két nagy útvonal köti össze. Az egyik 
a kremsier-bistritz-meseritsch-frankstadt-friedlandi, a má­
sik a prerau-leipnik-morva-fehértemplomi ut, a mely 
egyrészt Tvdneken át Troppau felé, másrészt Neutit- 
sehetnen át Fridek felé folytatódik. Azonkívül még szá­
mos más országút és kocsiút szeli át a gyakorló-teret. 
Fontosabb helységei a gyakorló-területnek Morva-Fehér­
templom. Meseritsch, Keltsen, Drzewohostiz és Hostein 
melletti Bistritz.

A két fél csapatai tegnap foglalták el a gyakorlatok 
fővezetősége által kijelölt kiindulási helyeket. A zárú- 
hadgyakoriatokat megelőző szabad dandár, hadosztály- és 
hadtest-gyakorlatok ugy intézteitek, hogy az 1. hadtest 
csapatai Krakó és Olmütz vidékeiről, a 2. hadtest csa­
patai pedig Bées vidékéről közeledlek ama területekre, 
melyeket a kiindulási helyeknél kelleti eifoglalniok.

Ma reggel 6 órakor vette kezdetét a harezszerü viszony, 
a mely a gyakorlatok befejezéséig eltart. Ezen idő alatt 
a két egymással szemben álló fél nem közlekedhető 
egymással: a felderítő és biztositó szolgálatot teljesen 
liarczszerüleg kezelik. A hadgyakorlatok egyes napjain 
az ütközetet mindig harezszerü módon szakítják meg, 
mihelyt közölték a két féllel a fövezetőség által megál­
lapítandó határvonalat.

A király 1 ,10 órakor vonult be harangzúgás köze­
pette Bistritzbe, a hova az egész kornyék lakossága
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Mert Ribeyran márki beszélt.
Egybehivatta a fiatal tiszteket, a hadnagyokat, 

a lóhadnagyokat; úgyszintén Valdret Jean kapitá­
nyát s még egy másikat, azt, a ki jelen volt a 
kártyázásnál. Sértés érte volt egyik bajtársnkat. 
(J. az ezredes, megengedte a sértettnek, hogy 
megverekedjék, be tudják meg a tiszt urak, hogy 
nem helyesli a párbajokat alárendeltjei és a pol­
gáremberek között. Mindig fukaron fog bánni a 
hasonló engedélyekkel. A jelen esetben azonban 
nagyon i.~ súlyos következésé gyanú maradhatott 
volna lenn. Ezt a gyanút kevésbé véli eloszlatha- 
tónak egy párbajjal, a mely végre is semmit sem 
bizonyít, mint inkább a saját szavával.

— Es én uraim, szavamat adem önöknek, — 
folytatta beszédét az ezredes — hogy az önök 
bajtársa ép olyan jó franczia, mint a legfrancziább 
önök között. Es a mikor azt mondom „a leg- 
franoziább" csakis a faj- és a vérkülönbséget 
értem; az önök hazafisága tekintetében nem kép­
zelek különbségei. Valdret .lean franczia nevet 
visel, mely jogosan illeti meg s ha véletlenül 
önöknek még több is kellene, ne felejtsék el, 
hogy az én keresztílam, a fogadott fiam. A leg­
csekélyebb gyanú az ö becsületén, Rioeyran ezre­
des becsületét érintené.

A lisztek éljeneztek, körülfogták a bajtársukat, 
hogy kezet szorítsanak vele. Ribeyran márki még 
hozzátette a szavaihoz:

— Egy pillanatig még, urak. Cselekedettel is 
nyomatékosabbá akarom tenni a most elhangzott 
kijelentésemet. Tudják meg, bogy a házam ezen­
túl zárva van Mauelain Francois előtt. E tettem­
mel egyik legrégibb barátommal szakitok, a 
vicomte atyjával, Mauelain gróffal. Nehezemre 
esik. De mindig igy tog történni, a mikor méltat­
lanul támadják tisztjeim egyikét, gyermekeim 
egyikél, különösen pedig azt, a kiről a jelen eset­
ben van szó. a ki kétszeresen a gyermekem.

Valdret vállára telte a kezét.
A fiatal ember elpirult, azután elbalványodoü, 

mintha a jelenlevők mindnyájan kitalálhatták 
volna, hogy az ezredesének a fia. De egyidejűleg 
kimondhatatlan kétségbeesés is nehezedett a szi­
vére. Mert pár nap óla váratlan kilátások nyíltak 
meg előtte. A kétség, .melyben a márkival folyta­
tott beszélgetés hagyta, nem egy újabban meg­
nyílt ajtó volt szerelme számára, egy hirtelen föl­

húzott zsilip, melyen a forrongó áradat rohamo­
san zúdult vissza, hogy elborítsa őt ? Ha Ribeyran 
márki nem volt az atyja, akkor semmiféle legyöz- 
lietlen akadály sem választotta c! többé Odette- 
től. Odette 1 . . . Mihelyt Jean megszűnt határo­
zottan. parancsolóan mondani magának: .0 a 
testvérem-, röglün elmerült nevének suttogásakor, 
emlékezetének felhívásakor, a szenvedélynek vala­
mennyi örvényébe.

Meg kellett ezt magának vallania, mióta a 
márki talányszerű magatartása föltámasztott benne 
egy maga sem tudta, milyen bizonytalan, de ész­
rontó reménységet.

Hogyan rezzeni fül a múlt éjjel is, mikor álmot 
nem adó ágyán fekve, megpillantotta lelke mélyé­
ben a lappangva közeledő alattomos és borzasztó 
gondolatot, hogy anyja árulásának egy bizonyítéka 
a hűséges kedvessel szemben, egy hiba bizonyí­
téka, mely ö neki, Jeannak, más apát adna, az 
üröm .ülkialíasai ragadná ki a torkából.

Oii, eiörenyujtott két kezével megborzadva, 
utasította vissza a rítt föltevést. És mégis ! . . .

Most. a tiszteknek, bajtársainak jelenlétében, 
vállán Ribeyran ezredes kezével, fülében az apai 
szavakkal, érezte, hogy a büszkeségnél hatalma­
sabb bánailal lelik meg és árad túl a szive.

— Igen, a fia vagyok. Akkor sem mondhatna 
többet, iia mindannyinál ezt a gondolatot akarná 
támasztani s nekem magamnak is meg akarná 
adni a bizonyosságot. —• Ha kételkednék abban, 
hogy a legszorosabb vérkötelék fűz hozzá, akkor 
a köztünk történtek után meggondolatlanság, sót 
rosszabb annál, kegyetlenség volna tőle az ilyen 
beszéd. De sohasem rúvhatott föl még eddig sen- 
kisem csak egy meggondolatlan szót is Ribeyran 
ezredesnek ; hogy pedig kegyetlen legyen velem 
szemben, attól most már nagyon messze van. — 
Fájdalom, csak nagyonis igaz, a fia vagyok. Hogy 
a tilkot, a melyet még eddig megőrzött, a titkot, 
a melylyel csaknem fenyegetett, küzli-e velem, 
avagy elhallgatja, oh, az most már nagyonis 
mindegy nekem.

Daczára zavarának, Jean helyesen következ­
tetett. . . .

A márki, mikor a tisztjei előtt beszélt, egészen 
közel volt már az órához, a melyben igy akart 
szólani Charlotte fiához: „Apád vagyok.“ Nem 
félt ezt vele előre is megsejtelni. De mégis mielőtt 
megteszi az egészen határozott nyilatkozatot, Pau­
line márkidéval kívánt értekezni.

Különös szándék volt ez ennél az önmagáról 
annyira bizonyos embernél. Hiszen megtehette

volna, hogy csakis Jeannak nyilatkozzék és titok­
tartásra kötelezze üt. — Elismerni valóságos vagy 
színlelt apaságát ezzel a minden izében becsületes 
fiúval szemben, teljesen elég volt. Ez a zavartalan 
csendet, a nyugodt biztonságot nyújtotta.

Odette meg lett volna óva a gyűlölt házasság­
tól. Es a markaiénak bizalommal telt gyöngédsége 
a férje iránt, nem rendül meg.

Mert Ribeyran márki nem gyanitotia, hogy 
máris kegyetlen bizonyosság rágódik ezen a gyön­
gédségen. Semmitsem tudott a Hyéresben irt és 
Carqueiranneba küldött levélről, sem a hatásról, 
melyet ez a levél tett a nejére, a ki azt olvasta 
abban, hogy Jean a márki fiának hiszi magát.

11a tudja ezeket a dolgokat, akkor az ezredes 
még jobban siet megadni a magyarázatokat.

lie más aggodalmak késztelték az őszinteségre. 
Nem tartotta magát följogosítottnak arra, hogy 
azt mondhassa valakinek: „a fiam vagy.“ melőtt 
az, a kit Ribeyran márkinévá tett, ebbe bele nem 
egyezett.

Ezenkívül a félemletes vagylagosságban, a 
melybe jutott, a büszke katona ugy gondolta, hogy 
egy gyöngéd és hűséges női szív. ha még olyan 
egyszerű is, sőt éppen egyszerűsége következté­
ben méltó vezetőjévé válhat a saját kevély gon­
dolkozásának.

— Mindent megmondok Paulaiénak.
Vájjon tudta, vagy megvallotta-e magának, hogy 

milyen üde megkönnyebbülést, milyen kellemes 
bizalmasságot és odaengedést csúsztatott ez a 
föltevés lclkiismereiének merev pánczélja alá, em­
lékeinek keserűsége és akaratának rideg érrze 
közé ? „Igen, mindent megmondok Paulinenak.“ 
Melyik bármennyire erősen edzett lélek is nem 
suttogott valamikor ilyen szándékot, nern álmodo­
zott lecsillapodásról lágy kezek alatt, nem várta 
szinte babonás bizalommal a szelíd szót, mely 
könnyíteni fogja szigora akaratának terhét, nem 
sóvárgott a gyermekes kények özöne után, melyek 
egy asszony elnéző szeméből patakzanak ?

Ribeyran márki, sürgős családi ügy ürügye alatt, 
elutazott Carqueiranneba.

A mikor megmondta nejének, hogy csakis azért 
tette meg az utat, mert vele akar beszélni, föl 
akarja tárni előtte a múlt titkát és tanácsát 
óhajtja kérni, Pauline márkiné megijedt. . . . Épp 
annyira féltette a férjét, mint önmagát is, hogy 
Róbert kicsinyíteni fogja magát a már nagyonis 
elkésett vallomással.

Megrémült a gondolattól, hogy Róbert vissza­
vonja majd több Ízben, még pedig ünnepélyesen

adott szavát. Jobb szeretett kételkedni és szen­
vedni, minthogy megbocsátani kényszerüljön . 
könyövgött, hogy hallgasson, erösil gette. fogy 
minden jól volt a múltban, minden jól lesz a jö­
vőben. de kímélje meg öt az itéleimondás vagy a 
véleményadás felelősségétől.

— Hogyan adhatnék én tanácsot magának, 
Róbert ? Én mindig csak szeretni tudtam, — 
mondotta.

A márki, a ki nem sejtette, hogy milyen 
zavaros forrásból ered ez az ellenlállás, csoda,- 
kozott :

— Mindent meg kell tudnia, Pauline. Köteles­
sége engem meghallgatni, mint a hogy nekem is 
kötelességem beszélni. . . . Semmi olyat sem fog 
hallani, a mi fájdalmasan érintheti. Elhatározásra 
kell jutnom s nem hozhatom meg maga nélkül. 
Egyébiránt egyetlen szóból is megérti helyzetünk 
komolyságát: „Jean a fiamnak hiszi magát.“

A márkiné nem tudott felelni. Nem merle mon­
dani : „Hát nem az ?“ A régi esküvések most is 
csengtek a fűiében. De az összes látszatok, a 
gyanúnak összes összes elemei is megelevenedtek 
gondolatában. — A férje, az igazmondásnak a 
becületnek ez az embere hazudhatott-e? A. • rt 
sietett ide olyan messziről, hogy újra hazudjék ? 
Oh, milyen nehéz hinni ! A sziszegő kígyók ott 
csúsznak a legtisztább szivek körül is. beszennye­
zik a legszilárdabb bizalmat is.

— Nem érli, Pauline? Valdret Jean, azt hiszi, 
hogy az én fiam.

Pauline halkan rebegle :
— Azért irt hát nekem ugy Odetteről, mintha 

félne a szerelmétől.
— Irt magának ?
— Igen, irt.
— Visszautasította Odette szerelmét ?
— Vissza.
— Miért nem közölte ezt velem ?
A márkiné zavartan, csaknem suttogó hangon 

felelte : t
— Mert egy akadályról beszélt..............Titkot

sejtettem . . . olyan titkot, mely fájdalmas volna 
nekünk. . . . Ugy tűntem volna föl, mintha keuy- 
szeriteni akarnám magát a magyarázatokra.

Ribeyran ezredes gúnyosan nézett a nejére:
— Kételkedett bennem, Pauline ?
De a következő pillanatban már eltűnt a gúny; 

a büszkeség megmentette őket. az egyiket a za­
varától, a másikat a sebtől, melyet akkor kap, 
ha ezt a kétséget önmaga is nem akarja fen- 
tartani.

__ Merénylet 
Kölnische Zeitül 
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__ Merénylet a német császár ellen. A 
Kölnische Zeitung*-nak táviratozzak Brüsszelből: 

Tegnap letartóztattak egy német anarchistát, a ki 
ellen az a gyanú merült fel, hogy merényletet 
„bárt elkövetni a rémet császár ellen. Az illető 
paiiíenspei'k Gusztáv, a ki hosszabb ideig élt 
Londonban és pár heti berlini időzés után 
Brüsszelben telepedett le. A letartóztatás egy német 
kereskedő följelentésére történt, a ki Daubenspeck 
esy barátjától tudta meg a nagy titkot.

_ Lombroso Budapesten. Cesare Lombroso, a 
világhírű psychiater, a kinek «Lángész és őrültség» 
ciimü könyve az egész világon elterjedt, tegnap óta a 
főváros vendége. Lombroso el van ragadtatva főváro­
suk bámulatosan gyors fellendülésétől és csodás szép­
étől. Tegnap este dr. Baumgarten Izidor királyi 
ügyész svábhegyi villájában töltött néhány órát. Panasz­
kodott. hogy az utazás és a fővárosban a sok látnivaló 
„agyon kifárasztotta. Oroszországi útjáról is sokat beszélt. 
Elmondta, hogy Tolsztoi-1 is meglátogatta, a ki ron­
gyosan, szedett-vedett ruhában fogadta. Ma délelőtt az 
országos tébolydát és Laufenauer tanár klinikáját 
látoeatta meg. Azután dr. Rótt Mihály ügyvéd társa­
ságában a megfigyelő osztályba ment, a hol Laufenauer 
tanár fogadta. Délután a főváros néhány nevezetes­
ségeinek megtekintésére ment. A tudóst az egész nap 
toivamán igen sokan keresték, de nem igen találták 
oithOD, mert a nap legnagyobb részét lakásán kívül 
töltötte. Holnap már elutazik Budapestről.

_ Föellenörxéal szemlék. A közös hadseregbeli 
főellenőrzési szemléket a Budapest székesfőváros terüle­
tén időző közös hadseregbeli szabadságos, tartalékos 
és póttartalékos legénységgel ez év október, november 
t- deczember havaban, mindenkor reggel nyolez órakor 
an üllői-úti Maria Terézia-kaszárnyában a következő 
napokon fogják megtartani: Az I. számú bizottság előtt 
oktüDer 8—12-én a 32-ik gyalogezred, október 13-án az
j_11. gyalogezred. 14-én a 12-ik ezred, 15-én a 13—24-ik
erred, 16-án a 19-ik, 17-én a 20-ik, 18-án a 25. és
2ö- k, 19-én a 27—36-ik, 20-án a 38-ik, 21-én a 37— 
43-ik. —-un a 44-ik, 23-án a 45., 46., 47., 56., 57., 
r,< rátok, 24 én a 45—50-ik, 25-én az 51—55-ik, 

a 60— 63-ik, 27-én a 64—65-ik, 2S-án a 67-ik, 
r!9-én a U9-Ík. 30-an a 66., 68. és 70-ik, 31-én a 71 -ik, 
november 1-én a 72-ik, 2-án a 73—70-ik, 3-áu a
77_5j—-ib. 4-én a S3—90-ik, 5-én a 91 — 102-ik
erred tartalékosai. A II. számú ellenőrzési bizottság előtt 
megjelennek október 8—9-én a vadászcsapatok, október 
la és 11-en a 12 — 15. utász-zászióaljbeliek, 12-én az
1— hadtesttüzérezred, 13-án a 4 — 7, 14-én a 8—14. 
hadtesttüzérezred. 15-én az 1—7. hadosztálytüzérezred, 
16-au a 8—14.. 17-éu a 15—20 s 18. és 19-én a 21 
—12. ezredbeíi vár- és műszaki tüzérség, 20-án a vas­
úti és tavirdaezred, 21-én a dragonvos- és dzsidásezre- 
uek. 22-én az 1—5., 23-án a 6—8., 24-én a 9—13. s 
20-en a 14—16. huszárezred, 26., 27., 28. és 29-én az 1., II., 
es 111. vonatezred, 30-án az élelmezési raktárak. 31-én 
es november 1-én az 1 —26-ig egészségügyi csapat,
2- án a haditengerészet és ruhatárak, 3—5-én a es. kir.
Landvvebr-csapatok tartalékosai. — A honvéd fő- 
tiienürzési szemle. A székes főváros területén időző 
szabadságolt állományú honvédlegénység főellenőrzési 
sz.:: leie október havában, a X. kerületi kőbányai utón 
levő fegyvergyári laktanyában lesz. Mindennap reggel 9 
crakor kezdődik s a következő sorrendben tartják meg. 
Október 8-atu! 13-áig az első lionvédgyalogezred állomá­
ny .:■» tartozó 18S5/90. évfolyambeli legénységgel, október 
14-,-n a közös liadseregböl a múlt év végével az első lionvéd- 
pvalogezredhez áthelyezett legénységgel, október 15-én a 
2. 3, 4. 16-án az 5, 6, 17-én a 7, 8, 9, 18-án a 10, 
II, 12. 19-én és 20-án a 13-ik és 14-ik gyalogezredhez 
tartó kkal. 21-én és ;22-én a 15-ik gyalogezred 1885 
90, 1591 — 96. évfolyamába, 23-án a 16-ik gyalogezred­
hez. 21, 25-én a 17-ik gyalogezred 1885—90, 1891 —
96. évfolyamába, 26-án a 18 és 19, 27-én a 20-ik, 
2; , u a*21—24, 29-én a 25— 28 gyalogezredekhez tar­
tó: utal, 31-én az első honvédhuszár, 31-én a 2, 3, 
4-ik, november 1-én az 5, 6, 7, 8, 9, 10 honvédhuszár 
ezred tartalékos legénységével.

— A kis lottó vége. A halálra Ítélt kis lottó 
tVclsó működéséről félhivatalos oldalról a következüket 
jelentik: A kis lottó húzásai szeptember 29-ig tartanak 
K pedig a következő sorozatban: Szeptember 4-én 
Becs, Temesvár, 7-én Brünn, 11-én Budapest, Trieszt, 
lü-cu Prága, Nagyszeben, 18-án Becs, Temesvár, 22-én 
Brünn, 25-én Budapest, Trieszt, 29-én Prága, Nagy­
szeben. Ezzel bezáródik a kis lottó pályafutása s az 
öreg anyókák s a többi szerencsekergetok ezentúl keser­
vesen ósszezsugorgatott filléreiket kénytelenek lesznek 
vagy megtakarítani, vagy pedig a kis lottó helyett fel- 
álütandú osztálysorsjátékon próbálni velük szerencsét.

— Egy őrült rémtette. Párisban, a villejuifi őrül­
tek házában egy Benin nevű őrült, ejjel megfojtotta 
szobatársát, Pinyeux volt tanárt. Másnap reggel azzal 
védte magát, bogy Pingeux el akarta tőle lopni az 
álmát Csak aklior tudott elaludni, a mikor társát 
holtan látta maga előtt.

— Megtartják szarokat a királyok 
Rendkívül érdekes, regénybeillő Ilii t közöl a ,Béri. 
Bőrs.-Courr. * E szerint Ti alóli a szerb exkirálynő 
biarriczi lakosztályából nemrég eltűnt egy rop­
pant értékű ékszer. Állítólag 180.000 frank ér­
téket képviselt ez a diádéin. Illába tették tűvé az 
egész palotát, hasztalanul hallgatták ki a személy­
zetet, a vizsgálat eredménye negativ maradt. Ek­
kor kijelentette a királyné, hogy abban az eset­
ben, ha megtalálják, az ékszert a szegényeknél; 
fogja adományozni. Két napra rá az«ékszer ugyan­
oly rejtelmes módon, a mint eltűnt, ismét előke­
rült. Egy papírlap is volt mellette, a melyre a 
rejtelmes tolvaj a kővetkező sort irta:

— Vájjon megtartják-e a királyok a szavokat ? 
Az idézett újság megnyugtathatja a tolvajt, mond­
ván, hogy nem csak a királyok, hanem a király­
nők is megtartják a szavokat. Mert a napokban a 
királyné ki akarja sorsolni a pompás gyémánték­
szert. Ötszázezer sorsjegyet bocsátanak forgalomba 
s egy sorsjegy ara i frank lesz. A jövedelmet 
pedig a szegények között lógják kiosztani. (Az 
idézett forrás annak a gyanúnak ad kifejezést, 
hogy a hír nagyon is romantikusan hangzik. A 
gyanút mi is őszijük s lehetséges, hogy egy szó 
sem igaz belőle. Szeri;.)

— Az emlr nöorvosa. A legrendkivülibb állás, a 
melyet nő valaha elfoglalt miss Hamilton. Lilla nő­
orvosé, a ki az. afganisztáni emir házi udvari orvosa 
lelt. A vállalkozó szellemű hölgy angol egyetemen kapott 
diplomát, azután Kalkuttába ment. Ott meghallotta, hogy 
az afganisztáni emir olyan hölgyet keres, a ki udvará­
nak a hölgyeit az uj divatos ruhák viselésére betanít­
hatná. Miss Hamilton vállalkozott erre és elutazott az 
afgán fővárosba. Ott az emir nemsokára megbetegedett 
s a nőorvos elvállalta gyógykezelését. Az emir csak­
hamar meggyógyult és hálából kinevezte a hölgyet 
udvari főorvosává. Mikor nemrég az afgán trónörökös 
Európába utazott, a női udvari orvosnak kelle útjában 
elkísérnie.

— A munkácsi rár botránya. A magyar 
kormányok liünüs könnyelműségének és hazafiat- 
lan mulasztásának egy, valóban botrányos példájá­
ról ad hirt tudósítónk. A dolog most került nap­
fényre, hogy Zrínyi Ilona sasfészkét, a munkácsi 
várat, az igazságügy minisztérium, megszüntetvén az 
ott levő fegyházat, átadta a pénzügyminisztérium­
nak, illetőleg a beregszászi pénzügyigazgatóságnak. 
Ekkor ugyanis kiderült az a hallatlan mulasztás, 
hogy Munkács vára még mindig a közös katonai 
kincstár nevére van bekebelezve. A munkácsi várat 
tudvalevőleg 18-1-8 után, mikor a vár osztrák kézre 
került, a császári katonaság megszállotta és mint 
hadizsákmányt lefoglalta. így jutott a vár a ka­
tonai kincstár kezébe. Mint ilyet 1854-ben ő fel­
sége egyenes parancsára fegyintézet! vzélokra adták 
át. De a vár és tartozékai, noha sok és terjedel­
mes tartozéka van, még a mai napig is a császári 
és katonai kincstár, mint egyedüli jogos tulajdonos 
és nem a magyar kincstár nevére van bekebe­
lezve, ámbár magyar részről a jogos birtoklás már 
1867 óta tart s azt megelőzőleg tizenkét évig 
Iegyház volt a vár. De mindez, szigorúan véve, 
nem sokat változtat a dolgon, ha a birtoklók ért­
hetetlen nemtörődömséggel elmulasztották tulaj­
donjogukat aképpen érvényesíteni, hogy az át­
íratást kieszközöljék. Eképp állván a dolog, 
megtörténhetik, hogy a pénzügyminisztérium, 
épp úgy, mint az igazságügyminiszterium, le­
rázni iparkodik nyakárul ezt a „nyűgöt", mint 
tág lelkiismerettel nevezik a vár birtoklását, a mi 
jogos tulajdonunknak tartott vár felett, mint tu­
lajdonképen a cs. és kir. katonai kincslár birtoka 
felett, a cs. és kir. közös hadügyminiszter lehet 
hivatva rendelkezni. A vár sorsa ez esetben a 
király kegyelmétől fog függeni. Reményünk lehet 
ezenkívül, hogy a súlyos mulasztásokat, melyeket 
kormányaink elkövettek, ellensúlyozni fogja egy­
részt az 1S67 óta történt jogos birtoklása a 
magyar kincstárnak, másrészt a birtokbavételnek 
az a módja, inelylyel a várat a cs. és kir. katonai 
kincstár annak idején megszerezte. A király jó­
akaratának részünkre való fordulását megkönnyíti 
az a körülmény, hogy a vár, mint azt Károly 
Lajos föherczeg egyidöben kinyilatkoztatta, katonai 
czélokra abszolúte alkalmatlan és mint erősség is, 
egy óra leforgása alatt, minden offenzív ereje 
daczára is, a közel fekvő Gális hegyről tünkre 
tehető. De mindenesetre szükséges, hogy kormá­
nyunk a szükséges lépéseket megtegye, hogy 
Zrínyi Ilona vára minden körülmények közölt 
véglegesen jogos tulajdonunkba kerüljön. Ezt, ha 
már minden egyéb iránt érzéktelen es elfásult is 
a mai kormány, a rni a liazafiság jellegét viseli 
magán, megkívánja a múlt és az ősök iránt való 
kegyelet.

 A bihari ezredéves emlékoszlop leleplezése.
Biharon, mint Nagyváradról táviratozzak, ma lepleztek 
le fényes, hazafi is ünnepséggel Magyarország ezeréves 
fennállásának emlékére a község mellett lekvő Mén- 
maróth Földvár közepén felállított emlékoszlopot. A 
közel négy méter magas, faragott homokkőből egybe- 
illesztett guta csúcsán kiterjesztett szárnyú turulmadár 
áll, csőrében görbe aranyos fringiával, melyet gróf 
Croy földbirtokos ajándékozott. A felavatáson 
megjelentek: Beöthy László főispán, Szunyogh Péter 
alispán, dr. Bulyovszky József Nagyvárad város pol­
gármestere, Rácz Mihály főjegyző, Sipos Orbán tan- 
felügyelő, Illyés Bálint, Rigó Ferencz, Leszkay 
Gyula, Marjay Péter és Balogh László orsz. képvise­
lők, Bihar községe és a vidéknek intelligencziája. Az 
ünnepséget Rigó Fercncz nyitotta meg. Utána Illyés 
Bálint mondott hatásos alkalmi beszédet, történelmi vo­
natkozással ; egyetértésre, liazafiságra buzdítva a nagy 
számban megjelent közönséget. Pérchy Lajos szavalta 
el erre. Illyés Bálint alkalmi ódáját. A mély hatást kel­
tett költemény befejező része igy hangzik:

S a nemzet él! Szivében újra kelve 
Vágy és remény, az ősi szent jogért ., a 
Hon és szabadság lángoló szerelme,
A régi hittel újra visszatért . . .
Villámcsapás oly népet solise ver le,
Mely áldoz.ik szabadságiért, honért ! . . i 
Ki hízelegve hajlong kénvurának :
Az, a ki meghalt .., s soha tel nem támad.

Öli nemzetem! egy ezredéves múltat 
Jelöl ez emlékoszlop élteden ! . .
Dicső elődül nem lilába hulltak ,
Tiéd ma egy önérzetes jelen!
Nem a jelen 1 hisz még el sem simultak 
I lullámid, a háborgó tengeren . . .
Kgy szebb jövendő, csillagodba Írva !
Nemzetein, csak várj! Kel a hajnal pirja!

Pérchy szavalatát a dalkör szép éneke követte, mely 
után átadtak az emiékszobrol gondozás végett Szunyogh 
Péter alispánnak. Délben bankét volt, melyen nagy szám­
ban vetlek részt s éltették Bihar község közönségét, 
melynek érdeme a szobor felállítása. A hazafias ünnepet 
este tánrzmulalsdg zárta he.

—- légy magyar leány sorsa Bulgáriá­
ban. Még el sem simultak a hullámok, a melye­
ket a boldogtalan Szánon Anna gyászos tragédiája 
vert Bulgáriában, máris újabb botrányos eset­
ről kapunk hirt szófiai levelezőnktől. A felháborító 
eset részletei a következők: Kroner Ilona, ma­
gyarországi születésű fiatal leány évek óta Kelet- 
Rumélia egy kis városában, Stara-Zagorában lakott, 
a hol magyar korcsmája volt, a melyet különösen 
az előkelőbb bolgár hivatalnokok látogattak. Kö­
rülbelül négy héttel ezelőtt több ittas bolgár hi­
vatalnok vetődött a korcsmába és erkölcstelen 
merényletet akartak elkövetni a leányon. Kroner - 
Ilona kétségbeesetten védekezett. A brutá­
lis emberek azonban, a mikor látták, hogi 
czéljukat még sem érhetik el, úgy össze-vissza 
verték a szerencsétlen leányt, hogy az, mint ezt 
dr. Tontsev, burgasi járásorvos igazolta, két hétig 
volt kénytelen ágyban feküdni. A leány panaszra 
ment a prefektushoz, ez azonban a helyett, hogy 
igazságot szolgáltatott volna neki, négy csendőr­
rel megkötöztette és oly utasítással küldte Bur- 
gasba, hogy a hatóság onnan Várnán át to- 
lonczolja ki az országból. Horgasban az egyik 
csendőrt megkérte, vinnék öt az osztrák- 
magyar konzulátusra, a hol majd igazolni fog­
ják. A csendőr válaszul kétszer arczul ütötte és 
a Várnába induló hajúra liurezolta. Az egész jele­
netnek szerencsére tanúja volt Oblasser János, a 
„Lloyd* hajós-társaság képviselője, a ki az osztrák­
magyar konzulátus vezetésével van megbízva. 
Oblasser azonnal a prefekturára sietett és olt a 
monarchia és Bulgária között fennálló szerződésre 
való hivatkozással, Kroner Ilona szabadon bocsá­
tását követelte. A preíektus azzal az indokolással, 
hogy a stara-zagorai prefektus a határig való 
tolonczolást rendelte el, a kérés teljesítését meg­
tagadta. Oblasser erre a szófiai konzulátusnak 
táviratozol!, de ennek sem sikerült a leány kiszabadí­
tását kieszközölni. Kroner Ilona a legnagyobb sanyar- 
galtatások között érkezett Rustsukba, a melynek 
pretektusa végre szabadon bocsátotta. Ottani kon­
zulátusunk aztán magyar területre szállította. — 
A botrányos eset annál felháboritóbb, mert az 
odavaló hatóságok nemcsak a nemzetközi jog sar­
kalatos tételeit, hanem a két állam között fenn­
álló szerződést is megsértették. Nem kételkedünk, 
hogy tigy a szerencsétlen leány, mint maga a 
megsértett monarchia jóval hamarabb kap e sér­
tésért elégtételt, mint kapott a Sztojlov-ügyben.

— A magyar ozimer meggyalázása. Feltűnést
kellő esetről kapunk értesítést Verseczröl. Az ottani 
állami iskola igazgatója ugyanis ma reggel megjelent a 
rendőrkapitánynál és előadta, hogy múlt éjjel ismeretlen 
tettesek annyira bemocskolták a soronás nemzeti czi- 
mert, hogy az igazgató azt kénytelen volt az épület 
homlokzatáról levételni. A beiratások első napján az 
iskola elé gyülekezett szülők és tanulók, a kik tanúi 
voltak a czimer levételének és a falak tisztogatásának, 
élénken adlak kifejezést megbotránkozásuknak a gyerekes 
és a legerősebb kifejezésekkel is alig elítélhető tett felett.

— Ó katholikusok nemzetközi kongresszusa. 
Az ú-katholikusok most tartják Becsben negyedik nem­
zetközi kongresszusukat. A kongresszust tegnap nyitották 
meg Becsben. Az első szónok Jannysev, az ortodox- 
orosz egyház képviselője és a czár gyóntatóatyja volt. 
Tört németséggel beszélt a katholikus eszme magasztos­
ságáról és azt fejtegette, bogy a béke az, a mely a 
keresztény szellem elveinek leginkább megleld. Péter- 
várott egy bizottság van arra a czélra, hogy az ó- és 
uj-katholikusok egyesülését keresztülvigye. Ennek a bizott­
ságnak a nevében üdvözletét adja át a kongresszusnak. 
Beszélt még Halé amerikai püspök, dr. Herzog berni 
lelkész, If 'hite columbiai abbé és dr. JVipold Jenából.
A kongresszust holnap folytatják.

— Kossuth Lajos markotányosnője. A nagy 
idők egyik tipikus nőalakja haldoklik a temesvári kór­
házban. Lánczy Annu, a kit «Annus néni» név alatt 
ismertek egész Temesváron, utolsó perezeit éli. A száz- 
egy éves néniki nagy időket, szép napokat élt. Mikor a 
szabadságharcz kitört, Lánczy Annus ott hagyta szülő­
faluját s felcsapott morkotányosnőnek. A «tengerszemü 
hölgy» hamarosan annyira beletanult a katonáskodásba, 
hogy nadrágot öltött s mint honvéd szolgálta hazáját. 
Sokan nem tudtak erről, csak mikor tizedessé lépett 
elő, pattant ki a titok, hogy Lánczy Annus tulajdon- 
képen nő. A negyvenkilcncz.es évek elején Annust a 
kormányzó mellett találjuk. Az ő táborában járt s osz­
togatott jó szóért italt. Mikor Kossuth Lajos Orsovánál 
elhagVta hazáját, hogy soha viszont ne láthassa, talál­
kozott ismét Annussal. Azonnal felismerte és meg­
szólította :

— Nem maga az, Annus ?
_ Én vagyok, kormányzó ur — szólt kényben úszó

szemekkel.
A kormányzó sokáig elbeszélgetett honvéd-markotá- 

nyosnőjével, mire Annus könyörgő hangon kérte 
Kossuthot, hajtana fel egy kortyot még egyszer kicsi 
csutorájából. F,s a nagyok egyik legnagyobbika kezébe 
vette a csutorát és e szavakkal ivott belőle:

— Éljen a magyar haza ’
— Merénylet Kernre Feline ellen. Megírtuk 

egy párisi távirat alapján, hogy Farne Felix fran- 
czía köztársasági elnök ellen visszatértekor ismét 
bombamerényletet követtek el. A lapok a Made- 
laine-templomnál történt robbanásnak, a mely 
nem volt veszélyes és a melyet maga a rendőrség 
örült ember müvénél; tart, nem tulajdonítanak je­
lentőséget. A rendőrség nem hiszi, hogy a tegnapi 
robbanás a Madelainc-templom előtt anarchista 
merénylet volna. Inkább annak az egyénnek tu­
lajdonítják, a ki az előbbi robbanásokat is okozta 
a Bois de Boulogne-ban, a Goncorde-téren és 
Boulevard Magéiban. A robbanás után eltogott 
két embert ismét szabadlábra helyezték.

A Duna-szabályozás kitüntetettjei. A király 
a személye körüli miniszter előterjesztése folytán Pelcete 
Zsigmond földiülvelésügyi minisztériumi osztálytanácsosnak, 
a Felső-Duna szabályozási munkálatainak végrehajtása 
kórul kifejtett buzgó és sikeres működése elismeréséül a 
harmadosztályú vaskorona-rendet, Keczkés Sándor mű­
szaki tanácsosnak, a Felső-Duna szabályozási munkála­
tainak végrehajtása körül kifejtett buzgó és sikeres mű­
ködése elismeréséül, az osztálytanácsosi czimet és jelle­
get, végül Szentiványi Zsigmond a Vág jobbparti ár- 
mentesítő és belvizlevezetö társulat főmérnősének, ezen 
minőségében telt buzgó szolgálatai elismeréséül, a koro­
nás arany érdemkeresztet adományozta.

— A német császár levelet. Nemrég nagy nyug­
talanságot keltett az illető postahivatalok körében az, 
hogy a német császár czimére Kopenhágából küldött 
levelek nem érkeztek meg. Kiderült azonban, hogy nem 
loplak el fontos okmányokat, sőt lopás nem is fordult 
elő, hanem késedelem volt, a mit egy küldüncz Dal­
eseté idézett elő. Kiderlen-Wachter német követ 
Kopenhágából nagyfontossázu leveleket küldött a német 
császár czimére postára: Mikor a szolga útközben egy 
épülőfélben lévő ház előtt elhaladt, egy ablak leesett és 
a szolga a fején súlyosan megsebesült. Kórházba vitték 
és ott fölfedezték, hogy mappájában a német császár 
nevére szóló levelek voltak. A leveleket természetesen 
azonnal postára adták. A berlini vonat azonban már 
elindult és miien származott a késedelem.

— Erdőtleztl kinevezések. A füldmivelésügyi m. 
kir. miniszter a következő erdőtiszteket nevezte ki: l. a 
kincstári erdőket kezelő tiszti személyzet létszámában : 
erdőmesterré a Vili. fizetési osztályba a következő 
in. kir. főerdészeket: Bodor Jenőt a kolozsvári erdőigaz­
gatósághoz, Párnái Attilát a lugosi erdőigazgatósághoz, 
Steinhausz Józsefei a máramaros-szigeti erdőigazgatóság­
hoz ; füerdészszé a IX. fizetési osztályba a következő 
m. kir. erdészeket: Keleti Lajost a szász sebes! erdőhiva­
talhoz, Fenyves Lajost a máramaros-szigeti erdűigazgató- 
sághoz, Matavovszky Árpádot a liptóujvári főerdőhlvatal- 
lioz ; erdészszé a X. fizetési osztályba a következő in. 
kir. erdészjelölteket: Illés Yidort az apatini erdőhivatal­
hoz, Ambrus Lajost a beszterczebányai erdőigazgatóság­
hoz, Jankó Sándort a füldmivelésügyi m. kir. miniszté­
riumba (sz. t. b.); erdészjelöltté a XI. fizetési osz­
tályba a következő m. kir. evdőgyakornokokat: Bohu- 
nitzky Endrét a máramaros-szigeti erdőigazgatósághoz, 
Pianku Miladint az orsovai erdőhivatalhoz: erdőgya- 
kornokokká a következő okleveles erdészeket: Sándor 
Jenőt és Fritz Rezsőt a beszterczebányai erdőigazgató­
sághoz, Brok Zoltánt a hustyaházai erdőhivatalhoz : II. 
állami kezelésbe vett községi erdőket kezelő erdőtiszti 
személyzet létszámában: erdőmesterré’. a Vili. fizetési 
osztályba Lesenyi Fercncz m. kir. főerdészt a beszterczei 
m. kir. erdőigazgatósághoz; főerdészszé a l.X. fizetési 
osztályba: Bodnár Richard m. kir. erdészt a szilágy- 
'Somlyói ni. kir. erdőgondnoksághoz ; erdészszé a X. 
fizetési osztályba : Barkó Gábor m. kir. erdészjelöltet a 
sepsi-szent-györgyi m. kir. erdőhivatalhoz: erdészjelöl­
tekké a XI. fizetési osztályba: Tompa Kálmán ni. kir. 
erdőgyakornokot a máramaros-szigeti m. kir. erdőhiva­
talhoz, Dömsödy Zoltán m. kir. erdőgyakornokot a 
gyergyó-szent-miklósi ni. kir. erdőrendezőséghez, Bodony 
Miklós m. kir. erdőgyakornokot a fehértemplomi m. kir. 
erdőgondnoksághoz ; erdogyakornokokká a következő 
okleveles erdészeket : Horváth Józsefet a szászrégeni m. 
kir. erdőgondnoksághoz, Bálint Mihályt a beszterczei m. 
kir. erdőigazgatósághoz és Pribuov Pált a ni.-szigeti m. 
kir. erdőhivatalhoz.

— A katholikus egyházi zenekongresszus ma
délelőtt folytatta tanácskozásait a központi papnevelő- 
intézetben. Dr. Kossondi karnagy a külföldi egyházi 
zenéről, Ronrádi Lajos tanilókcpző-intézeti tanár a 
székesegyházi és városi karokról, Léh Jakab karnagy a 
hangszeres zenének az egyház szellemében való müve. 
léséről, végül Kutsera József a Szent Cziczelle-egyesülct- 
ről tartott felolvasást. A kongresszus holnap végző­
dik be.

— Vajas Teréz, a nyomorban élő szerencsétlen, el­
hagyott asszony sorsán ismét megindult néhány könyö­
rületes szív. Ma a következő könyöradom íuyokat kap­
tuk, a melyeket a szükölködőnek elkiildtünk: Bende 
Edit és Lenke Mohara 1 lit, JY. ,V. Hátszeg 5 írt, 
llibó Dénesné Szúnyog 5 frt, N. Ji. S.-A.-Ujhety 2 
frt, Molnár Viktorné Abafalva 5 frt. Összesen 18 frt. 
Lapunk augusztus 29-iki kimutatása 5 frt. A szeren­
csétlen asszony ezzel együtt 23 forintot kapott.

— Különös pretendens. Ottó bajor király egy ura­
dalmát sajátságos veszedelem fenyegeti. Egy gróf 
Hochstedlen-Bochstedt Károly nevű elzüllött német 
mágnás, a ki most egy new-yorki röföskereskedésben 
van mint kiszolgáló segéd alkalmazva, formális igényt 
támaszt a bajor korona tulajdonát képező Fürstenried 
erdőségre, a mely a müncheniek kedvelt kiránduló helye. 
Igényét ugy diplomácziai, mint birúi utón érvényesíti és 
ügyét New-York egyik legelső jogtudósa képviseli. Való­
ságos regényen alapul ez a követelés. Hochstedt elő­
adása szerint, az ö anyja természetes gyermeke volt 1. 
Lajosnak, Bajorország koronázott királyának. Gyermek­
ségének első éveit a bajor herczegi ág tegernscei kas- 
télyában töltötte, egészen 1853-ig, a mikor az időközben 
trónra jutott Miksa király őt az országból száműzte. \ a- 
gyonát, a München mellett levő Fiirtenriedet pedig el- 
knboztatta. A gróf anyja ekkor Svájczba, majd Parisba 
költözött. Több hónapon át a Tuilleriákban lakott és 
barátnéja volt Eugenic császárnénak. Ö (a gróf) 1S5G- 
ban Párisban született. Egész 1885-ig azonban a Charles 
de Millenay nevet viselte. Ekkor a sors összehozta ót 
Dcgrez Octaviával, a ki Parisban nevelő anyja volt, a 
ki felvilágosította, honnan származott. Sok helyen kí­
sérletté meg azóta a gróf igényeit érvényesíteni, de se­
hol sem akadt jogtudós, a ki ügyét hajlandó lett volna 
átvenni. Tizenkét évig bolyongott Amerikában, és végre 
most komolyan akarja érvényesíteni igéryeit. 0 a tor- 
vénytelen gyermek.

— Ezredg-yakorlat. A 38-ik gyalogezred ma reggel 
nagy gyakorlatot tartott Soroksár környékén. Az ezred 
két részre volt osztva, a melyek báró Lederer altábor­
nagy, illetőleg XJricli vezérőrnagy parancsnoksága alatt 
álltak. Az ütközet Puszta-Szént-Lőrinez határában volt, 
mely után az ezred vig zeneszó mellett délután vonult 
be a fővárosba. A helyőrség holnap Tata környékére 
indul a királygyakorlatokra, a melyekről e hó 1 / -én tér 
vissza a fővárosba, Ez idő alatt a katonai szolgálatot a 
vártüzérek, egészségügyi csapatok s az élelmezési legény­
ség teljesíti.

— Ne védekezzék, édesem. Egy perczig csak­
nem kívántam, hogy ne győzze meg a szavam.
Ezért tettem némileg homályossá...............A gyanú
arnjeka, mely Jean születése iránt magában meg­
maradt. elég volt arra. hogy tartózkodjék Odette 
u.Xtsugéiiek. támogatásától.

A szegény asszonyból előtört a fölkiállás :
— Oh, de . . . ezért az árnyékért . . . na- 

gyonis sokat szenvedtem !
— NVm volt igaza. Mindnyájunknak jobb volna, 

ha Ji „n a fiain volna.
— igen, ha megmondta volna nekem. A bizal- 

ma.lansuga gyötört halálosan.
— Ezt a bizalmat ma teljesen elhoztam magá- 
r. . . Most is meghátrál még előtte, mint az
imént ?

Pauline fülkiáltott:
— Oh, nem ! Nem, tette hozzá : „Mert most 

már érzem, hogy hihetek magának.* De a moz­
dulata megmondta. Közeledett az ő Rúbertjéhez, 
boldogan, a miért föltalálja benne azt az őszinte- 
sézc’t, a mely ellen a márki sohasem vétett, meg­
fogta a két kezét s a kebléhez szorította.

— Semmiért sem szenvedhetek annyira, — sut- 
fo|tá, hogy megszűnjetek téged csodálni, téged 
imádni.

A márki mosolygott; megszelídült, megolvadt 
tekintettel nézett reá.

Pauline remegő szivében tömegesen újultak 
meg az emlékek. Oh, ez ® tekintet ez a hízelgő 
és lélekbelátó, oly különös kifejezéséi tekintet, 
hányszor irányult reá élete és szerelme ifjúságá­
ban. Milyen édes remegést gerjesztve járta át. E 
tekintet "látásakor tudta, hogy tetszett, hogy egyé­
niségének valamely bája vagy valamely szeren­
csésén tálált szava áthatolt a pánczélon, megérin­
tette a mélyen fekvő hurt.

(Folytatása követkelik.)

IZ A nők és a korán. Általában ismeretes, 
hogy a korán mily szigorúan rendelkezik az igaz- 
hívők asszonyairól, hogy a szegény teremtések 
úgyszólván egész életükön át, gyermekségük korá­
tól haláluk idejéig börtönben töltik napjaikat. A 
korán mindezt Gabriel arkangyal szavaival, Allah 
parancsából rendeli, de valójában a nagy szigorú­
ságnak Mohamed féltékenysége volt az oka. A 
próféta ugyanis nagyon tartott attól, hogy asszo­
nyai megcsalják és e félelemre — legalább a szép 
Aisa példája bizonyltja — volt is oka. Hogy tehát 
feleségei hűségét minél jobban biztosítsa, elren­

delte Mohamed, hogy a nőknek elkülönítve kell 
lakniok, férjükön kívül más férfiakkal — kivéve 
legközelebbi rokonaikat — nem szabad érintkez­
niük és az utczán csak sűrű fátyolba burkolódva 
jelenhetnek meg. így történt azután, hogy vallásos 
természetű ürügyek alatt, de tulajdonképen Moha­
med szerelemféltése folytan az izlám asszonyai 
örök fogságra vannak Ítélve. Egy kissé menti a 
prófétát, hogy akkoriban, mikor törvény­
könyveit irta, a nő vajmi kevés becsület­
ben részesült az arabok között. Qlvbá te­
kintették őket, mint közönséges állatokat és 
az apának jogában állt leánygyermekéi, ha az 
eltartása nehezére esett, megölni. Másrészt azon­
ban azt is tekintetbe kell vennünk, hogy Moha­
med ismerte a zsidó és a keresztény vallás taní­
tásait is és innen nemesebb eszméket meríthetett 
volna a nőkről, ha exotikus természete ebben 
meg nem akadályozza vala. A mi különben a 
szabványok megtartását illeti, az nem sokat vál­
tozott a próféta ideje óta. A tűrök asszonyok még 
ma is szigorúan szem előtt tartják, a mit a pró­
féta rendelt és ugv odahaza, a háremben (a mi 
hölgy-lakosztályt jelent), mint az utczán úgy visel­
kednek, a hogy a korán parancsolja. Konstanti­
nápoly európai városrészében azonban mégis látni 
már néha-néha egv-egy török asszonyt, a ki nincs 
lefátyolozva; igaz azonban, hogy ezek többnyire 
a szegény néposztályhoz tartoznak és nem tekint­
hetők jellegző példáknak a török nő átalakulásáról. 
Az előkelőbb nők csak hetenkint egyszer: pénte­
ken, a mohamedánok e vasárnapján jutnak az 
emberek közé. E napon megnyílnak a hárem aj- 
tai és a tőrük asszony, rabszolganőitől és az 
eunuchoktól kisérve, sétára kocsizik. A séta ezéija 
tavaszszal az európai Édes-vizek pázsitja, nyáron 
pedig az ázsiai Édes-vizek lankása. Persze fátyolt 
viselnek ilyenkor is, de az európai és általában 
az idegen férfi mégis közvetlenebbül szemügyre 
veheti őket. Csakhogy óvatosnak kell lenni. A 
török nőt különösebb figyelemmel nézni nemcsak 
illetlen, de veszélyes dolog is. A ki arra a me­
részségre vetemedik, hogy egy török asszonyt 
feltűnőbb tekintettel vizsgál, könnyen megjárhatja. 
Eltekintve attól, hogy ha rendőr van a közelben, 
ennek teljes joga van az illetőt letartóztatni, még 
azzal is kell számolnia, hogy az előkelőbb tőrük 
nőket rendszerint fizetett kémek követik és jaj 
annak, a kiről uroknak valami gyanúsat jelente­
nek. És az ily gyilkosságokkal a törvény sem 
igen törődik, a nyomozás rendszerint „ered­
ménytelen.* De még azután nem is érde­

mes, hogy az ember annyit koczkáztasson az 
elfátyolozott asszonyokért. Mert ha vannak is kö­
zöttük szépek, a legnagyobb rész nagyon távol 
van, hogy megfeleljen annak a fogalomnak, melyet 
mi a szép nőről alkotunk. Festik magukat ke­
gyetlenül és ezért petyhüdt, ránezos az arezuk. 
Ehhez járul még a mohamedán asszony nagy 
apathiája. Lelki életére nézve ugyancsak tunya és 
az idegen férfiakat egy pillantásra sem méltatja, 
annyival inkább, mert a gyaurok utálat tárgyai 
elölte. Épen ezért nem igen szabad hitelt adni 
azoknak a Bari Jánosiádáknak, melyekkel a Kon­
stantinápolyban járt utazók szokták az ismerősei­
ket tartani, azzal kérkedve, hogy miként száraz­
ták fel ezt vagy azt a pasát. Ezek az ural a 
legjobb esetben is többnyire felül teteit embert. :., a 
kiket ismerőseik egy-egy álruhás örmény nővel 
bolondították.

*
re A napsugarak gyűjtése. Mennyire lehet 

a napsugarakat lencsék segélyével gyűjteni, arról 
kevés embernek van tiszta fogalma. Most ezt a 
problémát Czeraszki tanár újból váratlan ered­
ménynyel oldotta meg. Óriási ezüstüzött homorú 
tükörrel gyűjtötte a napsugarakat és ez által 
3500 fok Celsius hömerséket volt képes előidézni. 
Egy hatalmas villamos ivlámpa sokkal kisebb 
meleget tud előállítani és pedig csak 100 fok 
Celsiust. Ez a kísérlet rendkívül fontos, a mennyi­
ben a nap hasonlíthatatlanul magasabb hőmér­
sékletére enged következtetni; melynek a sugár­
zása csak részben gyűlik össze a homorú tükör 
gyupontjaban. Érdekesek a Tschirnhausen kísér­
letei is a mull századból, a ki óriási tükrök segé­
lyével a hold melegét akarta összegyűjteni. Ebből 
az alkalomból kitűnt, hogy a hold mint hősugárzó 
test tekintetbe sem jöhet a nap mellett.

*

re Hogy viszik a csecsemőket? Azt hin- 
nők, egy kis gyereket hordozni oly könnyű do­
log, pedig minden népnél más-más a szokás. A 
német asszony — irja a Tägliche Rundschau — 
egyszerűen a karjára veszi a legkisebb gyermekét. 
Nem úgy a czivilizáczió alsóbb fokán álló népek. 
A quaraja-indiánok széles kendőbe teszik a gyer­
meket és aztán úgy hordozzák, mint egy kötény­
ben. A loba-nők fakéregből csinálnak tartót és 
abban viszik a csecsemőiket. A krihe-indiánoknál 
az anya zacskóba teszi a gyermekét, a zacskót a 
vállára veti és úgy hordozza. A kínai nő négy- 
szögletes kendőbe teszi a gyereket, két végét a 
kendőnek a nyakán, két végét a derekán köti

össze és úgy hordozza a csecsemőjét. Igen czél- 
szerüek ebben a tekintetben a kafíerck. Antilop 
bőrből kosarat csinálnak, melyet a gyermek nyaka 
alatt összefűznek és aztán szíjakkal a hátukra kö­
tik. A lappuök a bölcsőt iramszarvas oldalára 
kulik, az eszkimó asszonyok pedig bélelt csizma- 
szárukban hordozzák a csecsemőiket. A svájezi 
alpesekben a nők fejükön balanczirozzák a böl­
csőt. a római nők csecsemőiket ugyan a karjukon 
hordozzák, de arczczal lefelé. A szerb'nők gyapjú- 
táskában hordozzák őket a hátukon, szintúgy a 
norvég asszonyok, csakhogy ezek bőrtáskát hasz­
nálnak. Göttingen környékén a gyermeket kendő­
vel az anya hátára kötözik. Hasonlóképen járnak 
cl a bécsi anyák, kendőbe teszik a gyereket, a 
kendőt összegöngyöiik, a hátukra vetik, a két vé­
gét pedig a mellükön csomóba kötik. A llarz- 
hegység környékén a csecsemőket kosárba teszik 
s úgy hordozzák a hátukon.

*

re Kgy királyi család. Ismeretes az a szo­
ros és benső viszony, mely a dán királyi család 
egyes tagjai között mindenkor fennállt. És ebbe a 
családba tartoznak Európa leghatalmasabb _ feje­
delmi személyei. Most nemrég ismét összegyűlt ez 
a család — mint már megírtuk — Christiansborg 
kicsiny kápolnájában, hogy resztvegyen Ingcborg 
lierczegné, a dán koronaörökös második leányá­
nak esküvőjén Károly svéd királyi herczeggel. 
Ebben a kápolnában 1878. deczember 21-ike óta 
nem volt esküvő, a mikor Thyra herczegnö es­
küdött örök hűséget Cumberland herczegnek. Mi­
kor Christiansborg égett, a templomot megmen­
tették s öt évvel ezelőtt ilt tartotta a dán királyi 
pár arany lakodalmát. A kik akkor is ilt voltak, 
mind III. Sándor orosz czárra emlékeztek vissza. 
Ott volt akkor még ö is, a minden oroszok ha­
talmas egyeduralkodója és a templom bejáratánál 
várta nejének a szüleit, hogy első lehessen, a ki 
szerencsekivánatait átadja. Ezúttal özvegye Mária 
Fedorowna egyedül volt jelen a christiansborgi 
kápolnában. Imponáló megjelenésén meglátszottak 
a nyomai annak a fájdalomnak, mely őt érte. 
Pompás, aranynyal hímzett fehér selyemruhában 
volt, szintúgy nővére Nngy-Británnia jövendőbeli 
királynéja, a kinek ragyogó gyémánt-diadémja ál­
talánosan feltűnést keltett. Az urak közül legin­
kább Oszkár svéd király délezeg alakja válik ki. 
Fia, a vőlegény a királyi testőrség szép kék egyen­
ruháját viselte s b.oldogan mosolygott fel hozzá 
mennyasszonya a kis Ingeborg herczegnö, a kit 
at v gész család annyira szeret. A menyegző után

az Amalienborg kastélyban volt lakoma s azután 
az ifjú pár a „Dnncbrog* hajón Warnemünde 
felé utazott. Fényes ajándékokat kaplak : az oro.-z 
czári pártól egy arany kávé-service-t, a walesi 
herczegtol gyémánt-diadém-ot, a cumberlandi hev- 
czegtöl gyémánt karpereczet, a sziámi királytól 
rubinnal ékesített arany-csészét.

fii Ikarus a kerékpáron. Egy találékony 
elme, Anthony tanár, arra a gondolatra jutott, 
hogy a léghajót kerékpárral kösse össze. Anthony 
Lutonban (London mellett) szállt fel léghajóval, 
melyhez ernyő volt erősítve és azon lógott o 
kerékpár, melyen Anthony ült. Xyolezszáz métei 
magasban a tanár az ernyő kötelékét feloldotta 
és u kerékpáréval leesett. Már most a kerékpái 
kerekeinek fordulása elősegítette az ernyő kinyitá­
sát, úgy, hogy Anthonvnak semmi baja sem esett 
A széltől hajtva, csak Caddingtonban érte isméi 
a talajt.

*

re Dohányzó római katonái.-. Az archeo­
lógusok sok mindenre képesek. Legújabban felfe­
dezték, hogy már a rómaiak is dohányoztak s 
igy szegény Jean N'icot fölfedező érdemeit akar­
ják kisebbíteni. A Gentleman's Magazine irja. hogy 
Pompejibcn köbe vésett képet fedeztek föl, a 
melyben egy római légió katonái „egy nagy csata 
előestéjén boldogan eregetik a füstöt a levegőbe, 
Anglia ködös ego alatt.“ Mindeneseire ügyes mű­
vész lehetett, a ki azt a domborművűt véste, 
hogyha Anglia ködös egét is képes volt köbe 
vésni úgy, hogy azt a londoni habiluék rögtön 
felismerhették. Jean Nicot hívei pedig kisütötték a 
maguk részéről, hogy az, a mit a régi rómaink 
szívtak, nem volt igazi dohány.

*
re Spekuláló tenorista. A hires olasz teno­

rista: Tamagno szép összeg pénzzel fizetett meg 
azért a vágyáért, hogy könnyűszerrel megduplázza 
az összeénekelt milliókat. Egy képviselő barátjá­
nak a tanácsára két millió líráért vásárolt egy 
palotát, abban a hiszemben, hogy az államnak 
szüksége lesz az épületre és drága pénzen fogja 
megvenni tőle. Hasonló számítással megvett a 
képviselőtől is egy telket 900.000 líráért, holott 
alig ért 200.000 lírát. A spckulaezió azonban nem 
ütött be és Tamagno mintegy 1,700.000 lírát 
veszített. Az egészben csak az a vigasztaló — és 
egy sereg tenorista bizonyára irigyelni is fogja 
érte — hogy csak az veszthet, a kinek van.
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- • ■ Történelmi nevezetességű ereklye. A Quirinal
híres erkélyét, a melyről egykor IX. Plus áldást osztott 
egész Olaszországnak, a melyen később Victor Emánuel 
halála után a német trónörökös karjára vette a nápolyi 
herezeget, hogy a népnek megmutassa, a melyen II. 
Vilmos császár oly gyakran jelent meg az olasz ki­
rályival együtt, hogy fogadja az olasz nép üdvözlését • 
egy római távirat szerint — nemsokára lerombol ják. Az er­
kély több mint száz éves. és a szigorú római hatóság 
nem ösmer kegyelmet. Mint használatra veszedelmes 
épületrésznek, elrendelte a lerombolását.

—- Elégett milliók. Kómában ma éjfél után egy 
órakor olyan tűzvész pusztított, a melynek több millió 
esett áldozatul és tartanak tőle, hogy emberélet is 
odaveszett. A pénzügyi intendatura és lottóigazgatóság 
palotájában — mint egy táviratunk jelenti — óriási tűz­
vész ütött ki, a melynek keletkezése eddig ismeretlen. 
Mikor a tűzoltóság megjelent, már két emelet teljesen 
leégett és a tető beszakadt. A kárt, a melyet a tűzvész 
okozott, eddigelé még megközelítőleg sem lehet megálla­
pítani, minthogy a pénztárakban állítólag több mil­
lióra rugó készpénz és értékpapír volt. Azt hiszik, 
hogy több ember is oda égett. Az összes hatóságok 
képviselői a tűzvész színhelyén megjelentek. A tűz még 
most is pusztít. A városban óriási pánik uralkodik. A 
lakúk hiányos öltözékben menekültek az égő palotából.

— Dühödt ember vérengzése. Kegyetlen véreng­
zést vitt végbe Szegzárdon Szászt Ferencz hírhedt 
verekedő legény, a ki különben már tizenhét hónapot 
töltött börtönben duhajkodásaiért. A felbőszült ember 
azzal kezdte veszekedését, hogy minden ok nélkül arezul 
verte Dobi Jánost. Ón Jánost és Hess Sándort. Mikor 
e tettért Csötönyi Déter, Tötös Gábor és Dahi János 
legények kérdőre vont ák. azzal felelt, hogy előrántott 
kéjével keresztiilszurta Csötönyi Peter karjai, 1 ötős 
Gábort pedig homlokon szúrta. Ezután haza futott s 
kaszát ragadva, mindenkit levágással lényegétéit az 
iitczán. a ki nem tért ki előle. Soós Józsel semmi 
rosszat nem sejtve, a kapuban beszélgetett két leánynyal. 
miközben egyszerre reá rontott Szászi az éles kaszával 
és jobb álkapezáját. valamint bal karját is súlyosan meg­
vágta. A vérszomjas legénynek még ez sem volt elég, 
hanem tovább rohant s a sötétben találkozott Szikszai 
Istvánnal, a kit hátulról támadott meg és három helyen 
is megvágta. A csendőrök értesülvén a vérengzésről, 
nyomban kivonultak es ellogták Szászi I" erenzet. a ki 
tettét bevallotta ugyan, de a vérengzésnél használt kaszát 
vonakodott előadni.

öngyilkos vőlegény. Mélyen megható hitt hoz 
a táviró Esztergomból. Ungvári Dezső vasúti hivatal­
nok ma menyasszonya lakásait, agyonlőtte magát. A 
szomorú tettet a felett való elkeseredésében követte ei, 
hogv zsidó vallásit szülei nem engedték meg neki. hogy 
kathoiikus vallásit menyasszonyát, a kit a rajongásig 
szeretett, nőül vehesse. Ä boldogtalan halai ember, úgy 
-..inten tahin meg boldogtalanabb menyasszonya iránt 
uiiaiános a részvet az egesz varosban.

Rövid hírek. Jlezökovárshózán Kuliga
János négy eves kis fiát agy on rúgta a ló. — 
Apafi oboa Ti t man János műszó vő annyira fel­
bőszült • -anyjáira. a miért kicsapongásaiért 
megpirongutía. hogy agyonlőtte. — I ilúgosoa 
Nikifor Eva ki- leánykát véletlenül leforrázták, 
-ebei oívan súlyosak, hogy aligha marad eleiben.
— Szálkor pusztán Auszlünder Sándor bérlő 
négyezer forintot erű asztagja ismeretlen ókból 
kigyulladt és leégett. — Sztorin ka szepesmegyei 
községben Vhrin János bányász társát. Menosdor- 
fer Jánost ezivakodáskőzben ngy ütötte főbe. hogy 
nyomban meghall. — Hasson Szarka Teréz IS 
esztendős leány két hetes kis gyermekét a Her­
rn-dba dobta. — \(tff t/kiki odón Jani esek Péter 
fiatal kőmüveslegény szerelmi bánatában felakasz­
totta magát. — Kólóról Imre András tekintélyes 
földesgazda rokonai látogatására Szerémmegyébe 
indult, de mert nem adott hirt magáról, családja 
kutatni kezdte és Ti leien meg is találta, de csak
holttestét, melvet a
lak ki 
tudjak.

i is abc .
halászok előtte való nap fog- 
f logyan került oda, nem

= A kömivesek sztrájkmozgalma A ki figye­
lemmel ki>eite a kömivesek sztrájkját, érdekes és tisztán j 
mutatkozó kepét láthatja maga előtt, a tőke és a munka 
nagy háborújának egy h:- csatáját. Nos. úgy látszik, 
hogy ezt a csatát a töke képviselői nyerik meg. A 
sztrájk első napjaiban a munkások lelkesedésükbe n és 
izgalmukban véres összeüt köz--eket is provokállak, az 
építőmesterek és vállalkozók pedig ijedelemmel nézi ék a 
dolguk haladását. Egy ideig variak s azután egy nap 
tizen is megfordultak a sztrájk-t uiyJn. hogy egyezséget 
tudjanak kivívni a maguk részére. A sztrájk vezérei 
büszkén jelenteitek ki. bogy : «egyesekké nem tárgyalunk, 
vagy teljesen győzünk, vagy elbukunk». Jött a bé­
kéltető bizottság ülése, a hol mindkét lei ridegen eluta­
sította magától a méltányos békt-t. Közben azonban egy­
néhány ezer sztrájkólónak, leginkább a tut napszámo­
soknak. eilogyott az élelme s követelni kezdtek a 
vezérektől, hogy az ígért kenyeret adjak ki. A válasz az 
vök, hogy a sztrájk vezérei ma kicsuktak tanyájukról a 
panaszkodókat, azzal a megokoljál, hogy azok vete­
kedni akarnak. A vállalkozók és építészek pedig ezalatt 
várlak : úgy tartjuk, hogy ok tovább bírják. Hiszen a 
tót munkások már is szállingóznak vissza az elhagyott 
állványokhoz s az egyik építőmester rna. azt jelentette ki, 
hogy tegnap Bokányi Dezső, a sztrájkvezér volt nála, 
csak egy k - engedményt kérni. Ekkor már a tőke felelte 
vissza: -11a akartok, mindannyian munkába állhattok, ha­
mun tárgyalásokba nem bocsátkozunk.» És ma már ők tar­
tottak gv "Húst és ők lelkesedtek. A gyűlés ideje alatt pedig, 
ha valaki a külvárosok apró munkásházaiba benézett, ott 
láthatta a zokogó asszonyokat és sáppadt. vézna gyer­
mekeket, a k.k kenyeret kérnek a családfotói és a kik 
sehogysem értik meg. hogy az apa a sztrájk-bizottság­
hoz utasítja őket. Akárhogy is dől el az építészek vs 
munkások csatája, ne gondolja senki, hogy a győztes 
örülhet s biziiatik győzelmében. Pyrrhusi győzelem lesz 
az és hogy a munkások ; egyes méltányos kívánságait 
nem teijesiHlék. annak még karát fogjak vallani.

= Letörés. Schiller Izrael Erzsébet királyné-uti 2. 
szám alatt lakó szatócs boltjában az éjjei betörök jártak. 
Mintegy 730 irt készpénzt, egy ezüstólát láncznstul. egy 
női aranyórát és sok élelmiszert vittek ei. A betörők a 
Hungana-ut felől levő kerítésen másztak be a ház ud­
varára s a konyhaajtóról lefeszítették a zárt s így ju­
tottak be a boltna. Schiller nem volt otthon s mikor 
haza ért, a betörők már messze járhattak. A nyomozás 
erősen folyik.

= Talált holttest. Ma reggel a Drasche-féíe tégla­
gyár egyik körkemenezéjén egy. ruházatáról Ítélve, mun­
kaiember holttestére bukkantak. Külső erőszak nyoma 
a halotton nincsen s úgy latszik, szivszélhüdés áldozata. 
Bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe.

színház és művészet.
— Hangverseny a Mátyásfölden. A mátyásföldi 

nvaraló-tuUjdonosok egyesülete e hó 4-én hangversenyt 
rendez a Mátyásföldem. Közreműködnek : Gazsi Mariska, 
Sing koffer Vilma, V. Margó Czélia, Nógrády Jolán, 
Kéry Andor, továbbá Bellovits Imre karnagy vezetése 
mellett a budai dalárda és végül Kürv Klára és Tollagi, 
kik a «Bakkancsos és picard-Ieány» czimü énekes bo­
hózatot adják elő.

— Pálmai Ilka magyar színpadon. Egy kőnyo­
matos nem egészen megbízható informácziók alapján 
tudni véli. hogy Pálmai Ilka a magyar színházzal 
szerződést kötött és visszatér hozzánk. Állítólag a szer­
ződést már alá i> irta. Ez ellen fölemlítjük ismét, hogy 
Pálmai egy munkatársunk elolt ősbudavári vendégszerep­
lése alkalmából kijelentette, hogy nem térhet vissza 
állandóan Magyarországba.

— Mennyit ér egy színház ? A londoni Savoy- 
szinnáz, melyhez nekünk, magyaroknak, annyiban van 
közünk, hogy Pálmuij lika ennek a kötelékébe tarto­
zik. a minap gazdát cserélt. Egy részvény Iársrság tu­
lajdonába mem at, még pedig 1,370.000 frank vételárért. 
Vájüü csinos kis összeg.

— A nemzeti színház uj szezonja a mai napon 
megnyílt. Mint rendesen, ma is a «Bánk-bán»-nal nyi* 
tolták meg a színházat, nem egészen a régi szereposz­
tással. Petur bán szerepét Szacsvay vette át ismét s 
az erőteljesség, a melylyel ábrázolta, óhajtandóvá 
teszi, hogy mindig megtartsa ezt a szerepet, mert a 
Bánk szerepét kissé siránkozóan jálsza. Igaz, hogy 
a Bánk inai ábrázolója: Pál/i még gyengébb, 
noha nem tagadható, hogy ma kevésbbé volt modo­
ros, mint máskor s a tulajdonképeni ábrázolás hiá­
nyát nem akarta tulhangos dikczióval takarni. Csak a 
nagy kitörésekben volt a régi, modoros és affektált. A 
csendesebb jelenetekben azonban elfogadható alakítást 
nyújtott. Jászai Mari Gertrudisza sokkal ismertebb ala­
kítás, semhogy újabb ismertetésre szorulna. A nagy­
szabású művésznő ma egyéniségének egész hatalmával 
hódított. Melindát Cs. Alszegi Irma vette át, de ezt 
nem mondhatjuk szerencsés vállalkozásnak. A kitűnő 
művésznő a magas tragikai hangban nem otthonos; ki­
töréseiben sok báj, de kevés erő volt, pedig ebben a 
szerepben erőteljességre is nagy szükség van. Maróti 
Margit az Izidora rövid szerepében poétikus hangokkal 
és egyszerű megjelenésével hatott. Végül G ahány it kell 
megemlítenünk, a ki Tiborczot kiváló művészettel ábrá 
zolta. (t.)

— Az opera nj évadja. Több mint három hónapi
szünet után ma ismét megszólalt a zene az operaház 
márványos csarnokában s a művészek újult erőben, pi­
hent hanggal láttak hozzá nemes feladatukhoz. A bá­
rom hónapi nyugalom, a mikor még a színpad világá­
ban olv elniaradhatlan intrika is elhallgatott, a mikor a 
művészi versengés, irigység és gyiilölség helyét nyájas 
kuglizás és hasonló békés mulatozások váltották fel, uj 
kedvel öntött mindannyiukba. Az intendáns! szobában is 
csend van. A tavaszszal íelzugott orkán elnémult, a 
magasra csapó hullámok elsimullak s a béke nyugalma 
ütött tanyát abban a nevezetes teremben, a mely a mű­
vészet és a «eronique scandaleuse» lapjain egyaránt 
nagy szerepet játszott. Mily megoldása lesz az intendáns- 
kerdésnek, a béke fehér zászlaját tüzik-e ki az opera 
homlokzatára vagy pedig folytatódni fog a háború, azt 
mély titok fedi. Báró Jéopesa Elek lemondó kérvényét 
még nem intézték el a belügyminisztériumban, senki 
nem tudja, ki fogja Vilmos császárt az opera foyerjá- 
ban fogadni, de mindennél több aggodalmat kelt az, mi 
lesz az opera jövő évadjával s ki vállalja el a felelőssé­
get azért, ha a jövő szezonban is a rendszertelenség, a 
tervszerűtlen kipkeués-kapkodás, a fegyelmet megbontó, 
művészi ambicziót kiölő zűrzavar üt tanyát az operában. 
Ki vállalja el a felelősséget azért, ha a közönség végleg 
hátat fordít az operának, ha a művészet barátait a 
középszerű vagy annál is rosszabb előadások nem elégí­
tik ki s még azok is cserben hagyják első müinlézetün. 
két. a kik a jobb jövő reményében mindeddig hősiesen 
kitartottak az opera mellett. Az eddigi rendszerrel egy- 
szersmindenkorra szakítani kell, ez az opera létkérdése s 
az operai művészetet szilárdabb alapokra kell fektetni, 
nehogy teljesen romba dőljön s a roncsokat valamely 
bérlő üzleti szellemtől áthatott vállalkozásával tákolja össze» 
a molv a magyar művészet érdekeivel mit sem törődik. 
Művészi szellemet pedig nem lehet egy-két hét alatt az opera- 
ház színpadára varázsolni s mennél jobban késnek az in­
tendáns-kérdés tisztázásával, annál inkább koczkáztatva 
van a jövő szezon művészi színvonala. Báró Nopcsa 
kijelentette, hogy semmi szín alatt nem marad meg 
állásában. Tőle nem lehet elvárni, hogy a jövő szezon 
játékrendjét összeállítsa, a személyzetet kiegészítse s 
programmot csináljon. Ezt nem is teheti, nehogy meg­
kösse utódjának a kezét. Így természetes, hogy az opera 
ideig-óráig élősködik, a jövő évad prospektivája teljesen 
le van zárva s az előkelő müintézet bizonytalanul hány­
kolódik, mint a tengerre kibocsátott bajó, a melynek 
nincs kormányosa. Az uj szezont a «Házi tücsök^-kel 
nyitottak meg. A nézőtérnek még teljesen nyárias képe 
volt: üres páholyok, a földszinten a szabadjegyes kö­
zönség, a művészek rokonsága hetediziglen. csak ilt-ott 
tűni fel egy-egy rendithetlen habitüé. a kit nem tánto- 
ritot; vissza a meleg s nem csalt ki a váro>ligetbe a 
konletti. Az első taps Raezér Margitnak, a rzimszefep 
sze mél vési tőjén ek megjelenésekor hangzott fel a földszint 
széksoraiban, mig Beck megjelenésének a karzat örült a 
legjobban. Arányit vegyes érzelmekkel fogadták. A nyári 
szünidő az G hangjára volt a legjobb hatással. Teltebi), 
érczesebb leit, csak modorossága maradt a régi. Ez vele 
született hiba. a melyen pihenés nem segíthet. A leg­
jobban örült mindenki Abrányiné viszontlátásának. 
Dotja csupa pajzán vidámság és megragadó gráczia, a 
mely minden embert lebilincsel. Penmj Irén szenti­
mentális May-a és Heged ás jóízű karikatúrája (Tack­
let on) egészítette ki az cnscmblet. A zenekar élén Ker­
ner István ült. Az opera karmestereiről nem szívesen 
beszélünk, ez a színháznak a leggyengébb oldala, ebben 
a kérdésben ugvlátszik az igazgatóság és a kritika soha 
sem fogják megérteni egymást. (f k.)

SPORT.
— Nemzetközi uszóverseny. A Magyar úszó egye-* 

sülét e hó 7>-én (vasárnap) a Dunán, nemzetközi uszó- 
versenvt rendez, rnelv alkalommal a Duna bajnokság 
(ÜUÖO io. távolságra) készül eldöntésére, indulás az új­
pesti vasúti Ilidtől a Neptum csónakházáig. Dij : 1. arany­
érem, bajnoki szallag és «a Duna bajnoka 1897. évben» 
czirn. 11.. HI.. IV. ezüst, V. és VI. bronzérem. A verseny 
iránt, melyben több külföldi egyesület is részt vesz, 
élénk érdeklődés mutatkozik.

— Az alagi őszi meeting elé ugvlátszik nemcsak a 
nagy közönség, mely rendkívül megszerette ezt az igazán 
vonzó versenypályát, de maguk a kiválóbb istálló-tulaj­
donosok is élénk érdeklődéssel néznek. A szeptember 
5-ki első napra a nevezések tegnap zárultak s kivétel 
nélkül jobban sikerűiteknek minősíthetők, mint a buda­
pesti nyári meeting egyik-másik napjára leadottak. A 
Programm is különben a szokott változatosságot tünteti 
elénk. Három sik, egy gát é^ két akadályverseny dől el 
az első napon. Sok sötét ló fog bemutatkozni ezúttal 
A la gon s miután kilátás van arra, hogy néhány ke­
vésbbé ismeretes urlovas is részt vesz a versenyekben, 
előreláthatólag sok kombinárzió fog dugába dőlni a 
meglepetések következtében.

- Kerókpárünnepély Pozsonyban. A pozsonyi 
urkvrékpár-zók egylete e hó 5-én zászlószentelési ün­
nepségeket rendez, mely alkalommal nagy virágkorzó s 
kerékpárversenyek is lesznek. A kiadott progranun ki­
lenc/. számból áll s a propozicziók. valamint a kitűzött 
dijak bizonyára számos résztvevő*.biztosítanak. A neve­
zési zárnap rna volt. A védnökséget a pozsonyi kir. ke­
reskedelmi kamara elnöke, Mihályi T. E. vállalta el.

— A bécsi nagy kerékpárdíj, úgy látszik, hatal­
mas vonzó erőt gyakorol a kerékpárosokra. A lezárt 
nevezések ugyanis szép számú pályázót állíthatnak a 
start elé. Természetesen a legtöbb Ausztriából került ki, 
ue képviselve van Hollandia, Franczla-, Olasz-, Német­
ország. továbbá Belgium. Dánia és Svájc/, is. A nagy 
díjra egyébként a mai napig 9459 koronát gyűjtöttek.

— Saphir, az osztrák derbyhős, tudvalevőleg mé­
nesbe intermaltatott. Fényes carrier je nemcsak Ausztria- 
M a gyár országot, de még Angliái, Oroszországot és Bel­
giumot is arra indította, hogy kanczúkat jelentsenek be

Az amerikai milliomos sportsman Ogden
Goelet napokban halt meg Cowesban a saját yacht­
ján. fneiylyui az angol és fraúczia vitorlásversenyen 
akart rész tv. mii. Sportcélokra rendkívül sokat áldozott, 
miért is elhunyta általános részvétet keltett.

— A nemzetközi eakkongreeezue e hó 12-én fo* 
Berlinben megnyílni, melyre minden számottevő matado 
s sakk barát részvételét már bejelentette. A kongresszu8 
kiemelkedő pontját a mesterjátszma fogja képezni» 
melyben 26 hírneves játékos vesz reszt, tőlünk Albin, 
Sharousek, Marco, Schlechter és Zinkl.

— Tokio utazása Angliába a legújabb dispozicziók 
szerint első sorban is a sulypublikálástól függ. Istállója 
várakozásteljesen néz az angol handicapper munkája 
elé különösen azért, vajon a Szent István-dijban aratott 
győzelme mily elbírálásban fog részesülni ?

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A lipótvárosi elöljáróság épülete. A Lipót­

városiján uj kerületi elöljáróság! épületet emelnek leg­
közelebb. Ebbűi az alkalomból felvetették azt a kérdési, 
hogy a kerületi elöljáróság és a kér. rendőrkapitányság 
közös épületben legyenek elhelyezve, a mint azt 
Éieronymi Károly volt belügyminiszter általában keresztül 
vinni szándékozott. E mindenesetre helyes és szükséges 
intézkedés azonban most is hajótörést log szenvedni, 
mert a rendőrség csak 7800 forint évi bért hajlandó 
fizetni a neki szükséges helyiségekért, mig a főváros 
11.000 forintot kér. Az uj elöljáróság! épület 223.514 
forintba kerül.

— A tabáni plébánia. Az Altila-körut szabályo­
zása következtében le kelt bontani a tabáni plébániát, a 
melv a körútba benyullk. A közmunkatanács a lebon­
tási" munkálatokat már most végre akarja hajtani és 
ezért átirt a fővároshoz, hogy a plébánia elhelyezéséről gnn- 
goskodjék. A tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy 
lehetőleg a Döbrentey-utczában keressen a plébániának 
helyiséget.

— Reform a vásárcsarnokok vezetésében. A
fővárosi egyesülethez Hubenay József beadványt inté­
zett a vásárcsarnokok kereskedelmi szakszerű vezetésé­
nek tárgyában. A beadvány szerint a vásárcsarnokok 
szervezetében levő hiányokat a következő eszközökkel le­
helne megszüntetni. 1. A jelenlegi technikai vezetés mel­
lett kereskedelmi szakosztály volna létesítendő, a mely a 
központi vásárcsarnokba érkező összes árukat árlékesi- 
lené. illetve közvetítené. 2. A központi vásárcsarnokban 
csakis a nagyban való darusításnak volna helye és a 
fiókcsarnokoknak, valamint a mozgó elárusítóknak csakis 
onnan volna szabad az áruezikkeket beszerezni. 3. Az 
áralakulást napról-napra a központi igazgatóság állapí­
taná meg. 4. Az áruk értékesítéséért minimális díjtételek 
szedendők. 5. A termelőknek áruikat a központi vásár- 
csarnokban volna szabad érlékesiteni. G. Minden kerü­
letben fiókvásárcsarnokok létesítendők. 7. A kereskedelmi 
szokásoknak megfelelő föltételek melleit legyenek érté­
kesíthetők az élelmi szerek. — A fővárosi egylet a szü­
net után való gyűlésén fogja a kérdést tárgyalni, a 
mely időre minden valószínűség szerint már az illetékes 
tényezők foglalkoztak a kérdésekkel és a viszonyoknak 
megfelelő orvoslással is gondoskodtak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti oltáregyesület e hó 4-én tartja 

őszi ájtatosságait az angol kisasszonyok belvárosi tem­
plomában. Az istentiszteletet Kánter belvárosi káplán

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gróf és bíró. A facseti járásbíróság 1895. évi 

június 19-ére egy büntetőügyben megidézte gróf Gatten- 
bury István, pauiisl földbirtokost. Az Idézés reggeli 8 
órára szólt: a gróf azonban délután 3 óratájban jelent 
meg Csanádi/ Géza albironál, a kit éppen nagy elfog­
laltságban talált. Az albiró ennélfogva kijelentette, liógv 
most nc-m hallgathatja ki. hanem majd ujabb tárgya­
lási határnapot tűz ki, s arra a grófot újból meg fogja 
idézni.

A gróf, a ki egyébként ittas is volt, haragosan íül- 
fortyant:

- Ez nem eljárás velem szemben! Ezért fel fogom 
önt jelenteni Is s addig fenyegetőzött, a mig a biró 
rákiáltott, hogy kidobja, ha. mindjárt íj felsége fia 
is ! Ezzel a grófot kiutasította szobájából.

Gróf Gattenbarg egyenesen a járásbíróság iroda­
helyiségébe ment, s ott Ilonán Ferencz és Szatmári/ 
László írnokok s Popovics Kornél dij nők előtt melegi- 
ben elmesélte, hogy a biró ezt mondotta: <Nemcsak a 
grófot, hanem ö felségét meg ő felsége fiát is kidobom !» 
Az albiró, a mint erről értesült, följelentést tett gróf 
Gattenbarg ellen nyilvános rágalmazás miatt. Az érde­
kes tárgyalás a lugosi törvényszék előtt folyt le, a mely 
a vádlott grófot 120 forint pénzbüntetésre, esetleg 12 
napi elzárásra Ítélte. Ez Ítéletet a temesvári kir. Ítélő­
tábla. s ma délelőtt a kir. kúria is helybenhagyta.

Megölt pénzügyőr. A budapesti büntető tör­
vényszék ma tárgyalta Patacsik Károly bűnesetét, a 
ki a" fölött való elkeseredésében, hogy besorozták kato­
nának. leilta magát s aztán bajba keveredett. Holtrészeg 
állapotában ugyanis Túrán- János pénzügyőrt, zsebkésé­
vel oly súlyosan megsebezte, bogy a szerencsétlen ember 
belehalt. A bizonyító eljárás után a kir. ügyészség 
lentarlolla azt a vadját, hogy Hatacsik teljesen bcszámit- 
liatiau állapotban követte el tettét és szándékos ember­
ölés miatt kérte elítélni. A védő azonban szakértő orvo­
soktól felállított szabályok és az alkoholizmus hatásának 
fejtegetésével igyekezett kimutatni, hogy a vádlott el­
méje meg volt zavarodva s ez okból nem lehet neki 
beszúrni tani tettét. Egyúttal arra az esetre, ha a törvény­
szék nem tenné magáévá ezt a felfogást, alkalmazni 
kérte a btkv. 300. S-át, a mely szerint tette nem szán­
dékos emberölés, hanem csupán halált okozott súlyos 
testi sérlés. A törvényszék csak részben adott helyet a 
védő álláspontjának, a mennyiben Patuesikot a btkv. 
300. g-a alapjan kétévi, jegy házra. Ítélte. Maga Pata­
csik az Ítéletben megnyugodott, de dr. Atányi József 
alügyész, valamint a védő felebbeztek.

— A bíróság köréből. A budapesti büntető járás­
bíróság vezetője. Gajzágó Manó kir. táblai biró, ma 
visszaérkezett szabadságáról és átvette hivatala vezetését 
Szabó Géza kir. járásba ótól, a ki távolléte alatt he­
lyettesítette. — Császár Edvin albiró, a ki szintén a 
büntető járásbírósághoz van beosztva, ma kezdette meg 
nyári szabadságidejét.

A hivatalos lapból.
.kinevezések. A temesvári kir. Ítélőtábla elnöke 

Kunis Béta máramaros-szigeti lakos végzett joghallga­
tót a temesvári kir. Ítélőtábla kerületébe dijas joggya­
kornokká nevezte ki és szolgálattételre a temesvári kir. 
törvényszékhez osztotta be, — az Ipolysági kir. törvény­
szék elnöke a korponai kir. járásbíróság területére 
Miklósi Pál polgári iskolai tanárt a tót nyelvre állandó 
bites tolmácscsá nevezte ki, — a kaposvári kir. törvény­
szék elnöke Varga István szigetvári járásbirósági hiva­
talszolgát a 11. fizetési osztályba léptette elő.

TÁVIRATOK.
Zágráb, szepl. 1. Gróf Rhuen-Héderváry horvát 

bán a tarlománygyiilés mai ülésén kijelentette, hogy 
nem engedheti in cg, hogy a klérus a választási akczió 
ezéijaira meg nem engedett eszközöket használjon. A 
mi a költségvetési bizottságban tett nyilatkozatát illeti, 
ő az interkonfesszionális viszonyok szabályozásáról és 
annak szükséges voltáról beszélt, bogy a külföl­
dön kötött polgári házasságot Horvátországban 
is elismerjék. Ez 1894-ben történt. Az ellenzék mind ez 
ideig hallgatott s most is csak azért hozta elő, mert 
épen beleillik a tervébe. Rosszakaratú dolog azt mon­
dani, mintha a kiegyezést Horvátország kárára lehetne 
magyarázni. A mi a polgári házasságot illeti, az ellen­
zék az egyházfejedelmeknél kérdezősködhetett volna, 
hogy mi van tervben, így azonban a népet egyszerűen 
feliillették. A bán tiltakozik az ellen, mintha a mai 
rendszer elhanyagolná a nép kulturális szükségleteit. 
Egy pillantás Zágrábra megmutatja, hogy mily sok 
történi. Tiltakozik az ellen, hogy a nemzeti pártot úgy 

•tüntessék lel, mintha ebben a tekintetben mit sem tett 
volna. Az ellenzék nem csábítja ugyan felkelésre a né­
pet. de az által, hogy teljesíthetetlen reményeket kelt 
tienne, a kétségbeesés oly állapotába sodorja, a melynek 
léikelés lehel a vége. Azért tehát a népet óvni kell az 
ilyen emberektől és meg kell neki mondani, hogy ne 
engedjen a kiegyezésből, a melynek alapján oly szépen 
fejlődik. Az ülést azután délutáh 5 óráig elhalasztották.

Bécs, szept. 1. A rendőrség ma este letartóztatta azt 
az embert, a ki a bécs—karlsbadi és a bécs krakói 
vonatok hálókocsijaiban a múlt hóban több lopást köve­
tett el. A tolvaj minden tettét beismerte. Neve Baristics 
és a bosznia-herczegovinai gyalogezred szökevénye.

Cles, szept. 1. Stefánia özvegy trónörökösné és leánya 
Erzsébet főherczegnő, a Mendel-hágóról jövet, ma dél­
után ideérkezett. A lakosság tiszteletteljesen üdvözölte 
őket. A főherczegnők megtekintették Cles kastélyt, aztán 
fél 4-kor ismét visszamentek a Mendelre.

Konstantinápoly, szept. 1. A szultán az őkuméniai 
pátriárkát kihallgatáson fogadta és az Osmanle-rend 
gyémántokkal ékesített nagyszalagját adományozta neki.
A «Malmut» lap jelenti, hogy a szultán valamennyi, 
politikai vétség miatt elítéltnek megkegyelmezett.

Konstantinápoly, szept. 1. A tegnapi ki­
világítás alatt sem történt rendzavarás. Edhem 
pasának a thesszáliai hadsereg nevében a trónra- 
lépési' jubileuma alkalmából, a szultánhoz intézett 
üdvözletére azt válaszolta a szultán, hogy húsz 
évi uralma alatt még soha sem volt olyan boldog, 
mint most és köszönetét fejezte ki a hadseregnek 
a vitézsége által elért eredményért. A szultán 
távirata nagy lelkesedést keltett.

Kanea, szept. 1. (Havas.) A szultán trónra- 
léptének évfordulója alkalmából Dsevad pasa és a 
idegen tengernagyok szemlét tartottak a török 
csapatok felett. Dsevad pasa az európai tenger­
nagyoknak, tiszteknek és konzuloknak diszehédet 
adott. A várost lellobogózták és kivilágították. 
Inezidens nem fordult elő.

London, szept. 1. Mint a Standardnak a múlt 
hó 30-áról Konstantinápolyból jelentik, rendeletet 
bocsátottak ki, a mely a legutóbb vidékről érkezett 
örményeknek és más olyanoknak, a kiknek nincs 
családjuk, megtiltja a Konstantinápolyban való 
tartózkodást, íia a patriárcha nem áll jót érettük. 
Hire jár, hogy Murád beyt augusztus 20. óta nem 
látták.

Athén, szept. 1. (Havas.) Állítólag a leg­
több hatalom megelégedését fejezte ki a gö­
rög kormánynak a hadikárpótlás biztosítása 
kérdésében telt javaslatai fölött. Csak Né­
metország nyilatkozata hiányzik még.

Simla, szept. 1. (Pieuter.) A beludzsisz- 
táni Güzarbund állomást, melyet a ben- 
szülött csapatok megszállva tartottak, aug. 
29-ikén éjjel megtámadták. A megszálló 
csapatok legénységét és más egyéneket meg­
öltél. A politikai ügyvivő a tüzérséggel lö­
vetett a haderőre, mely az állomást meg­
támadta.

A német hadgyakorlatok.
Wurzburg, szept. 1. A császári pár reggel 

'j.,8 órakor ideérkezett. A pályaudvaron a régens- 
herczeg és Lajos herezeg neje fogadták és szívé­
lyesen üdvözölték. A császári pár azután a gya­
korlótérre hajtatott, kisérve a közönség lelkes 
ováczióitól.

Würzburg, szept. 1. Gyönyörű szép időben, 
zavartalanul ment ma végbe Bubelriednél a ka­
tonai parádé. A csapatokat Lipót bajor uralkodó 
herezog vezette, a ki aztán Vilmos császár mellé 
állott. A bajor 0. gyalogezred közeledésekor 
Vilmos császár ennek elébe lovagolt, a csapatok 
élére állott és személyesen vezette el azokat vala­
mint később 1. számú bajor ulános ezredét az 
uralkodó herezeg előtt. Auguszta Viktória csá­
szárné és Lajos bajor herczeg felesége kocsin néz­
ték végig a díszszemlét. Ezután a felségek \\ ürz- 
burgba mentek vissza. A város határánál a városi 
hatóság fogadta Vilmos császárt, a ki a polgár- 
mester által felajánlott kelyhet szívélyes szavakkal 
fogadta el.

Koblenz, szept. 1. Esti 3 47-kor a kastélyban 
a császár és a császárné a tartomány notabilitá- 
sainak 120 teritékü ebédet adott. A császártól 
jobbra a badeni nagvherezegnő, balra a császár­
nétól a Cambridge! herczeg, szemben pedig Nasse 
tartományi főnök ült. Esti 7 órakor a császári pár 
sétahajózást telt a Rajnán és megtekintette a 
Rajna és Moser partjainak kivilágítását. Agyudör- 
gés közepette haladt a császári hajó előbb felfelé 
a folyón a horchheimi vasúti Ilidig, majd a lefelé 
Xiedorwerthig. A pompás tűzijáték, a hajók és 
parti épületek nagyszerű kivilágítása, különösen a 
bengáli világítás a parii dombokon csodás szép 
látványt nyújtottak. A tündéri látványosság leg­
szebb része Ehrenbreitstein volt. a melyet előbb 
villamos lénynyel, később bengáli tűzzel világítot­
tak ki. Tíz óra tájt a császári pár partra szállt és 
vérlesek kíséretében kocsin a pályaudvarra ment. 
A városnak legkisebb zuga is fényeset! ki volt 
világítva.

Faure otthon.
Havre, szept. 1. Faure elnök ma este öt 

órakor ideérkezett. Fogadtatása nagyon egyszerű, 
de annál szívélyesebb volt.

Paris, szepl. 1. Faure elnök Dunkerquebe 
érkezése után tegnap a következő táviratot intézte 
a czárhoz:

Dunkerque, aug. 31. Reggel.
Miklós csásár ö felségének Varsóban, a nagy 

hadgyakorlatoknál.
Abban a pillanatban, a mikor franczia földre 

lépek, első gondolatom felségedet, a császárné ő 
felségét és az egész orosz népet illeti. A köz­
társaság elnökének nyújtott pompás és szívé­
lyes fogadtatás egész Francziaországban a 
megindultság és az öröm érzelmét keltette és 
sziveinkben eltörűUietetlen nyomot log hagyni. 
Még egyszer kérem felségedet, fogadja köszöne­
téin és ama óhajaim kifejezését, a melyeket fel­
séged, a császárné ö felsége és Oroszország 
nagysága és jóléte iránt táplálok.

Faure Felix.
Miklós ezár a következő távirattal felelt:

Varsó-Lazenky, aug. 31. Este 11 ó. 50 p.
Faure Felixnek, a franczia köztársaság elnö- 

nek. Paris.
A császárné és én igen hálásak vagyunk ön 

iránt ama barátságos szavakért, a melyeket az 
imént hozzánk intézett. Örömmel fogjuk meg­
őrizni annak a látogatásnak az emlékéi, a me­
lyet a franczia köztársaság elnöke Oroszország­
ban telt, a melynek szive még egyszer együtt 
dobogott Francziaurszágévíd.

Miklós.

Páris, szept. 1. A mai minisztertanács elha­
tározta, hogy Faure elnök oroszországi utazása 
alkalmából több elítéltnek kegyelmet ad. A mini??,, 
terelnök a minisztertanács után Havreba utazott

Németellenes tüntetés Parisban.
Páris, szept. 1. Tegnap este tizenegy órakor 

mintegy 150 emberből álló csapat vonult tüntetve 
zászlókkal az operától az Elysée-palota felé. A 
hol egy-egy nagyobb tömeg összeverődőit, eget­
verő kiáltások hallatszottak: „Le Bismarckkal! Le 
Vilmos császárral! Le Németországgal 1“ Rochefort 
az „In(ransigeant“-ban legalább 800-ra teszi azok 
számát, a kik az Elysée-palota előtt tüntettek és 
a kik minden áron a német nagykövetség elé 
akartak vonulni. Csakis a legerélyesebb rendőri 
intézkedés gátolhatta meg őket e szándékukban. 
A rendőrök kardjukat is használták. Xyolcz tün­
tető megsebesült, köztük hárman súlyosan. Tiz 
elfogatás történt.

Páris, szept. 1. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A ma éjjeli tüntetők 
mintegy száz főből álló csoportja a német 
nagykövetség elé akart vonulni, de a kellő 
számmal kivonult rendőrség megakadábjKtj, 
ebben. Bochefort azt állítja azlntransiveant- 
ban, hogy a tüntetésben 800 ember vett ré-;t. 
Többen megsebesültek.

A czári pár Varsóban.
Varsó, szept. 1. A czári pár fogadására a 

vasúttól a Belvederig vezető, hét versztnyi utón 
hat diadalkaput állítottak fel. A munkások, ipsros- 
és kereskedősegédek, valamint a kereskedők, mind­
annyian zenével, sorfalat állottak. Azonfelül vagy 
1G.Ő00 tanulót állítottak fel. Az útközben tevő 
templomokból a papság, teljes ornátusban, egyházi 
zászlókkal vonult ki.

A czár itt tartózkodásának idejére megszabott 
programúiból az első rész pompásan sikerüli. A 
ma reggel megtartott katonai parádé oly fér vés 
volt, a milyent Varsóban még soha sem láttak. A 
szemle után a czár a Lazienki-kastélyban 120 te­
rítékes'reggelire hívta meg a katonai és polgári 
főbb méltóságokat.

A czár holnap a Novo-Géorgievszki erődben 
fog reggelizni, azután a Lazienki-kastélyban ;;ül- 
döltségeket fogad és 250 teritékü diszehédet ad. 
Szeptember 3-dikán folytatja a küldöttségek fo­
gadtatását és a már többször említett kastélyban 
ujabb diszebéd lesz. a melyen a polgári közigaz­
gatási főbb tisztviselők vesznek részt. Szeptember 
4-én a czári pár Varsóból elutazik.

A közönség köréből,
Vese, húgyhólyag, húgydara 

és köszvénybántaimak ellen, továbbá 
a légzó" és emésztési szervek hurntos 
bántaimainál, orvosi tekintélyek által a

Lithion-Corrás

sii-en-el rendelve Űzz. i

Húgyhajtó hatású! 
Kellemes ízű! Könnyen emészthető! >

Kapható ísványvizkeroskedősokhen és gyógyszertárakban. I 
A Sálvator-forrás igazgatósága Eperjesen. J 

Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái j

Univ. med. Dr. RÖTtMAN ÁRMIN
egyetemi magántanár, fogorvos, lakik szeptember !-tél

Podananiczky-iatcza 17. szán.

Helyiség váEíeztaiáSo
Tisztelettel értesítjük nagysvihevsült vevőinket és a vevő- 
közönséget, hogy üzlethelyi-égüiiket f. é. szeptember 1- ével

VI., Teréz-körnt 33. sz. alá
helyeztük át.

motor kocsik, kerékpárok, varró- cs kötő-g=pek 
iró- és sokszorosító gépek stb. nagy raktára

bogban józssf
régi. legjobb hírnevű kocsigyáms

Budapest. IX.. Páva-utcza 10 12.
ajánlja mindenfajta kocsi"yávtmánynií a legjobb kivitel 

s a legjutanyosabb árakon.
is.

RQH0ÜOZY OIOÄ
török-becsei kertészeiének intézését-e ezennel -1

jelenti, hogy a

316Ö9

flilMfiSSfl
cznkordinnyének é- t

CSEMEGE-SZŐLö-nelí
ngy postán mint vasúton szállítása kezdetét Wie. 

Dinnye-árak : 4—5 darabot tartalmazó .*» kilós pW.u-emag 
rend eitet ősi helyéig bér mentve 1 írt 20 ér .Víg;, ban 
csomagolva és T.-Becsén vasútra feladva inviei r .u-a.a
10 forint.

Szőlő-árak: 5 kilós postacsomag rendeltetése helyéig ber­
nien tve 2 frt 40 kr. Nagyban T.-Becsen vu 
adva métermázsája 35 frt.

Budapesti főraktár:
VIII-, József-Uörut Síi- sz.
Telefon szám 54 — 87. — 1 koronát m'-'haladó 
sek (Budát kivéve) ingyen házhoz s/áliittaüiak. ív- - cS 

vasúti megreud<-1 ések
Rohonczy-kertészet Török-Becse czimzendök._

CTÍ yiS. sa^Ss: &■ as s&
A „Magyarország- mai számában meg? ..Kínili u-i 

szédelgés“ czimü közleményre vonatkozólag az íl t"- 
saját reputation! érdekében kijelentem, hogy soiia senki ■ 
nem adtam ki magamat a magyar kormány megbiZotpauuK, 
hanem igenis vagyok egyes külföldi kiállítások m* - ■ • ; ^ -1- 
a kezeim közt levő meghatalmazások tanúsága szermW 
ennek alapján külföldi magán kiállításokra, amint ed’1’" ' ;' 
ezentúl is fogadok el megbízásokat - ezt annyival mW'1' 
tehetem, mert am. kir. kereskedelmi ndn.-zU.-nu.:i cv. a 
működésemet, bár nem hivatalos formában, tudomásul • W'- 
A rendőrségnél pedig senki ellenem följelentést nem tett *-> 
nem is' tehetett. , .,

Végül kijelentem, hogy saját reputation! megvédése <•za­
jából. és hogy megbízóim előtt magam lm/iá Jt i~ am. a -:'W* 
ügyi eljárást a fent nevezett közlemény Írója ellen ugyveaem
által folyamatba tétettem.

Budapest. 1897. szeptember 1-én 
31672 Herczeg; Sándor.
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Vadászati jog bérbeadása,
His-Kun-Laczháza mezővárosnak:
a) adóközség határterületéhez tartozó mintegy 8—9 ezer 

fcatasztrális hold egvtagban lévő területén és
0) iaczházai Puszta-Szt.-Kiralv mintegy 700 katasztrális 

hold egytÁgban levő területén, kivéve az árverési feltételek­
ben körülírt területeket a községi főjegyzői irodában meg- 
[4inthető feltételek mellett haszonbérbe adatik a „vadászati 
mg- a jövő 1898. év január 1-től számítandó egymásutáni 
i; övre. F. ezélból folyó 1897. év szeptember hó 19-én 
a. e 10 órakor Laczháza város községházánál Írásbeli 
zár: ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli 
árverés fog tartatni.

A zűrt ajánlatok, a melyekben ki legyen téve. hogy a fel­
kelek ismeretesek, elfogadtatnak s az ajánlati összeg 2C°/0*a 
pénzben a zárt ajánlati lext-lben foglaltassak, a mondott 
időpontig a községi főbírói hivatalhoz beadandók, mely 
batáridőn túl zárt ajánlatok el nem fogadtatnak.

A Iaczházai adóközség határterületéhez tartozó vadászati 
•;.,g évi bérösszege 400 forintnál kevesebb nem lehet, a lacz- 
Ltizai-p’.iszta-szent-királyi vadászati jog évi bérösszege 
t;u forintnál kevesebb nem lehet.

A laezházai-puszta-szent-királyi vadászati jog külön meg­
ejtendő árverésen (és külön zárt ajánlattal) adatik bérbe.

A kikia.lta.-i összeg 20°/0-a bánatpénzül az árverésen kez­
detekor leteendő.

Zárt ajánlat csakis a Iaczházai adóközség határterületéhez 
f. -v.ző egesz határterületre vonatkozik, rnig a szóbeli nyil­
vános árveres az ugyanazon határterületből alkotott 3 külön 
ré-ríeráletre (mindegyik részterület 20UU kát. holdat meg­
haladja) vonatkozhatik.

A laezházai-puszta-szent-királyi vadászati területre is adandó 
be- külön zart ajunlat.

Laczháza. 1897. évi augusztus hó 29-én. 31GG1
Ifj. Galambos Antal, Őrsi Ferencz,

főjegyző. főbíró.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, szept. 1. Liszt 4.fiú. Búza szep­

temberre 100' s, októberre 9SU 4, deczemberre 
Qj.—. Tengeri deczemberre 33-' ,.

Chikágó. szept. 1. Búza deczemberre 933/s-
Tengeri deczemberre 33‘/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A budapesti közúti vaspályatársaság feleb- 

b- -< adott be a kereskedelemügyi miniszterhez, a fő­
vár si tanácsnak ama határozata ellen, melylyel a 
Lan<:iiid-öi —zugligeti vonal menetrendjének be nem 
tartása miatt 10.500 frttal megbírságolta. E felebbe- 
:• ;n a társasáig kimutatja, hogy a menetrend, a mely­
nek be nrm tartásával vádolják, abban az időpontban, 
a m-ivben érvényesnek lett teltüntetve, még létre sem

• A kérdéses menetrendet ugyanis a fővárosi tanács 
is 13-án tartott ülésében tárgyalta, az erre vonat-

t. ) végzést május 26-án kézbesítették a társaságnak és 
i.v n. :< 1. és 26. közötti időben csakis az. a menetrend 
v t. telező, a mely az úgynevezett nyári menetrendet meg- 
cVr lett szabályszerű utón megállapítva. — A tár- 
Fd? g továbbá kimutatta felebbezésében. hogy még ha a 
menetrend be nem tartásáról lehetne is szó, a terület 
használati szerződésnek akkor sem 30. §-a, hanem 14. 
5-anak 2-ik bekezdése nyerhet csupán alkalmazást. — 
.vhuthvgy pedig a szerződés ez. utóbbi §-ában kikötött 
riie-jinles. mely szerint a főváros tartozik alkalmat nyúj­
ts r: a társaságnak a neíáni kifogásoknak eleget tenni, 
neci történt meg. ennélfogva birság nem volt kiróható.
A társaság felebbezése kizárólag jogi érvekre támaszkodva 
mü'atia k azt, hogy a főváros határozata sérelmes és 
az ;■ annak megsemmisítését kéri a kereskedelemügyi 
minisztertől.

t Fiume áru- és hajóforgalma. Az országos m. 
kir. statisztikai hivatal által kiadott havi közlemények 

havi füzete szerint Fiume összes tengeri árufor- 
ga.rna folyó évi Julius hóban 665.701 métermázsát és 
4</< darabot tett, mely mennyiségből 237.24G mm. és 
?.Ö*J drb. a behozatalra és 428.455 mm. és 38 drb. a 
«... '• ize esik.

Az előző és megfelelő hónapjában a behozatal 2G0.477 
rom., a kivitel 530.136 mm. volt, s igy a folyó évi ju- 
hus havi forgalom a behozatalnál 23.231. a kivitelnél 
pcuig 91.081 métermázsával csökkent. Az év első hét 
j nap iában elért forgalmat tekintve a behozatalnál 
70.088 mmázsányi csökkenést látunk, a kivitel azonban 
163.852 mmázsával emelkedett. Az. egyes áruk Julius 
havi forgalmában kimagasló tételként szerepelnek a 
behozatalnál : bor (52.392 mm.), (ásvunyszén 46.328 mm.), 
i vers petroleum (25.700 mm.) : a kivitelnél : liszt 
176.965 mm.), tölgy és bükkfa donga (90.761 mm.),
elsőrendű kemény fadeszka és lécz (60.902 mm.) és 
puHatadeszka (50.885 mm.) A hajóforgalmi adatok sze­
rint a fiumei kikötőbe folyó évi juiius havában 970 
hajú <753 gőzös és 215 vitorlás./ érkezett 105.451 
tonn atar tál óra mai : ezek közül 906 terhelt 92.197 és 64 
uze- 13.27)4 tonnatartalommal. Elindult Fiúméból 977 
i d,v : 762 gőzös. 215 vitorlás) 111.733 tonnatartaloin- 
mai : ezek közül 899 terhelt 99.245 és 78 üres 12.488 
tunnatartaiommal. A múlt év megfelelő hónapjában 701 
hajú érkezett és elindult 696. melyeknek az érkezésnél 
96.912. az indulásnál 95.136 tonnatartalma volt. Ezen 
adatokat összehasonlítva tehát a folyó évi adatokkal, úgy 
a hajuk száma, mint azok tonnatartaima az idén lénye- 
£-'?-n emelkedett. Lobogó szerint rakománynyal Fiúméba 
érkezett 703 magyar, 20 osztrák. 11 olasz, 1 franezia.
0 angol gőzös és 8 magyar. 73 osztrák. 81 olasz és 3 
görög vitorlás hajó; elindult rakománynyal 709 magyar, 
19 osztrák. 12 oiasz, 1 franezia. 7 angol, 2 görög gő­
zös és 8 magyar, 61 osztrák, 77 olasz és 3 görög vi­
torlás hajó.

% A Vöröstorony-Bzoroa vasút alvincz—szerda- 
}, nagyszeben—szelistyei vonalrészeinek mütan-
recíi.'ri bejárása tegnap történt meg dr. Képes^y Árpád 
miniszteri tők ár vezetése alatt. A bizottságban a keres­
kedelmi minisztériumot Spányi Kálmán műszaki taná- 
f'Os. a vasúti és hajózási főfelügyelőséget Bolberitz Hen- 
rik iuztos, a posta- és távirda-vezérigazgatóságot Brosch 
Karoly főfelügyelő, a Mávot Krenner, Fóliák. Herczeg, 
T.szay felügyelők es Weber főmérnök képviselték. A 
bizottság e vonal részeket kifogástalan állapotban találta 
és holnaptól kezdve a közforgalomnak átadta, a szerda- 
hely—szelistyei rész. hol nagyobbmérvü építési munká­
kat keli végezni, csak október havában kerül megnyi­
táshoz. A vasút építkezése múlt év második felében kez­
dődött és tekintettel a közeli hadgyakorlatokra, a két 
megnyitandó vonalrész gyors üzembe helyezése vált szük­
ségessé.

; Gyalogfelüljáró a Zuglóban. A fő- és székváros 
zuglói részének közlekedésében nehézséget okozott az. 
hogy a mazy. kir. államvasutak budapest—czeglédi vo­
nala a zugíói utat keresztezi. A kereskedelemügyi rni- 
n.szter a kérdés gyökeres reudezéséig is könnyíteni óhaj­
tott a helyzeten és azért a budapesti közúti vasút háló­
zatának villamos üzemre való átalakítása keretében a 
keresztezési ponton egy gyalogfelüljáró előállítására köte­
lezte a közúti vasut-részvénytársaságot. Az idevonatkozó 
terveket a magyar kir. államvasutak igazgatósága készí­
tette el ös terjesztette fel jóváhagyás végett. A miniszter 
a tervezetet jóváhagyta.

* Vasúti muzeum. A kiállítás közlekedési csarnoká­
ból tudvalevőleg vasúti múzeumot csinálnak. Az uj mu- 
ZHim berendezésének előkészületei nagyban folynak a 
kereskedelmi minisztériumban Stetinci József osztály- 
tanácsos vezetése alatt. Az uj muzeum berendezését 
iu*-g lehetőleg ebben az évben ue akarják fejezni, mert 
a Gvő tavaszsznl megnyitják.

* Vonatkésések júliusban. A Julius havában köz­
lekedett személyszál!itó vonaloknál a késések száma csak­
nem valamennyi hazai vasútnál emelkedést mutat az 
előző év julius havával szemben a magyar kir. vasúti 
és hajózási főfelügyelőség által egybeállitott összehason­
lító kimutatás szerint. Ezen emelkedés oka minden vas­
útnál a tartós rossz idő és az ebből keletkezett forgalmi 
akadályok, a magyar kir. áliamvasutnál pedig az egeres 
--magyarnádasdi szakaszon bekövetkezett csuszamlás. 
Hozzájárult ehhez a több kezelés, valamint az a körül­
mény is. hogv sokkal több esetben kellett a csatlakozó 
saját és idegen vonatokra várni, mint az előző év július 
havában. Csatlakozást mulasztott 48 magyar kir. állam- 
■asuti, 5 déli és 5 Lassa-odeibergi vonat.

t Élelmiszerraktárak építése Lltsben. A m. á. v.
karszti vonala mentén fekvő Litset néha napokig 
hozzáférhetetlenné teszi a bóra hófúvása s e miatt a 
litsi állomás mellett élelmiszerraktárakat építtet az állam 
a Karszt-vonal utasainak számára. Az élelmiszerraktár 
építése — melyet a napokban a vasúti mérnöki bizott­
ság szemlélt meg — erősen halad, úgy, hogy a jövő 
télre már biztosítva lesznek az utasok, hogy ha Litsbe 
zárja őket a Karszt szeszélyes időjárása, nem lesznek 
kitéve a kis községben az éhségnek. Hasonló élelmiszer­
raktárak felállítását • a Karszt több pontján határozta el 
a magyar államvasut.

$ Vasúti kimutatások. A Budapesti közúti vas­
pálya-társaságnak augusztus 31-ig 225.202*37 frt 
bevétele volt. Az összes bevétel január 1-től augusztus 
31-ig 1,504.436 frt 15 kr volt ; a múlt év megfelelő 
szakában pedig 1,458.537 frt 01 krra rúgott. — A 
Budapesti villamos városi vasút részvénytársa­
ság vonalain 1897. év augusztus havában a bevétel 
123.143 frt 14 krt tesz ki. Az ez évi január 1-től az 
összes bevétel 998.920 frt 24 kr. Az 1896. év ugyan­
ezen időszakában 1,129.661 frt 92 kr, az 1895. év első 
nyolez hónapjában pedig 870.970 frt 01 kr bevétel 
éretett el.

I Megszűnt forgalmi akadály. A budapest-pre- 
deáli vonal Egeres és Magyar-Nádas állomásai között 
fennállott forgalmi akadály ez év augusztus hó 31-én 
megszűnt, miért is említett naptól kezdve a Kolozsvárról 
d. u. 2 óra 23 perczkor Csúcsára induló vegyes vonat­
tal kezdődőleg az összes forgalom a régi menetrend 
szerint Nagyvárad-Kolozsváron át ismét felvétetik. Ennek 
folytán a Budapestről este 9 óra 15 pkor Predeálra 
induló 502. sz. vonat már e hó 31-én és az onnét reg­
gel 7 óra 50 pkor Budapestre érkező 501. sz. gyorsvo­
nat ez évi szeptember hó 1-én már Nagyvárd-Kolozsvá- 
ron át fog közlekedni, a kisegítő útirányon át, Szolnok- 
Arad-Tövis között ideiglenesen közlekedő külön gyors­
vonatok ellenben beszüntettetnek. Az ideiglenesen 
Aradon át közlekedett külön gyorsvonatokhoz csat­
lakozóiig Tövis és Kolozsvár között bevezetett 
külön gyorsvonatok, valamint a Bánfíy-Hunyadtól reggel 
4 óra 2 perczkor Nagyváradig közlekedett külön sze­
mély-, továbbá az ideiglenesen Tövis és Kolozsvár között 
közlekedett külön gyorsvonatokhoz Kocsárdon csatla­
kozóig Kocsárd és Szászrégen között forgalomba he­
lyezett külön személyvonatok f. évi szeptember hó 1-től 
beszüntettetnek. Ugyancsak f. évi szeptember hó 1-től 
kezdve a Csúcsáról reggel 4 óra 49 perczkor Nagy- 
Váradra induló 523. sz. vegyesvonat, nemkülönben a 
Kocsárdról d. e. 8 óra 10 perczkor Szász-Régenre 
induló 6902—6916. sz. és onnan Kocsárdra este 8 óra 
35 perczkor visszatérő 6915—6903. sz. személy-, illetve 
vegyesvonatok régi menetrendjük szerint újból forga­
lomba helyeztetnek. A forgalmi akadály megszűntével 
egyszersmind a segélyutirányokon való irányítás és díj­
számítás beszüntetése mellett a gyors- és teheráruk 
ismét a rendes kolozsvári irányon át fognak továbbit- 
tatni és elszámoltatni.

* Kirándulás Velenozébe. A m. kir. államvasutak 
városi menetjegy irodája (Hungária-szálló) a velenczei 
nemzetközi művészeti kiállítás alkalmából minden 
szombaton Dombóvár—Fiúmén át kirándulást rendez 
Budapestről—Velenczébe. Részvételi árak négy napi tel­
jes ellátással együtt a) jövetkor Fiume—Triesten át I. 
oszt. 59 frt. II. oszt. 51 frt; b) jövetkor csak Fiúmén 
át I. oszt. 53 frt, II. oszt. 47 frt. Ez árakban a gyors­
vonattal, ilieve gőzhajóval való utazás és a velenczei 
négy napi tartózkodás költségeiben foglaltatnak. Piészle- 
tes programmok az említett irodában díjmentesen kap­
hatok.

* Személyszállító hLjójáratok. A Duna-gőzhajó- 
zási társaság közli, hogy a napi postahajó-járatok Passau 
és Linz között ez évi szeptember 19-éig tartatnak fenn. 
A napi postahajók Bécs-Prater-rakpart és Linz között 
szeptember 27—29-éig fognak közlekedni. A naponkint! 
posta- és helyi hajójáratok Becs, Pozsony és Budapest 
közt szeptember hónapon túl is fenn fognak tartatni. # A 
teljes nyári menetrendet tartalmazó <Dunai kalauz» az 
érdeklődőknek díjmentesen küldetik meg. A bécs-(Weiss- 
gürber)—pozsonyi személzszállitó hajó szeptember 1-től 
fogva már délután 4 órakor indul a Weissgürber- 
csatorna állomástól Pozsonyba. A freudenaui szeptemberi 
lóversenyekhez az idén is a társaság helyi hajói rende­
sen fognak közlekedni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az aratőeztrájk után. A békésmegyei gaz- 

dasági egylet most tartott gyűlésén — mint levele­
zőnk jelenti — hosszabb tanácskozás után kimondották, 
hogy már eleve gondoskodnak arról, hogy egy uj ara­
tási sztrájk készületlenül ne találhassa a gazdákat. Szé­
leskörű mozgalmat indítanak meg, hogy az érdekelt 
birtokosok egy szövetkezetei alakítsanak és az alapterve­
zet kidolgozására és a teendők határainak megjelölésére 
héttagú bizottságot küldtek. Az ezen elhatározást meg­
előző vita is rendkívül érdekes, mert arra vet világot, 
hogy gazdáink a munkásigények kielégítésével épen nin­
csenek kibékülve és nem tartják normálisnak a sztrájk 
olyatén megoldását, mely a munkások bármely túlzóit 
követeléseinek kielégítésével nyer megoldást. Zsilinszky 
Endre vezette be a vitát és azt hiszi, ütött a tizenkette­
dik óra, a midőn cselekednünk kell. Kimondható a most 
lefolyt aratás legnagyobb tanulságául, hogy egyik-másik 
gazda anyagi romlását látta, mert általán a gazdaosz­
tályt készületlenül találta, pedig tudtunk róla és épen 
ez jellemzi az osztály akczióban való szegénységét, hogy 
engedett ilyen gazdasági veszedelmet megnőni. Ú tiszteli 
a munkás jogait, érti is, ha sorsa javításáért küzd, és 
a meddig nem szerződik és munkabérért sztrájkol, addig 
a küzdelem jogos is. De jogtalan és feltétlenül meglor- 
landú, ha a munkás szerződést aláirt s a munka 
megkezdése előtt teszi le vagy a kaszál , vagy 
vérmes követelésekkel áll elő. Érti, hogy a mun­
kás alternativ szerződjék . de hogy részes is legyen 
s mégis kereseti rész biztosittassék számára, érthetetlen. 
A munkásoknak is viselnie kell a termelési rizikót, ha 
egyszer részre arat. Vagy pedig törüljék el a részre 
való aratást. Fábry Sándor alispán, a helyzetet ma a 
gazdára veszedelmesebbnek tartja. Mert az a kényszer- 
helyzet, melyben a most lefolyt aratáson a gazdák tel­
jesítették a munkások követeléseit, annak a fel­
tevését hinti szét a munkások sorában, hogy mindezen 
szocziálista vívmányok után jöhet több is. Nem tartóz­
kodik kijelenteni, hogy s<A gazda tényleg aránytalanul 
terhes szerződéseket a munkások igényei kielé­
gítéséért. melyeket évek; Ipran a gazdaság meg nem bir. 
Többen illusztrálták g'.íjmadásokkal, hogy a 12 hold 
learatásával biztosított B .mázsás átlag következtében a 
munkások voltaképpen'felében arattak. Sokau a mun­
kások túlzott igényéit magoknak a gazdáknak tulaj­
donítják, kik a mások munkásaikat elcsalják, magasabb 
bért Ígérnek. Mindezek egyértelmű vélekedés szerint 
sürgős orvoslásra szorulnak.

* Szüreti kilátások Miskolcion. Nemcsak a nyár 
elején, de később is nagy reményekkel néztek elibe Mis- 
kolczon a szőlőtermelők és a közönség az idei szüretnek. A 
gerezdák telve voltak, a legszebb dús fürtökkel. A remény­
nek véget vetett azonban a borzasztó jégeső, mely két­
szer vitt végbe nagy pusztítást határainkban. Csak egyes 
szőlőkerteket kiméit meg az elemi csapás. Azonkívül az 
idén a peronoszpora is rengeteg kárukat okozott a szőlő­
ben. A minőség sem Ígérkezik valami jónak, kevés lesz 
a czukortartalma az idei bornak. A szőlő ára most ÜO 
kr. kilogrammonkint.

* Időjárás. (Az orsz. met.-intézet jelentése szept. 
1-én.) A tegnapi napra vonatkozólag csak Vajda-Hunyad 
jelent 3 mm. csapadékot. Az éjjel Árva-Váralján zivatar 
volt 10 mrn.-nyi záporral. Reggel azonban a nyugati 
részeken borulás állott be. Helyenkint esik; igy Nagy- 
Szombat, Budapest és Sopron. A hőmérséklet nagyjában

. változatlan.

* Állami vetőmagvak eladása. A földmivelésügyi 
miniszter a gazdák vetőmag-szükséglete beszerzésének 
megkönnyítése érdekében, különös tekintettel arra, hogy 
az ország nagy részében a gabonatel més minőségileg is 
silányan ütött ki, — intézkedett az iránt, hogy a gazdák 
az állami gazdaságok termésfeleslegeiből jó vetőmagot 
készpénzfizetés ellenében kaphassanak, vagy saját ter­
mésű mugvaik ellenében becserélhessenek.

E végből a miniszter utasította az állami ménes-bir­
tokok és a gödöllői koronauradalom igazgatóságait, hogy 
az alább részletezett feltételek melleit vetőmagot elad­
hatnak mindazon gazdáknak, kik ez iránt az igazgató­
ságokhoz fordulnak.

Ezen feltételek a következők :
1. Egy gazdának (vevőnek) egy és ugyanazon gabona­

nemből 100 métermázsáig, egyéb vetőmagvakból pedig 
10 métermázsáig terjedő mennyiség adható el.

2. Az eladási árak megállapításánál Bábolnára és 
Kisbérre a győri, Gödöllőre és Mezőhegyesre a budapesti, 
végül Fogarasra a fogarasi piaczon az elszállítás napján 
jegyzett tényleges eladási, illetőleg piaczi, vagy tőzsde1 
árak fognak alapul vétetni oly módon, hogy az illető 
piaczon jegyzett árból szállítási költségre Kisbéren és 
Bábolnán 20 kr, Gödöllőn lö kr és Mezőhegyesen ŰO kr 
fog levonatni.

3. Csere utján is adhatnak át az uradalmak vetőmag­
vakat, de csak kisgazdáknak egyforma minőségű és súlyú 
magvak ellenében.

4. A szükséges vetőmagvakra előjegyzéseket is te­
lidnek a gazdák az említett uradalmak igazgatóságainál 
és pedig őszi gabonára ez év szeptember hó 30-ig. tava­
sziakra pedig ez év deczember hó 31-ig, megjegyezvén, 
hogy a vetőmagvak eladása, illetőleg kiszolgáltatása 
egész éven át fog eszközöltetni. Megjegyeztetik, hogy 
Mezőhegyesen vetőmagul alkalmas őszi búza az idén nem 
termett.

Minthogy pedig attól lehet tartani, hogy az ország né­
mely vidékén a vetőmagra szorult kisgazdák az 
őket ért elemi csapások folytán nincsenek azon 
anyagi helyzetben, hogy ily módon vetőmagot pénzért 
szerezhessenek be, nehogy az ily vidékek szegényebb kis­
gazdái vetőmag nélkül, illetve földjeik bevetetlenül ma­
radjanak, a miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg 
az Iránt is intézkedett, hogy ily kisgazdáknak, kik 
teljes vetömaghiányban vannak, s ezt másként 
beszerezni képtelenek, 's az őszi vetéshez szükséges 
vetőmagmennyiség a község mint erkölcsi tes­
tületnek készfizetési jótállása mellett rendelke­
zésre bocsáltassék s hogy az ily vetőmag árát 
a kisgazdák a jövő évi termés értékesítése után 
kamat nélkül fizethessék meg. A földmivelésügyi mi­
niszter ez utóbbi akcziójánál első sorban az illető vidéki 
gazdasági egyleteket, illetőleg mezőgazdasági bizottságo­
kat vette igénybe, melyek a kimutatásokat már legköze­
lebb fül is terjesztik. A közigazgatási felsőbb közegek 
pedi föl lettek szólítva, hogy a gazdasági egyleteket ezen 
közérdekű működésűkben hathatósan támogassák. A fent 
felsorolt két irányú intézkedésre való tekintettel a föld­
mivelésügyi miniszter úgy rendelkezett, hogy a kezelése 
alatt álló összes állami és korona-uradalmi birtokokon 
termett s vetőmagul szolgálható gabonanemüek ne 
adassanak el, hanem a jelzett czélra tartassanak vissza.

* Állami sertésklvltell placz Barcson. Á barcsi 
állami sertéskiviteli piarz létesítése már küszöbön áll. 
Lipthav István miniszteri tanácsos előterjesztésére ez 
ügyben az osztrák kormánynyal tárgyalásokat folytattak 
és az osztrák kormány a műit napokban Sperk Bernát 
belügyminiszteri osztálytanácsost leküldötte helyszíni ta­
nulmány czéljából. Az osztrák miniszteri kiküldött kije­
lentette. hogy Barcs, mint a «Déli vasul» egyik legna­
gyobb forgalmú helye Bécs után, a legalkalmasabb volna 
egy állami felügyelet alatt álló sertésexport-piacz léte­
sítésére és kijelentette, hogy ennek létesítésére feltétlen 
szükség van. Oly mintatelepet fognak ilt létesíteni, a 
minő Ausztriában csak két helyen, Bialában és Krakó- 
ban van. Magyarországon pedig seliol sem. A magyar 
kormány képviseletében Faragó Lipót műszaki ta­
nácsos Ruisz Gyula gazdasági felügyelő és Ma- 
koldy Sándor egészségügyi felügyelő adták meg 
az osztrák szakközegeknek a szükséges felvilágosí­
tásokat és remélhetőleg két-három hét múlva olyan 
stádiumba jön az ügy, hogy a szerződések a kor­
mányok között aláirhatók lesznek. A szükséges költségek 
előteremtéséhez újabb 100.000 frtnyi részvényt fognak 
kibocsátani. A hizlalda jellegét az újítások teljesen meg­
változtatják. Az egész terület orvosi felügyelet alatt fog 
állani; egymástól kellő távolságban lesznek elkülönítve 
az egészséges és beteg sertések. Az egészséges sertések­
nél veszlegzár soha sem alkalmaztatik és minden időben 
szabad lesz a szállítás, még ha a megyében sertésvész 
is uralkodnék. A leölt sertéseknek külön épület lesz 
berendezve és e hütő épületből a legmelegebb időben is 
fogják szállítani. A töméntelen trágyát összegyűjtik és a 
hizlalda gazdasági czéljaira használják. Egy külön gö­
dörbe helyezik s olt vízzel higitják és a viz piszkos ré­
szével szétágazó csövekben a hizlalda 100 holdas bir­
toka lesz öntözve; a tiszta vizet pedig a Drávába veze­
tik. Baranvamegyére nézve mindig óriási előnynyel fog 
járni, mert megszorítás nélkül szállíthatják a sertéseket 
Becsbe és Németországba.

IPARÜGYEK.

ményhuzásban a 10.000 forintnyi főnyeremény a 114. 
sorsz. 91 nyerőszámra esett. 1000 forintot nyert: 
3948—20. 6ÓO—600 frtot nyert: 4410—59 4658—38 
és 7196—75. 100—100 frtot: 2752—71 2778—72
3682-27
4566-97
7776-73.
7509-84
1518-78
7574-6.3
5272-2
3474 -8

3046-64 4124-94 4264-57 
5611-4 5910-15 6470- 39 

60—50 frtot nyertek : 6349—12

4483-7
7702-35
7418-46
996—61

3146-87
6667-97
3976-92

5521-60 5636-72 193-6!
1524-95 1556—17 2083—99 
3140—46 3206-51 6526-17 
6272-49 7164-40 6541-94 
5490—25 7574—63 és 3831—40. Ezenkívül 

még 50 darab 25 forintos nyereményt sorsoltak ki.
— A magyar vöröskereszt-egylet sorsjegyeinek 

XL1. sorsolását ma tartották meg a sorsjegyellenőrző- 
bizottság tagjainak, továbbá a belügy- és pénzügyminiszté­
rium képviselőinek jelenlétében Bupp Zsigmond kir. 
közjegyző helyettesének közreműködésével. Törlesztésre 
húzták a következő 34 sorozatszámot : 7141 6898 2162 
2257 2482 5490 5781 5523 2883 2566 2463 3911 4173 
2248 7719 3688 7863 7963 7369 922 6310 458 3126 
223 3738 7798 5310 7537 2764 3986 6498 4396 3332 
4554. E sorozatokban foglalt összes 3400 sorsjegyet 
egyenkint 6 frt 50 krjával váltják be. A nyeremény- 
húzásban kihúztak : 10 000 frttal sor. 1061 ny. sz. 62, 
1000 frtot nyert sor. 5850 ny. sz. 100. 500 frtot
nyertek sor. 7911—47 3419—62 7814—19. Egyenkint 
100 frtot nyertek : 5401—93 1283—63 2376—46 6901 — 
82 4956—19 890-24 1318-68 6951-44 6044-48 
4920—52 2271-66 5619—16 0322—27. 50 Irtot nvertek 
4745-6 2421 -54 2520-48 7148-40 7719-54 4958— 
74 4026—57 519—74 5755—62 6260-29 276-69 373-
88 5201-•57 2473—44 4693—77 3128-30 3347-38
1347-57 4188—78 2001 — 19 4270- 00 6034-33
1450-51 6119—45 és 1008-42. 25—25 frtot nyertek :
4887 — 68 4448 -81 2829 -37 1306-67 1782-33
6468-13 4136—76 7777—25 3580—60 4658—98
6472 -48 3509-12 856-100 7058-86 1332-48
1897-31 2018-86 1931-51 558-4 7698-39
5672-93 904-51 5547-18 5612-87 1949-32
1501-60 5948-16 4769-27 105-37 2802-82
4973-9 4349-95 511—21 6187-35 3479-32
845—67 6093-13 4020-43 5578-75 1405—8
7887-41 1605-35 5739-71 3364-47 538-52
6447-46 1482-78 3674-34 2574-24 4970-11.
E nyereményeket ez évi október bő 1-jétől kezdve, a
magyar földhitelintézet pénztára fizeti ki.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Magyarország a párisi világkiállításon. A

magyar államvasutak igazgatósága megbízta egyik szer­
ződtetett fényképészét, hogy az államvasutak vonalán 
fekvő szép vidékekről chromofoíografiákat készítsen. A 
fölötte érdekes gyűjteményt, mely ezer képet foglal majd 
magában, egy egész külön teremben helyezik el. A 
magyar államvasut e kiállítási csoportozata nem csak 
turisztikai, hanem táj, föld- és néprajzi becsű is lesz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** 37-2%-os beruházási koronajáradékok. Mint 

már jelentettük volt, a magyar beruházási járadék 
kibocsátása iránt a Rotlischild-hitelintézeti bankárcsoport 
kebelében tárgyalások vannak folyamaiban, melyek 
ugyan még nincsenek befejezve, de már annyi mégis 
kétségtelen, hogy ha a piaczi viszonyok megengedik, az 
uj S’/jO/y-os beruházási koronajáradékot még ebben a 
hónapban nyilvános aláírásra bocsátják. Miután a köl­
csön kibocsájtására első sorban a német piacz van ki­
látásba véve, tehát mindenekelőtt a csoport német tag­
jainak kell eldönteni azt, hogy mikor és mily módozatok 
mellett történjék a kibocsájtás, annál is inkább, mert a 
prospektus jóváhagyása és a tőzsdei jegyzés épen Né­
metországban a leghosszadalmasabb. A csoport továbbá 
a fölött sem állapodott még meg, hogy Hollandiában, 
Belgiumban és Svájczban rendezzen-e kiborsájtást vagy 
nem. Parisban nem szándékoznak aláírást rendezni. A 
mostani aláírás csak a fix áron átvett 30 millió forintra 
fog szorítkozni. — Az osztrák beruházási járadé­
kot még mindig vásárolják a franezia tőkepénzesek. A 
naponkint eladásra kerülő összeg ugyan nem nagy, de 
mégis érdekes, hogy nemcsak Paris és Lyon, hanem 
Dél-Francziaország legkisebb városai és helységei is vá­
sároltak ily járadékot. Az osztrák 3'/.,°/c-os beruházási 
járadék 10—20.000 koronás tételekben vásároltatik.

** Az őszi határidő a gabonatőzsdén. Az őszi 
határidő lebonyolítása a gabonatőzsdén minden inczi- 
dens nélkül folyt le. Az összes különbözeteket, melyek 
pedig nagyon jelentékenyek voltak, a giro- és pénztár- 
egyletnél az utolsó krajezárig befizették és azokat az 
arra jogosultak ma délelőtt már fel is vehették. Hogy 
mennyit tettek ki ezek a differencziák, arra nézve csak 
kombinácziók és találgatások vannak, mert az arrange- 
ment-irodának a szabályok értelmében tilos ezekre vo­
natkozólag bárminemű felvilágosítást adni. Az őszi ha­
táridő mai első napján hivatalosan felmondatott szep­
tember 6-ára: 101.000 mm. tengeri, 1000 mélermázsa 
szokványrozs és 500 mm. kápnsztarepeze. A bécsi 
gabonatőzsdén sem okozott az őszi határidő első napja 
semmiféle nehézséget. A mi a felmondásokat illeti, búzát 
és rozsot egyáltalán nem, tengeriből azonban 68.000 
métermázsát mondtak fel. Ez sem okozott azonban semmi 
zavart, mert az irányzat ma egyáltalában szilárd és az 
egész mennyiséget a legnagyobb könnyűséggel lehetett 
elhelyezni.

— A kereskedelmi muzeum állandó kiállításának 
a megnyitás napjától augusztus 5-től e hó végéig 21.736 
látogatója volt. Szeptember 1-től kezdve az iparcsarnok 
nyitva van délelőtt 9 —12-ig és délután 3—’/28 óráig. 
Délután 5 órától kezdve a villamos kivilágításra való 
tekintettel 20 fillér belépti dijat szednek.

Börzenyereségek a vidéken. Békés-Csabáról 
távlratozza levelezőnk, hogy Sch. ottani nagybirtokos 
200.000 métermázsa búzával spekulált á la hausse és 
kerek egy millió forintot nyert. Egy ottani kiskereskedő 
májusban 200 forint fedezettel kezdett el spekulálni, 100 
métermázsa búzát vásárolván. Az árak emelkedésével

SORSOLÁS.
— A székes fővárosi 100 millió koronás köl­

csön kötvényeinek 11-ik sorsolása ma délelőtt ment 
végbe a régi városháza tanácstermében dr. Vaszilievits 
János tanácsos elnöklése mellett és Szlatiny Ferencz 
számtanácsos vezetésével. A 200 koronás kötvényekből 
kihúztak a következőket: 4789 19519 12742 8036
5575 8028 8039 11978 8034 8156 7514 7617 8037 
3919 8780 182C8 7287 13570 6098 10045 4760 14496 
7817 7396 12664 4905 19941 8904 13043 10456
19195 7821 10903 8086 14888 9367 9369 8457 8662 
11873 10014 10371 9984 9978 9823936410140 
11595 9999 7416 9680 8458 9C43 10893 9998 8997 
14889 4771 8764 10377 7099 8833 8099 11469 7070 
10895 6094 11397. Az 1000 koronásokból 5011 1882 8567 
255 4925 5533 8937 8701 1926 9704 4908 6720
6164 5206 6051 2894 4218 4662 2120 8534 5153
2893 2686 2416 2896 3138 7785 GUÍS 6068 4699
704 9715 6716 5997. — A 2000 koronásokból: 9376
2641 13838 10759 2205 21371 20762 24405 23144
14339 19033 8961 17300 5810 13752 9974 23281
23398 1485 24733 23229 23418 20766 23631 8463 
21779 9847 13868 1872 1869 1871 20907 12047 
24042 21370 8836 13267 12228 8955 23312 882 21331 
4893 23397 10892 953 2141 1265 20246 20373 4738 
2386 21372 923 20452 11357 9558 1272 12030
6314 23600 10339 2071 22505 7946 20720 15176
4987 17050 12730 23303 9594 21411 22845 12885
12269 15749 21886 21905 21204 18502 20716.

Az 6000 koronásokból: 2974 4076 9 3421 4183 179 
2873 4075 1192 1676 174 4099 3517 175 3515 1131 
2710. A 10.000 koronásokból: 546 867 499.

— A Bazilika-sorsjegyek 25-ik húzása ma dél­
előtt ment végbe a kultuszminisztériumban. Ez alkalom­
mal a következő törlesztési számokat húzták ki: 102
223 608 788 1089 1353 1376 1440 1492 1817 2112 
2197 2521 2650 2849 3205 3370 3945 3957 4022 
4247 4266 4860 5282 5323 5408 6095 6585 7379 és 
74030. E harmincz sorozatszám összes 3000 nyerőszá­
mait egyenkint 6 forintjával váltják be. A nyere-

folyton nagyobbitotta engagementejét és most mintegy 
18.000 forint nyereséggel bonyolította le ezt az üzletet. 
Mező-Berényben egy paraszt-konzorczium tagjai között 
egyenkint 3000 forintot osztott szét gabonatőzsdei nyere­
ségek fejében.

** Budapest főváros 100 milliós kölcsöne 
Berlinben. A berlini Disconto Gesellschaft és a 
Bleiehröder S. ezég prospektust tettek közé Budapest 
főváros 100 millió korona névértékű 1896. évi 4 száza­
lékos kölesönéről. Ez összegből egyelőre 30 millió koro­
nát akarnak tőzsdei forgalomba hozni. A kölcsönt pén­
teken fogják a tőzsdén bevezetni 99-l százalékos ár­
folyamon egy koronát 0 85 márkával számítva.

’* Olaszország hordóborkivitelének mennyisége 
az 1897. év 1. felében 1,047.879 hektoliter volt, mely 
mennyiség az 1896. év ugyanazon szakában kivitt 
818.214 hektoliternél 229.665 hektoliterrel több. A ki­
szállított bor értéke az 1897. év I. főiében 30,388.491 
lírát tett, vagyis 6.660.285 lírával többet, mint az 1896. 
év ugyanazon szakában. Az Olaszországból a magyar- 
osztrák monarchiába behozott hovdóbor mennyisége — 
az olasz hivatalos áruforgalmi statisztikai kimutatás sze­
rint — az utóbbi öt év első felében a következő volt:

1893. év I . felében 545.915 hektoliter.
1894. » » 419.020
1995. » ;> 352.638
1896. » D 373.242 >
1897. » » 597.796 >

** Fizetésképtelenségek. A fizetésképtelen Krem- 
sir Miksa ezég immár bemutatta hitelezőinek a statust. 
E szerint az aktívák 852.117 fiira, a passzíváik S4S.503 
írtra rúgnak. Az aktívák igy 3613 írttal meghaladják a 
passzívákat. Beható becslések után kitűnt azonban, hogy 
hibás könyvelések, egyes, a meta-üzletekből származó 
veszteségek leírásának elmulasztása és különféle ügyle­
tek exekutiv utón való lebonyolításából származó vesz­
teségek, az aktívákat mintegy 300.000 írttal csökkentik. 
Az aktívák ezek után tehát csak 552.117 írtra rúgnak.

165.000 frt követelés jelzálogilag van biztosítva. Ezt az 
összeget úgy az aktívákból, mint a passzivákbó le kell 
vonni és akkor a dolog úgy áll, hogy 683.503 frtoyi 

I passzívákkal 387.117 frt reális aktívum áll szemben. Ez 
a békés megegyezés esetén a hitelezőknek 50 százalékos 
kvótát jelentene. Kremsirnek az a terve, hogy csa­
ládja vegye át a tömeg likvidálását és garantáljon a 
hitelezőknek egy 50 százalékos kiegyezési kvótát. — 
Az Abeles Adolf és fia ezég, melynek egyik főnöke 
• tbeles Vilmos pár nap előtt öngyilkos lett, fizetésképtelenné 
vált. A ezég hitelezői ma értekezletet tartottak. Az elő­
terjesztett status szerint a tartozások összege kitesz kö­
rülbelül 170.000 frtot, melylyel szemben, valamivel több 
mint 50.000 frt az aktíva. Az értekezlet a fizetésképte­
len ezégnek hat heti moratóriumot engedélyezett, 
egyszersmind pedig a tervezett egyezség keresztül­
vitele czéljából 5 tagból álló bizottságot küld ki. — 
Bappaport és Gary bécsi és berlini exportezég 
250.000 frt passzívával csődbe jutott. — Kolb Ágoston 
bécsi vasöntöde tulajdonos ellen szintén csődöt nyitottak. 
A passzívák 150.000 írtra rúgnak. — A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Winter Károlvné Nagyvárad, özv. Deutsch Salamonné 
Bruck Eleonóra kereskedőnő Székesfehérvár, Fischer 
Jakab vegyesárukereskedő Bécs, Maderdoner János be 
nem jegyzett kereskedő Wegsclieid, Kasics Simon keres­
kedő Banjaluka, Rupprecht Károly asztalosmester Bécs, 
Widder Sándor kereskedő Trencsén, Wallouch Antal 
szabó Olmütz, Gonda és Fehér kereskedő ezég Buda­
pest Andrássy-ut. Freudenfeld Sámuel Puzarovácz, 
Paunovic Lázár M. Svilajvacz, Lichter és Berkovits ke­
reskedő ezég Braila, Kolin Bernát be nem jegyzett bőr­
kereskedő Bécs, Lehoczky A. bejegyzett kereskedő 
Schwarzwasser.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 1. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben, ismét felszínre került a szi­

lárd irányzat, a kínálat gyengébb lelt, mig a vételkedv 
megélénkült, úgy hogy a malmok kénytelenek voitak 
10—15 krral magasabb árakat fizetni. Az effektiv piacz 
jobb szabályozót kap az által, hogy a spekuláczió is itt 
foganatosítja vásárlásait, miután a vidéken sehol sem 
lehet búzát budapesti paritásban vásárolni, tehát még ha 
drágábban fizeti is, ott vesz, a hol kinálat van. A mai 
forgalom mintegy 12.000 métermázsára tehető, mely ki­
zárólag vaggonáruból állott. A legmagasabb eladási ár 
12.30 frt volt 78.5 kilós tiszavidéki búzáért, mig a leg­
alacsonyabban. 11.50 f-ton 75.2 kilós pestvidéki hibás 
áru kelt el. Bozs szintén szilárdabb és árban 20—30 
krral emelkedett. A forgalom valamivel élénkebb és 
budapesti paritásban S.55—S.57’/2 frtot, helyben pedig 
8.62 ’/, frtot fizettek. Árpa el volt hanyagolva, takar­
mányáru 6—6.40 frtou kelt el. Finomabb fajokban úgy 
a kinálat, mint a kereslet gyenge. Zab kellemesebb 
irányzatot követett, az árak szilárdan tartottak, helyben 
6.17V2—6.45 frton kelt el szin és tisztaság szerint. 
Tengeri, a fogyasztás jobb vételkedve mellett ártartó, 
helyben 5.20—5.30 frton jegyeztetik.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 200. mm. 78-5 k. 12.30 frton, 
100 mm. 78"4 k. 12.— frton, 100 mm. 78 k. 12.15 
frton, 400 mm. 76 2 k. 11.90 frton, 250 mm. 76 k. 
11.90 frton, 100 mm. 76 k. 11 -90 frton, 100 mm. 76 
k. és 100 mm. 75 k. 11.90 frton. 200 mm. 76 k. 
12.— frton, 200 mm. 76 k. és 200 mm. 75 k. 11.95 
frton, 300 mm. 75’2 k. 11.80 írton, mind három 
hónapra.

Pestvidéki-. 200 mm. 785 k. 12.25 frton, 200 
mm. 77'5 k. 12.— frton, 100 mm. 77-5 k. 11.60 frton. 
200 mm. 77-5 k. 11.95 frton, 350 mm. 76 k. és 100 
mm. 75"2 11.95 frton, 200 mm. 75‘5 k. 11.75 frton, 
100 mm. 75-8 k. és 100 mm. 75'8 k. 11.70 frton, 200 
mm. 75‘2 k. 11.50 frton, 100 mm. 75 k. 11.70 frton, 
1400 mm. 76 5 k. 12.10 frton, 1300 mm. 76 k. 12.— 
frton. mind három hónapra.

Tolnai-. 200 mm. 78 k. 12.30 frton, 300 mm. 77 
k. 12.15 frton. 500 mm. 76-5 k. 11.82,/í forinton, 100 
mm. 75 k. 11.90 frton, mind bárom hónapra.

Fehérmegyei 300 mm. 77 k. 12.15 frton, 100 
mm. 77 k. 12.— frton, mind bárom hónapra.

Felső-tiszai-. 100 mm. 76 k., 100 mm. 75"8 k., 
100 mm. 75"3 k. és 100 mm. 74 8 k. 11.95 írton, mind 
három hónapra.

Zab: 400 mm. 6.45 frton, 100 mm. 6.40 frton, 100 
mm. 6.30 frton, 200 mm. 6.17,/2 frton, készpénzen.

E-za

Hivatalos effektiv-árak-.
rltói írtjg

tiszavidéki
uj

............... 76—81 1 -------------
............... 76—81 „ 11.90-12.40

— pestvidéki .............. 76-81 „ -.-------- .-
— uj ............... 76—81 „ 11.85—12.35
— fehérm.
— uj ............... 76—81 11.90-12.40
— bácskai ó .......   ... 76—81 „ ——.—
— román ó ............... 79-80 „ -.------
— szerb ó
— bolgár ó ..............  70—77 _--------- .—

Róza elsőrendű ő ............... 70—72 „ 8.55—8.G5_ másodr. ő ................................ „ S.45-8 50
Árpa takarmány ó ............... 60—62 , 6.60—6.80

égetni való ó .............. 62—64 „ 7.Í0—7.80
sörfőzdéi ó ..............  64—66 „ 8.30—10 —

Zab — ó .............. 39—41 „ 6.30—6.50
Tengeri bánsági uj .............. —„ 4.95—5.—

másnemű uj ............... —.— . 4.85-4.90
Repcze káposzta uj .............. r 12.20-13.-

bánsági uj

Határidőüzlet. Az amerikai piaczokon megállapodott-
nak látszik az. irányzat. Ncw-Yorkban búza centtel 
emelkedett, Chikagóban tartott irányzattal búza % cent" 
tel magasabban záródik. Londonban ingadozó az irány­
zat. Liverpool Amerikával egybehangzóan ártató. A mi 
piaczunkon nyugodt hangulatban indult az üzlet, a meg­
állapodott amerikai árcsökkenés nálunk igen megnyug­
tatóan hatott az irányzatra, ugv hogy a tegnap délután 
megindult áremelkedés további folytatást nyert. Ma volt 
az őszi terminus első felmondási napja, mely emlékeze­
tes lesz a coutreminre nézve, hogy egy szem búza sem 
mondatott fel és most tűnik ki leginkább, hogy a nríg 
csak néhány nap előtt is hiresztelt idegen búza beöz.ün- 
lés, melyet mindjárt kétkedéssel fogadtunk, csak puszta 
manőver volt a ezélból, hogy a kontremln alacsonyabb 
likvidáczionális árakhoz jusson. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mimegv 60.000 mm. 11.64,

11.66, 11.GS. 11.67, 11.70, 11.73: 11-75, 11.76, 11.79. 
11.84, 11.83, 11.80. 11.32, 11.83 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegv 80.000 mm. 11.65. 
11.68, 11.70, 11.72, 11.73, 11.74. "l 1.77. 11.80, 11.79,
11.82, 11.81. 11.84, 11.85, 11.82, 11.83 forinton. 

Szokványrozs őszre mintegy 25.000 mm. 8.65.
8.66, 8.70, 9.72. S.71, 8.73, 8.74, 8.75, 8.72, 8.71, 
8.70, 8.73, 8.76 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegv 30.000 mm. 
5.06, 5.09, 5.10. 5.12, 5.11, 5.15, 5.18, 5.17, 5.16, 
5.14. 5.19, 5.17 frton.

Tengeri május—júniusra mintegv 50.000 mm. 5.77, 
5 81, 5.82, 5.83, 5.88, 5.87, 5.86, 5.84, 5.SG, 5.89, 
5.91, 5.90, 5.92, 5.9! forinton.

Szokványzab őszre mintegv 10.000 mm. 6.06, 6.07, 
6.10, 6.12, 6.14. 6.09, 6.11 frton.

Hivatalosan felmondatott szeptember 6-ára: 101.000 
mm. tengeri, 1000 mm. szokványbuza és 500 mm. 
káposz.tarepeze.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nehézkesen indult a forgalom, az irány­

zat kezdetben igen szilárd voll, később azonban nyugod­
tál)!) lett a hangulat és az árak nehány krajezár 
csökkenéssel záródnak. A forgalom gyenge volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegv 20.008 mm. 11.81, 
11.84, 11.85, 11.86, 11.83, 11.84, 11.81, 11.80, 11.79,
11.77, 11.75, 11.76 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mm. 11 82,
11.83, 11.84, 11.85, 11.82, 11.83, 11.80, 11.79
11.78, 11.77, 11.75, 11.76. 11.78 forinton. 

Szokványrczs őszre mintegy 10.000 mm. 8.74,
8.75, 8.76. 8.77, 8.74. S.SO, 8.71 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 15.000 
mm. 5.16, 5.IS, 5.16, 5.17, 5.13, 5.14 forinton.
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frt 11.80—11.81 
frt 11.76—11.78 
in 8 65—8.06 
frt 5.13—5.15 

5.82—f. “>5

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. u.90, 
Ó.91, ü.92, 5.88, 5.87, 5.85, 5.83, 5.85, 5.80 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak : <
Szokványbuza őszre.............................
Szokványbuza tavaszra .......................
Szokványrozs őszre .......................
Tengeri augusztus—szeptemberre
Tengeri szeptember—októberre.......................trt
Tengeri 1898 május—júniusra ....................  frt 5 85—5.87
Szokványzab őszre ........................................5:* 6.05 — 6.07
Kaposztarepcze aug.—szeptemberre............... frt 12.25 12.35

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban nyugodt volt az irányzat, 

mivel külföldi tájékozás híján a spekuláczió kevés vétel- 
animót mutatott. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegv 15.000 mm. 11.71, 
11.75. 11.77. 11.78, 11.76, 11.72, 11.74, 11.75 frtou.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 11.72, 
11.74, 11.76, 11.75, 11.74, 11.71, 11.68, 11.71, 11.72, 
forinton.

Szokványrozs őszre minteg 10.000 mm. S.6S, S./0, 
8.71, 8.72, 8.73, 8.72. 8.70, 8.67 forinton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
5.84, 5.85, 5.86, 5.87, 5.85, 5.83, 5.82, 5.84 forinton.

Szokványbuza őszre.........................
Szokványbuza tavaszra ..................
Szokvanyrozs őszre ..............................
Tengeri szeptember—októberre 
Tengeri 1S9S. május—júniusra ... .
Szokványzab őszre ........................
Kaposztarepcze aug.—szeptemberre..

Terménytőzsde.
A terménytőzsde nyugodt hangulat mellett

... írt 11.75-11.77

... frt 11.72—11.74

... frt 8.88—8 70
.. írt 5.12—5.14
... frt 5.S5—5.87
.. trt 8.05—ö.07
... írt 13.20-13.30

üzlettelen
olt. Az árak
Szesz jegye

fáltozatlanok. 
nversáru 18—18.25 frtot.

Serlés-létszám: 1897. évi aug. 30. napján volt kész­
let 30.527 darab, aug. 31. napján felhajtatott 831, 
aug. 31. napján elszállittatott 262 drb, szept. 1. 
napjára maradt készletben 31.096 db. A hízott sertés 
űzietirányzata: lanyha.

Budapesti konzum-sertósvásár.
Budapest, augusztus 31. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievó fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásir árjegyzése.
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Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma szilárdnak mutatkozott. A kül­

földi piaczok kedvezőbbre fordult pénzviszonyai, vala­
mint a német tőzsdéknek az iparértékek iránt tanúsított 
Vb-nk keresleti érdeklődése a forgalom nehézkes fejlődése 
tiaezára sem engedték az irányzat gyengülését. A fő üzlet 
ma az osztrák-magyar államvasut részvényeiben játszódott 
le. méhek azon hírre, hogy a bányám ti vek eladása ak- 
tua'is-a vált, mintegy - és fúl írttal emelkedtek. Magyar 
bankok változatlanul tartváK. A helyi piaczon pénzinté­
zetek. valamint iparértvkeK kötötték le a spekuláczió 
figyelmét, városi vasutak ű forinttal drágábban vásárol­
tatták. Valuták és erczváltók előző ár magasságukon 
záródnak.

Előtözsde.
Az előíőzsde tartott irányzattal nyílt meg. A speku­

láció élénken érdeklődött az osztrák-magyar államvasut 
r--zvénvei iránt s azok árfolyamát több mint 2 forinttal 
megjavította. Mellette a városi vasutak vásároltattak 
. ginkább. — Köttettek : Osztrák hi tel részvény 366— 
l’tib.őO-ig. magyar leszámítoló- es pénzváltóbank -•*■*— 
^ő'u.üö-iír. osztrák-magyar ál Km vasút 3it).b0—351.10-ig, 
runamurány: vasmű üt.iS.75—3f>9.25-ig, közúti vasút 
41 í 25 ili.TVier, budapesti villamos városi vasút 3-0 

320.50-ig, kereskedelmi bank 1503—15(6.—-ig, Adria
rés. v én vek -----21 6.50.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény 366.20—366.30, magyar hitelbank 399.2;»— 
3 *9.50, magyar leszámítoló- és péozváltébank 259.25 - 
259.50. magyar jehtáloghttelbank II. kib. 287. —287.25, 
osztrák-magyar államvasut 350.SÖ—351.05, rimamurányi 
vasmű 269 —269.25, közúti vasút 4-14.50—414.75,
budapesti villamos városi vasul 325.50—325.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat kissé gyengült s az üzér- 

k -dési értékek fél írttal alacsonyabban kerültek forga­
lomba. Magyar bankok változatlanok- -V helyi piaczon az 
* -z.'gos központi takarékpénztár s a ezukoriparrészvény- k 
keresettek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 365.90— 
66.20-íg, . 398.50—-39 >.25-»g, i lágy ír
számítoló- és pénzváltó bank 258.25 -25>.75-ig, magyar 

nk 103. -103.25-ig. m gyai
fdzáloghitel bank II. kib. 286.50- 287-ig, osztrák-magyar 

államvasut 350.25—351.25-ig, déli vasút 87.50- 88.—./.
: irnarnurányl vasmű 2üS.-----20*.75-ig. magyar koroná­
éi radék 99 85 — 100.05-ig, magyar aranyjáradék 122.60 

122.80-%, budapesti villamos városi vasút 324.75—
: -j5.—i<f. — Helyi értékekben a következő kötések 

-l’fk létre : fiumei hitelbank 112—113, kereskedelmi 
bank 1503 —1504, budapesti takarékpénztár 235—257. 
egyesült fővárosi takarékpénztár 129U—1300, országos 
központi takarékpénztár 650—860, hazai flső takarék- 
pénztár S200—>-225, Luiza-malom 162 —165, aszfaltrész­
vények 2Í1 - 212, salgó-tarjáni kőszénbánya 632 635, 
Danubius részvények 107 — 110, Ganz-gyár 2240—2255, 
Adria 214 — 216, ezukoripar 156—159.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 366.60—366.70, magyar hitelbank 399.----- 399.25,
magyar leszámítoló- és penzvaltóbank 258.75 —259. - ,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.----- 103.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 286.50—286.75, osztrák­
magyar államvasut 351.25—352.—, déli vasút 87.50—
87.75, i imamurányi vasmű 268.----- 268.25, magyar
koronajáradek 99.90— 99.95, magyar aranyjáradék
122.75— 122.80, közúti vasút 414.50—414.75, budapesti
v ilamos városi vasút 325.----- 325.25.

Prämlnmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
— 2.50 forint, nyolez napra 6.----- 7.— forint, szeptember
végére 9—10 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén magasabb Berlin s az arbitrage keres­

lete. a két hitelrész vény s az osztrák-magyar államvasut 
árfolyamát ismét fél írttal magasabbra helyezi. A zárlat­
kor ezen felemelt ára ivó marad érvényben. - Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 366.----- 367.—ig, ma­
gyar hitelbank 399.----- 399.25-ig, magyar leszámitoló-
és pénzváltóbank 258.75— 259.—ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 103.- 103.25-ig, magyar jelzá-
loghitelbank II. kib. 286.50—286.75-ig, osztrák-magyar 
áuamvasut 350.75—351.25-ig, dé-ii vasút >7.50—87.75-ig,
rimamurányi vasmű 268.----- 265.25-ig, magyar korona-
járadék 99.90—99.95-ig, magyar aranyjáradék 122.75 
-122.80-ig, közúti vasút 414.50—414.75-ig, budapesti

villamos városi vasút 325.-----325.25-ig.
4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366.60

— 566.70, magyar hitelbank 399.- —399.25, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 258.75—259.—, magyar 
ipar és kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig, magyar

log Ibank II. kibocsátás 286.50 -286.75, oszti ki- 
magyar államvasut 351.25—351.50, déli vasút 87.50—
>7.75, nmamurányi vasmű 26S.----- 268.25, magyar
koronajáradék 99.90—99.95, magyar aranyjáradék
122.75— 122.5-0, közúti vasút 414.50— 414.75, budapesti
villamos városi vasút 325.----- 325.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budap e->t-K őb án yán.

Kőbánya, szept. 1. A) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
telüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép ípáromnál 300
— 400 kilogramm súlyban) —■ kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) ;>5 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm suiyoan) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 53—51 kr. II. Magyar szedett: 6. INehez 
tpáronkint 280 kilogrammon /elüli súlyban) . kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —• kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint toO kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stach 1): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) _._ kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260
kilogrammon felüli súlyban) 53—54. 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 53—54 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
521A—53 kr.

JéCegjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokasszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott iértések tei­
le.« (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik
irányadónak. ,

Magánhajók forgalma.
— Szeptember 1. —

Budapestre érkezett: «Stefi» Becskerekről 680 
mm. búzával és 3204 mm. tengerivel, «Nábob» Duna- 
vecséről 731 mm. búzával, 584 mm, árpával, 282 mm. 
zabbal és 373 mm. rozszsal, <• László» Dunafoldvárról 
3890 mm. búzával, «Reménység* Ordasról 1100 mm. 
búzával, «Feri» Dunaföldvárról 1050 mm. búzával, 
*Hanz> Adonyból 1301 mm. búzával és 239 mm. árpá­
val, «Gambetta» Soltról 1849 mm. búzával, 296 mm. 
árpával és 151 mm. zabbal, «Elizabet» Yerbászról 
2093 mm. tengerivel és 2150 mm. zabbal, «Verőnka» 
Kalocsáról 3650 min. búzával. «Megyer» Fajszról 4001 
mm. búzával és mm. rozszzsal.

Kereszt ill mentek : «Perzida» Szí Tamásról Győrbe 
2600 mm. zabbal, «Pancsova» Kubinból Váczra 3000 
mm. búzával és 1038 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötözsde.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsdén is gyenge volt a forgalom, de az irányzat 
ugy a coulisse-, mint a sorompó-értékekre nézve szilárd 
volt. < i-;ik 1.; í! í derba n k - rész vé-n y e k voltak lanyhák, ellen- 
hen anglo- és államvasuti részvények jelentékenyen 
emelkedtek. A sorompóban az uj tramway részvények 
voltak nagyon szilárdak, de az ipar és vasúti értékek is 
emelkedtek. Járadékok üzletieknek. Valuták változatla­
nul bágyadtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 365.—, 
anglo-bank 167.80, osztrák-magyar államvasut 351.—, 
alpesi bányarészvények 137.10, májusi járadék 102.45, 
török sorsjegyek 64.90, német birodalmi márka 58.61 
készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a forgalom élénkebh, az ár­

folyamok szilárdabbak. - - Jegyeznek : Osztrák hitel- 
részvény 365.75, magyar hitelbank 399.—, Lünd^r- 
hank 233.50, unionbank 300.—, anglo-bank 167.75, 
ban kegyesölet 257.50, osztrák-magyar államvasut 350.75, 
dé-ii vasút 87.75, elbavölgyi vasul 258.25, észak- 
nyugati vasút 251.—, alpesi bányarészvények 137.—, 
rimamurányi vasmű 268. . prágai vasipar 720.—,
májusi járadék 102.45, magyar koronajáradék 99.90, 
török sorsjegyek 64.90, német birodalmi márka 58.76.

Később a spekuláczió kedv télén, a forgalom jelenték­
telen. az árfolyamok csökkenők. Erczváltók és valuták 
változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
366.22, magyar hitelbank 398.50, anglo-bank 168.75, 
unionbank 500.--. Länderbank 231.50, bank egyesület 
257.75, osztrák-magyar államvasut 351.25. déli vasút 
8S. , elbavölgyi vasút 258.25, Duna-gözhajózási rész­
vények 455. —, alpesi bányarészvények 138.10, májusi 
járadék 102.40, osztrák koronajáradék 101.85, török 
sorsjegyek 64.90, magyar koronajáradék 99.90, német 
birodalmi márka 58.77. Elénk és szilárd.

Bécs, szept. 1. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
aranyjáradék 122.70, tiszai és szegedi kölcsonsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 102.10, magyar 
kei. vasút all. kötvény 121.25, magyar leszámítoló- és 
váltób--részvény 258.50, magyar kereskedelmi bank 
1501, magyar koronajáradék 99.90, 4° 0-os magy. föld- 
teh er mentesítési Kötv. 97.75, magyar hitelbank-részvények
398.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155—, tassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.—, rima-murányi vasmű 
268.—.

Bécs, szept. 1. (Osztrák értékek zárlata.)4i29/0-os 
papír* járadék 102.35, 4%-os osztrák aranyjaradék
124.90, 1860. sorsjegy 144.75, osztrák hitelsorsjegy 
—, angol-osztrák bank 168.50, bécsi Bankverein
257.50, osztrák-magyar bank 950.—, déli vasút rész-
rény 88.—, dunagózhajózási társulat 454.—, dohány- 
vészvény 159.25, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.62, 4-2°yv-os ezüstjáradék 102 35, osztrák 
koronajáradék 101.85, 1864. sorsjegy 189.25, osztrák
hitelintézeti részvény 366.58, union-bankrészvénv 300.—, 
osztrák Länderbank 234,— osztrák-magyar államvasut 
351.25, elbavölgyi vasút 25S.—, alpesi részvények 138 10, 
20 frankos arany 9.511-2, londoni váltóár 119 65, 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
3écs, szept. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 367.—, 
magyar hitelbank 399.— , angol-osztrák bank 168.—, 
baukegvesület 258.—, Unionbank 300.- . Länder- 
bank 235.—, osztrák-magyar államvasut 351.37, déli 
vasút 88.—, elbavölgyi * vasút 258.25, északnyugati 
vasút 251.25, török dohány részvény 160. rimamurá- 
nvi vasmű 168.50, alpesi bányarészvények 138.25, má­
jusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 99.50, tö­
rök sorsjegy 61.90, német birodalmi márka készpénzen 
58.07. ultimúra 58.70.

BECSI GABONATŐZSDE.
■ Bécs. szept. 1. (Az Egyetértés tudósitójünak távirata.) 

Az irányzat ma határozottan megszilárdult, a budapesti 
készáru üzlet szilárdságának hatása alatt. Az általános 
szilárdságra való tekintettel a IÍ8.UOO métermázsa tengeri 
felmondása nem volt hatással, annál kevúsbbé, mert a 
felmondott tételeket gyorsan elhelyezték. Egyéb felmon­
dás ma nem volt. — Köttetett : búza őszre 11.50,
11.79 frton, tavaszra 11.59, 11.77 frton, rozs őszre
8.55, 8.62 frton, tengeri szeptember—októberre 5.05, 
5.20, 5.18 frton, május—júniusra 6.02 frton.

Délután érzékeny visszaesés állott be, mert a kül­
földi tőzsdék az itteni és budapesti liausse-al szemben 
nyugodt magatartást követtek, különösen a buzaárfolya- 
mok csökkentek jelentékenyebben. Köttetett: búza őszre 
11.64. 11.61 frton, tavaszra 11.62, 11.65, 11.59 frton, 
rozs őszre 8.54 frton, tavaszra 8.75 frton, zab őszre 
6.42, 6.45 frton, tengeri szeptember—októberre 5.18 
frton; repeze augusztus—szeptemberre jegyez 13.70—
13.80 frtot.

A készárupiaczon búza 20 krral drágább, mint teg­
nap, de 15 krral olcsóbb, mint szombaton. Rozsnál 
szintén ilyenek az árviszonyok.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 
18.30-18.50 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A tőzsde kezdetben kedvielen volt és az árfolya­
mok keveset változtak. Később a magánkamatláb emel­
kedése és az angol bank kamatlábfelemelésétől való ag­
godalom általános gyengülést idézett elő. Mexikói 
kölcsön jelentékenyen csökkent. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 230.12, Disconto-Commandit 206.37, darm- 
stadti bank 158.—. Deutsche Bank 206.87, drezdai

bank 161.37, Handelsgesellschaft 171.—, nemzeti 
bank 150.10, osztrák-magyar államvasut 149.80, elba­

völgyi vasút 284.75. Svájczi vasutak csendesek. Gotthard 
vasút 153.50, svájczi északkeleti vasút 112.75, union- 
vasút SÍ.50, svájczi központi vasút 139.uO. Olasz 
vasutak: meridionál vasút 134.—, középtengeri vasút
102.50. Német vasutak gyengék. — Orosz bankjegy
217.25, olasz járadék 94.50, török sorsjegy 119.—,
mexikói 94.10. — Bányaértékek csendesek. Laura-
kohó 177.—, dortmundi 102.25, bocliumi 194.25, gelsen- 
kircheni 187.60, harpeni 192.50, Hibernia 198.50, Trust
189.25, északnémet Lloyd-részvények 100.62, hamburg- 
amerikai csomaghajózási részvények 122.—. Magánkamat- 
láb 23/4%.

Berlin, szept. 1. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
230.—, osztrák-magyar államvasut 149.70, osztrák 
déli vasút 38.—. Csendes.

Frankfurt, szept. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák arany­
járadék 105.45, osztrák hitelrészvény 310.87, osztrák­
magyar államvasut 297.87, osztrák déli vasút 78. 
Szilárd.

Hamburg, szept. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.10, osztrák aranyjáradék 105.80, osztrák ezüstjára- ■ 
dék 87.30, osztrák hitelrészvény 311.—, osztrák-magyar 
államvasut 745.—, osztrák déli vasút 186.—. olasz jára­
dék 94.30. Szilárd.

Pária, szept. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdét kedvezőtlenül befolyásolta a jára- 
dékpiacz kedvetlen hangulata. Járadékokban a report 26 
rentimera emelkedett, daczára annak, hogy a pénz kü­
lönben olcsó volt. A járadékoknál fizetett-e magas re- 
porttételek a járadékokban felhalmozott spekulativ pozi- 
cziók nagy terjedelme által magyarázlialók, melyek ha­
nyatló kurzusok mellett eladásokra késztettek. A 30/0-os 
10, a többi francija járadék 32 centimeot vesztett. Az a 
hir se kedvezett a járadékoknak, hogy a kormány 1500 
millió kölcsönt szándékszik felvenni. A hirt, mely külön­
ben már eleve se talált hitelre, később megczáfolták- 
Sót a járadékkonverziót is kétségbe vonják. Különben a 
piacz jól volt tartva. Spanyol járadék 35, magyar 12 
centimcmal emelkedett. Eranczia vasutak gyengék. Török 
értékek szilárdak. Zárlatkor a járadékok tovább gyen­
gültek. — Jegyeznek: 3%-os franezia járadék 104.22, 
türleszthető járadék 103.40, 31 ,,-os járadék 106.95,
Grédit Fonciér 680. , Szuez-részvények 3269, egyip­
tomi kölcsün 525.—, spanyol külső járadék 62v4, 
magyar aranyjáradék 104.27, olasz járadék 94.80, orosz 
103.90, portugál 3" ,,-os kölcsön 21s/l6, Ottoman bank
596.50, osztrák Länderbank 507.—, osztrák-magyar 
államvasut 752.—, Rio-Tinto rézbánya 582.50.

3 óra JfO perczkor záródnak : 3°/0-os franezia 
járadék 104.45, 3'/.,°/(l-os járadék 107.18, törleszt- 
hetö járadék 103.55. osztrák aranyjáradék 107.10, olasz 
járadék 94.50, osztrák-magyar államvasut 752.—, osz­
trák Länderbank 507-—, alpesi bányatársaság 299.—, 
török dohányrészvén 399.—, Banque de Paris 863. —, 
ottomán bank 546.—.

Louden, szept. 1. (Megnyitás.) 23/4°/u-os angol con­
sol 112V-J, osztrák déli vasút 8--.

Külföldi ertektózsddlc zárla t&
Az árfolyamot aziiMfi helyi szokványok szerint *-»zpenzben medió vagy 
ultimon!értendők, •* szerint mellekéit paritás is készpénzt-« »agy modiora, 
illetőleg ultimóra értendő. A keszpénz-ar-folyamok K-val, a ineiiiora M-mel, 
az uitunur» U-vul vaunak tnegjeiülve. yagálól értetődik, ttogy a fenti át- 
sz-unioisokhoz meg n rransakczió-kültsvgek, továbbá a meiio- es uitiiu.i- 
arlulyamokhoz, azunwtvUl meg a mindenkori budapesti pru: »iigaczió-tétölek 
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FA&ZB

•Franctia 3* ,-os járadék — —

Osztr.ik-magyar allamvasot — ■ M
Ősz'rak deli vasút........... _ — —M
*0»ztrak f ldhitel-re»zvenytarsaaág II 
•Franezia törtesztliető járadék — —D 
Magyar 4° ,-os aranyjaradék. _ — D
•Ottuman-bank_— — — —. —D
•Osztrák Länderbank — _ — K
Török dohánvreszveay _ — — —Ji
•Banque de Paris_. . K
•Alpesi banyareszveny — ■ ■ —C 
Osztrák aranyjaradék _ — — —

BERLIH.
Osztrák 41* ,-os pap'naradék _ —K

. 4 8° ,-os ezüstjaradék* K

. 4° ,-os aranyjaradék _
Magyar 4* ,-os aranyjaradék — . K 

. 4° ,-os koronajáradák — —C
•Elbavölgyi vasút— ... — —. — C 
Osztrák hitelrészvény * —U
Ósztrak-magyar allamvaaet — C
Osztrák deli vasút ... _ — — —D
•Károly-Laioe vasút — — C
Kassa-oderbergi vasat _ —. — —E
•Orosz bankjegy —   —- — —
Váltó bécsi piacira— — — «-

Trieszt, aug. 31. A ezukorpiacz nyugodt, centri- 
fugal-püó -Készáru 12—131/, forint, szállításra 13’/á 
forint. Kávé Santos 45—63 frt, Rio 46 — 64 forint. 
Szesz készáru 9 frt. Bors (singaporei) 38.50—39.— frt.

Hamburg, aug. 31. Petroleum tartott, helyben 
4.85 márka.

Antwerpen, aug. 31. Petroleum nyugodt, 15.75 
frank.

Pirii, aug. 31. Jfyersczukor (88 fok) készáru 
26—26.25 frank, nyugodt, ; fehér ezukor szeptemberre 
26.37V, frank, tartott, októbertől négy hónapra 27.62'/., 
frank, októbertói négy hónapra 23.25 frank. Finomított 
készáru 96.50—97 frank.

Párls, szept. 1. Búza, liszt tartott, olaj, szesz nyu­
godt, idő : szép.

Pétervár, aug. 31. Rozs augusztusra 6.50. Vál­
tozó idő.

Liverpool, aug. 31. Bnza 1—2 pennyvel olcsóbb, 
liszt üzlettelen, tengeri változatlan. Az idő szép.

Bréma, aug. 31. Petroleum helyben 5.05 márka.

FBASXrUBT.
Osztrák 4-*° ,-os papirjaradék 

. 4"2° ,-ott »»Őstjáradék

. 4*/,-os aranyjáradék
Magjai- 4* ,-os aranyjáradék . 

„ 4°.,-os koronajáradek
Osztrák hitelrészvénv_   .
Osztrak-magj-ar bank _ _ 
Osztrák-magyar aílamrasat . 
•Kéroly-Laios vasút _
Osztrák déli vasút _ _ .
Váltó bécsi piaczra   »
Uoioubank _________  M ■
•Villamossági részvény   ■
•Alpesi bányatat saság — .

- - I

i
f Af" Buda-

egyeuleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
uazlr. eltekben

104.45
107 17
752.- 350.52 + 8.12

103.55

596.—
507.-
339.—
863 -
299.-
Iv7.ll) 125.62 + 0.12

___
102.18
124 50 — 0.22

104 20 122.45 — 0.C9
106.60 100 39 — 0.13

229.60 365 38
115 50 353 58 — 0 25

37 90 88 54 -t- 3.39

217.45
170.35 53 63 — 0.03

86 90 102 26
87.20 102.49 4- 0.13

105.90 »24.62 - 0.22
104 - »22 27 - 0 29
100 70 »00 49 — 0 OS
313 - 365.— — 0.42
808 52 950.07 - 3.77
297.12 350 13 + 4.57

77 ÍV 83 38 -f 0 60
170 25 58.07 — 0 02
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árntőzsdék zárlata. 

Számítási árfolyam német piaczokra 100 márka «ista 
1UU fre vista — 47 srt 60 gr.
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PARIS.
Bnza folyó hóra— — „ „

— oktubenv __ ____
— november—deczemberre
— novembertől 4 hóra

Liszt tolvó Hóra— _ __ __
— októberre ... _. __
— november—deczemberre
— novembertől 4 iicra „ .

Olaj folyó hóra _ _ __ __
— októberre „ _   .
— í? utolsó hóra — ___ .
— 4 első hóra _ _ „ 

Szesz folyó bóra _ _ _
— okti, bérré _____ __ .
— 5 utolsó hóra— __ —
— 4 első hóra_ _ —

BJ2RLIH,

Szesz 70-es helyben 70 márkafogyasztást 
adóval —____ _ _

— márrztusra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 márka fogyasztási
adóval —

KÖLS.

Olaj októberre _ — _ __ — —

BOBOSZLŐ.
Bnza helyben _ __ _ _ — —
Bárg-a búza helyben — _ — —
Rozs jielyhen - _ __ __ — —
Zab helyben _ — _ _ — —
Sepoze neiyben —
Szesz (öO-es) szeptemberre— — — 
Szesz (70-esl szeptemberre — — — 
Tanéért (10V kiionkiat)— — —
Olaj — - — — - .

Ar- Buda

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

1

27.75 13.1.3 — 0.50
27.75 13 18 — U.02
2?.7f. 13 18 + 0.11
27.60 + o.ll

P69.10 17.28 — 0.1C
5S 40 17.37 4- o.ui
53.7*0 17.40 + 0.02
f.SZ.O 17.40 + 0.09
60 7f. 2 8/.ti - 0.37
Cti 75 28.5» — 0.07
Cl.- - C.19
«11 5ü 29.92 - 0.31
40.23 21.19 - 0.29
89.25 2C.G7
33.- 20.02
38.25 20.15

-.- —. -

—- —

-f 0.63

43.50 25.53 + 0.24

- — --

f.3 50 37.27 — 0.04

18.20 10.68 — 0 52
13.10 10.62 - 0 52
14.- 8.22 - 0.01
12.90 7.57

64.— 37.57 -f 0.35
44.- 25.83 + 0.87
12.- 7.04

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárosára lkok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásiircsarnoklian nagyban (en gros 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, szept. 1. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál a forgalom élénk. — Baromfi­
nál élénk. — Halban élénk, árak szilárdak. — Tej- 
és tejtermékeknél igen csendes. — Tojásnál élénk. — 
Zöldségnél igen élénk. — Gyümölcsnél igen élénk. — 
Fűszereknél lanyha. — Időjárás derült, enyhe. — A mai 
árak a következők voltak forintokban :

Has : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 54—58, 
II. őszi. 50—53, 111. oszt. 46—49, marhahús eleje 1. 
oszt. 48—50, 11. oszt. 46—46, 111. oszt. 40—45, borjú­
hús hátulja I. oszt. 66—68, 11. oszt. 62—62, borjúhús 
eleje I. oszt. 60—62, II. oszt. 60—60, birkahús 
hátulja I. oszt. 42—42, II. oszt. 40—40, birkahús 
eleje 1. osztály 38—38, 11. oszt. 36 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 53—53, sertéshús sza­
lonna nélkül 54—55, füstölt hús magyar 60—64, 
sonka nyers 0.72—0.72, csont nélkül 0.9Ö—0.90, sza­
lonna sózott 54. 56.50, füstölt 58. 60.—, sertés­
zsír hordóval 58.50—58.50, hordó nélkül 56.50 (klgr- 
kint) kolbász füstölt 60 kr., szalámi belföldi (méter- 
mázsánkinl) 150—170.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1 —1.10,
csirke idei 50 -1.20, kappan sovány 1.10—1.20, récze 
hízott 1.30—2.—, sovány 0-80—1.10, Ind hízott
4.----- C.—, sovány 1.60—3.20, pulyka sovány 1.90
—2.60. b) Tisztított (darabonkint) csirke idei 
0.30—0.50, kappan hízott -—.60—70, récze hízott 
(darabonkint) - .90—1.—, félkövér 0.40—0,50, lúd fél­
kövér (dbkint) 1.20—1.50 frt, (dbkint) pulyka hízott 2.—, 
pulyka lél kövér 1.20. lúd máj (darabonkint), 0.30—
I. —, ludmáj (kilónkint) 1.----- 1.40, ludzsir —70.—0.80.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.30—0.50, őzbak
0.50- 0.70, dámvad 30—45, nyúl 1 — 1.50 (dbkint), 
vadrécze 30—80, fogoly 25—35, törj 0.20—30 kr.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.45—1.- 
ponty apró 0.50 — 0.80, nagy 1.- —1.20, ezompó 
0.40—0.50, apró kevert 0.20—0.25, b) Jegelt, (nem 
élő) (kilogrammonkint) harcsa 30—70, csuka 0.30 
0.50, ponty kisebb 0.25—0.50, nagy 60— 80, sülő kisebb 
24 —40, nagy 60—1.—, ezompó 0.20—0.30, apró 
kevert 0.16— 0.20 (klkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) lej 0.8—0.09, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.20 —0.20, tejföl 0.20—0.30, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.80—1.10,1. rendű 0.65—0.85,
II. rendű 0.50—0.00, tehéntúró 0.06—0.14, ernen- 
tliali sajt —.80—1.—, groji 0.08—0.72 frt.

Liszt és kenyérnemá : (kilónkint) feliér kenyér 16— 
16, barna 11 —11, rozs 10 — 10 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—10.—, 
storkeraui 26—26.—, borsó héjas magyar 7'50—14, 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7—10.—, 
bah fehér nagy 6.—10—, színes 8—13,— frt.

Tojás: Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 25.50—26.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 21—24.—, tea tolás (100 drb) 
2.30-2.30.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 3.50—8.—, 1 
mm. sárgarépa 11a 0.20—3.50, (100 kötés) petrezselem 
la 3.60 —8.—, 1 mm. petrezselem Ha 0.20—3.10, 
zeller la (100 drb) 50—80, zeller Ha (100 drb) 
30—50, kalarábé (100 drb) 0.50—0.60, vöröshagyma 
la (100 köt.) 2.50—5.—, (métermázsánkint vörös­
hagyma Ila 0.30—2.—, (métermázsánkint) vöröshagyma
magyar 5.----- 6.—, foghagyma 10.—12.—, (100 darab)
foghagyma elsőrendű (100 csomó) 10—15.—, fog- 
liagyma 11-a (100 csomó) 5—10, vürösrépa 0.40—
0.60, (100 drb) fejeskáposzta idei la 2.----- 5.—, fejes-
káposzta 11a 0.50—2.—, (100 drb) kelkáposzta la 1.— 
—1.40, (100 darab) kelkáposzta Ha 0.80—1.—, (100 
darab) vörös káposzta 5—12.—, (100 darab) fejes 
saláta —.80—1.—, burgonya rózsa 1. rendű (méter­
mázsánkint) 2.10—2.50, burgonya rózsa 11. rendű 1.60
2.00, burgonya idei sárga 3.----- 3.50, burgonya hópehely
(100 métermázsa) 2.----- 2.25, kifli burgonya 4—5.
fekete retek (100 drb) 30—2.—, ugorka nagy salátának 
való 1 darab —.20—.30, ugorka savanyítani való (100 
darab) 0.20—0.30, ugorka. savanyított (100 darabon­
kint) —.70—.—80, zöld paprika (100 drb) 0.10 • 
18, tök főző idei (100 drb) 2.—.—6.—, zöldbab (klgrkint)
5— 9, zöld tengeri (100 cső) 80—0.90, torma nürnbergi 
1. 1 o. 12—12.—, paradicsom 1 kilogramm 03.—04, 
paradicsom 100 darab 0.20—1.20.

Oyilmölcs: (mmkint) fajalma 8—14, közönséges 
alma 4—8, fajkürte 10—20, közüns. körte idei la
6— 8, szilva magvaváló 4.50—8, ringlóba (1 klgr.) 
0.20—0.30, boraczk őszi 15—35, som (1 liter) 0.03—
0.06, som (t kgrmm) —.06----- .20, dinnye görög kicsi
(100 drb) 3—6, dinnye görög nagy 8—14, dinnye
sárgafaj 2.----- 10.—, szőlő (kgrkint) 12—18, szőlő
csemege 20—32, dió idei (100 drb.) 0.40—0.40, 
mogyoró (métermázsánkint) 28—56, (100 drb) czitrom 
—.20—1.20, füge nyers —.22-—.22, mazsola-szőlő 
42—58 forint.

Fiiszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 35.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, II. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, Mák 1 (mmkint) 18—20, fehérbor asztali 
palaczkban (literje) 0.40—0.60, vörös asztali palaezk* 
ban (literje) 0.55—0.85 kr.

Budapesti gyapjuaukcelók.
Budapest, szept. 1. (Altschul és társa jelentése 

Egyetértés számára.) A ma megtartott szeptemberi 
gyapju-aukezió csekély számú vevők jelenlétében nyílt 
meg. A kínálat 5600 bálból állott, ebből azonban csak 
1690 bált adtak el. A vevők legnagyobb részt a katonai 
posztószállitók közül kerültek ki, mig kereskedelmi 
czélokra csak keveset vásárolták. Az árigéret igen von­
tatott volt, kivéve a jól kezelt küzépminőségu gyapjúkat 
és finom báránygyapjukat,' méfyek közül főleg az utóbbiak 
keresettek voltak. Az árak az utolsó aukezió óta mit 
sem változtak. 1

Terményüzleti tudósítás.
Szeged, szeptember 1. (Az Egyetértés tudósi- 

ása.) Zsiradék-áruk. Készletek hiányában az 
árak csak névlegesek. — Nehéz 3/100-as tábla- 
szalonna 100 kilogramm 56—57.— ,forint, könnyű 
4/100-as táblaszalonna 100 kilogramm 55— 
56.— forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
59—60 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 kilo­
gramm 56—57 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
52—53 forint, háj névleg 100 kilogramm — forint, 
zsirt 100 kilogramm 57—58.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés ICH) kilogramm 165.— frt.
Paprika. A kereslet még mindig tart, de 

szép áru kevés jön a piaczra s Így az árak 
szilárdak. — Legfinomabb paprika 100 kilo­
gramm 75—80.— forint, finom paprika 100 kilo­
gramm 55—60. — forint, középfinom paprika 100 
kilogramm 32—34 forint, kereskedelmi paprika 100 
kilogramm 12 — 15 frt, csöves paprika 100 kilogramm 
32-35.- frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 klgr. 
26—28 forint, fehér, tojás nélkül 109 kilogramm 
22—23.— forint, barna, tojás nélkül 100 kilogramm 
17—20.— forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 darab 
32—89 —forint,—féisürü gyékény 10Ú darab 25—28 
forint, könnyű 100 darab 12—16 frt.

Gabona-Üzlet.
Szeged, szeptember 1. (Az Egyetértés tudósítása) 

Búza 11.20-11.50 frt. Rozs 7.00-7.80 fit. Árpi 
5.40—6.— frt. Zab 5.50—5.80 frt. Ó-tengeri 5.25— 
5.30 forint.

Napirend: 1897. szeptember 2.
Naptár ! Csütörtök, szeptember 2. Rom. kath. Jusztusz. __ 

Prot.: Jusztusz. —Görög-orosz : (augusztus 21.) Tádé. — 
Zsidó: Elül 5. — Nap kél: 5 óra ö perczkor, nyugszik 
6 óra 20 perczkor. - Hold kél : 12 óra 1 perczkor 
délben, nyugszik : 8 óra 23 perczkor este.

Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. 11. 4 órakor.
A korvát miniszter fogad reggel S órától l()-ig.
A magy. történelmi társulat választmányi ülése az 

az akadémiában d. u. 5 órakor.
Nemseti mnzenm természetrajzitár, nyitva d. e. 9-töl d. o 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Rovargyüjtemény a múzeumban nyitva d. e 9 órától d 

u. 1-ig.
Deák-manzolenm a kerepesi-utitemetöben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
z 1S48—49-iki szabadsagharczi emlék-gyűjtemény
és Kossuth-mnzenm: Stefánia-ut 51. sz. a délelőtt 
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városikét) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villára, 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatér az ipar- 
csarnokban, nyitva d. e. 9 órától 12-ig, s az esti órákban 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hivatalos órái 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar központ, 
bazár d. e. 9-töl esti 7 óláig kerepesi-ut 22. sz. 1. emelet 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 'i—12. éj 
d. u, 3—6 óra között, kerepesi-ut 20. sz. a.

Kivonat a Mv. lap szept. 1. számából.
Árverések a fővárosban. Kertész József 1303 

frtra bee?, ingós. szeptember 0. X. kér. füzér-utcza 9. 
szám. Klein Mór Marczel 1208 frlra bees, ingós. szep­
tember 2.^ VII. kér. akáezfa-utcza űO. szám. Erausz 
Sándor 504 írtra becs. ingós. szeptember 2. VI. kér. 
Izabella-utcza 75. szám. Filip József 7íJ fiira bet>. 
ingós. szeptember 2. VII. kér. külső kerepesi-ut 40*. 
szátn. Mayer Péter 587 frtra becs. ingós. szeptember 
3. VII. kér. Huszár-utcza 4. szám. Florentini Albert 
3G3 frtra becs. ingós. szeptember 2. VII. kér. ména-ut 
30/a. szám. Szelnár József 8S.57G frtra becs. im-ús. 
szeptember 10. IV. kér. koronaherczcg-iitcr.a Ifi. szám. 
Krämer Róza 1862 frtra becs. ingós. szeptember ó. 
V. kér. mérleg-utcza 12. szám. Széli Kálmán 26.446 
írtra becs. ingós. szeptember 17. VII. kér. városligeti 
fasor «Pokol» kórkép helyiségében. Szalontay Györcy 
1607 frtra becs. ingós. szeptember 2. II. kér. iskoia- 
utcza 16. szám. Frankéi Berthold 37.ÍJC6 frtra becs. 
ingós. szeptember 3. 1. kér. Svábhegy Eötvös-tér 7707 — 
7708. lírsz. Dr. Bűiét Arnold 611 frtra becs. ingós. 
szeptember 2. IV. kér. Károly-kürut 2. szám. Weidlich 
0. Oszvald 408 Írtra becs. ingós. szeptember 3. Vili. 
kér. József-körnt 10. szám. Márkus Géza 1SS7 frtra 
becs. ingós. szeptember 7. VI. kér. Csángó utcza 6. 
szám. Pálfy Ferencz, 1209 frtra becs. ingós. szeptem­
ber 4. \ 111. kér. József-körut 38. szám. Grosz Samu 
329 frtra becs. ingós. szeptember 7. Vili. kér. ujvásár- 
tfír 5. szám. ^ Fried Henrik 799 frtra becs. ingós. szep­
tember 2. \ 1. kér. Izabella-utcza 80. szám. Kramer
Mór (Béla) 462 frtra becs. ingós. szeptember 3. VII. 
kér. dob-ut.-za 74. szám. Györffy József SSS5 frtra 
becs. ingat 1. szeptember 23. (11. kér. fő-nteza 77. szára 
10. ajtó.)

Árverések a vidéken. Krausz Ignác?. 427 frtra 
becs. ingós. szeptember 4. Újpest. Tóth Sándor 5096 
rtra becs. ingós. szeptember 18. Szatmár. Holzer Si­
mon 2066 Írtra becs. ingatl. október 8. Nagv-Koszto- 
lány. (Galgócz.) Fonó Jánosné 840 frtra becs. ingatl. 
szeptember 11. Márkorfalva. (Kézói-Vásárbely.) Leoviis 
Simonné 13.709 frtra becs. ingatl. szeptember 30. Sza­
badka. Thomics Virgil 5498 frtra becs. ingati. szep- 

1 ember 28. Lugos. B. Faragó János 31.564 Írtra becs. 
ingatl. szeptember 20. Nagy-Kőrös. Boddán József 530 
frtra becs. ingatl. szeptember 27. Kálóz. (Sz.-Fehérvár.) 
Atkáry Adolf 10.677 frtra becs. ingatl. november ló. 
Temesvár. Patak Lajos 1500 frtra becs. ingatl. szep­
tember 20. Tapolczafő. (Pápa.) Babochay Zsigmond 
6730 frtra becs. ingós. szeptember 18. Kaposvár. 
Blahut Márton 1980 frtra becs. ingatl. szeptember 23. 
Selineczbánya. Bohr Jánosné 200 frtra becs. ingatl. 
szeptember 23. Csobánka. (Szent-Endre.) Simon Pál 
20(0 írtra becs. ingatl. szeptember 13. ?*Iaros-Ujvár. 
Boros András 6000 írtra becs. ingatl. október 4. Un - 
vár. Lendvay Mátyás 1200 frtra becs. ingatl. szep­
tember 22. Szabadka. Papp Béláné 500 írtra bee;, 
ingatl. szeptember 24. Zág. (Kovászna.) Diamant 
Ignác?. 1734 frtra becs. ingatl. október 20. Mindszent. 
(Szentes.) Diamant Manó 1568 írtra becs. ingatl. ok­
tóber 27. Mindszent. (Szentes.) Lázár Mórné 12.616 
frtra becs. ingós. szeptember 13. Kisbér. (Szirák) 
Grunváld Mór 2914 frtra becs. ingós. szeptember 15. 
Zala-Egerszeg. Stein M. Lázár 7460 írtra becs. ingatl. 
november 4. Ada. (Zenta.) Horváth Ede 319 írtra 
becs. ingós. szeptember 2. Pilis-Csaba. (Pestvideki kir. 
járásbíróság.)

Szerkesztői üzenetek.
X. A?, egyetemen magántanulók nincsenek. Vannak 

azonban ügyes emberek, a kik beiratkoznak az év elején a 
jogi fakultásra és egész éven át állandóan hiányzanak 
előadásokról. Még mentségük is van ra : némely előadási a 
két annyi hallgató van beírva, mint ahányra ülőhely at. 
Szóval, ha ön a fővárosban lenne hivatalnok, erős akarattal, 
ügyességgel és főnökei támogatásával csakugyan átúszhatni 
a jogi éveket, de vidékről aligha sikeriiíue ezt végre­
hajtani.

K. R. Nem köz.ölhető.
S. S. Épületek eltolásával legelőször a hatvanas évek 

végén tettek kísérletet Newyorkhan. Már 1871-ben kipróbált 
eljárást állapítottak meg s a szerint több házat bi-l.eztel: l . 
minden legkisebb sérülés nélkül. Most legutoljára egv bö 
láb magas kéményt kellett eltolni Newyork államban Man­
chesterben, még pedig 100 láb távolságra s ehhez is hozza* 
mertek fogni. A kémény súlya, mint kiszámították, kétezer 
métermázsa volt. A kéménynek kiásták az alapzatát, úgy­
szintén az utjának megfelelően kellő mélységű árkot ástak, 
melyen keresztül aztán a hengerekre állított építményt 
menetben tovagörgették. Az előre haladó mozgatás egy 
csavar segélyével történt és kilem z napig taitoti. Egy nap 
alatt tehát a kémény tizenegy lahat haladt előre, vagvs 
óránkint körülbelül egy-egy lábat. A csavar mozgatásához 
kilencz emberi alkalmaztak. A kéménynek legkisebb baja 
sem esett.

A kis lottó húzásai szept. 1-én.
Szeben 80 62 89 50 6ó

IDEGENEK
Ifj. Hlajer 

Erzsébet királyné 
szállodája.

Gr. Ratkovics V. Eomics 
Dr. Puter S.-né és csal. D.-Yecse 
Matyaszkv S. Cngvár 
Kotm 1. budapest 
Kotin L. Zágráb 
Prenscher F. Fiume 
Maver K. Sz -Fehérvár 
Nidermayer A. Szeged 
Molczer T. Kontárom 
Késmárky I. Paks 
Pa ver le N. B.-Bukin 
S< hrnidt 0. Budapest 
Andruscakeriti H. Eperjes 
Gehet F. Bároka 
Ferenc zv P. Sz.-Fehér vár 
Kováts E. Po7«ony 
Kristóf N.-Löő 
Lajtos K. Sopron 
Kozma S. K.-Cze]l 
Rónai I. Sárvár 
Rosintud K. Arad 
Debreczeni V. Temesvár 
Martonovít# M. Szabadka 
Varga I. Szabadka 
Tárkonyi Gy. YörSsvtr 
Zentay Ä. t anúd

NÉVSORA.
Hungária szálloda.

Gr. HmUi'gz F. Becs
Br. inkny E. Brüsszel
Br. P.utkovsky L. Varsó
Br. hamb<-rg L. Becs
Br. xVoiitner 1. Var-ió
Kr. Wolf S. é-i neje Szt-Petcrvár
Kaufmann L. Bec>
Westph.il 0. Hamburg 
Zdanovitsch Varsó 
Zllrger L. T.-L’ilak 
Pekanovits D Paks 
GruLits Th. N.-Kikinja 
Róz 5. N.-Varad 
Brook W. Dunakesz 
Wimpfheimee C. Karlsruhe 
Doh* W. Becs 
Herzt B. Arad 
Stolle Ch. London 
Pallón G. London 
Róz A. N.-Várad 
l'urvic-mont L. Brüsszel 
Mandel G. Nyíregyháza 
Mandel I. Becs 
Braun A. Yukovár 
Dr. Berkovits Fr. N.-Várad 
Krause E. Lemberg 
Lettner L. Parana 
Kauders M. Prága 
Pfeiffer A. Braunschweig 
Serstevens M. Brüsszel 
Schma:ht W. Br:s 
Sieget W. B“ca

Brandete-Weirke. —
r>r. Müller Fr. Bécs 
Schwerer L. Budapesti 
Klein I. Bóm f
flacher A. Offenbach 
Erdős 1. Pfc*
Welingvr I. Bregenz 
calz.roann M. Bregenz I 
Bfttkay L. D.-Foldvár I
B rét Schneider K. Baut!
Weisz S. Bécs 1
Fried M. Bécs 
Anderson I. London 
Randolph F. S. Loud 
Clay H. S. London 
Szeykora L. N.-Szeh 
jblher F. München 
Eltinger F. Odessza 
Fischer A. Odessza 
Schneider I. Szt-Péter 
Salmona I. és neje Sa 
Fortune M. kicbioen

Orient szál
Rév&y J- Sopron
Horvath I. Debre-zen | 
Dr Gal B Gy.-Febei 
fodor P. Dárda 
Etlériyi J. . 1
D,. Z.-horay P. Munkí 
Leimdörfer Zs. BovneJ 
C-engery G. SárlogarJ 
Vidakovich K. Lj-MolJ 
Dr. Geller S. Máslak 1 
L'f Péchv L. Pv1ervá4 
Gy üríts J. Febertempll 
lvanuovits D. N -Kikul 
Crb . • H.-r.é Felsöha* 
poigács J. Panc^ova 
Kund F. Sopron 
C-i-ko J Kassa 
Frölich J. N.^ arad 
p.;,sta S. Miskolci 
posta B. Baja
Mesfcó E. Rau 
Rem hurt t\ Arad 
Wiuzig P. c-ue-ia 
K-ménv G. hiúmé 
?.ke!i F. N.-D.tád 
Muller R. P.-Var, 
Sargay T. Káplocz. j 
Konkoly G. N.-Szélért 
ílv.rcSrtD \ NyiregyhJ 
K raus? J. Miskolci I 
Hatmv B Losor.cz 
Lui V N -raű 
Révész. J í-érs

A. OebiecTei
ßitnon A. Pens

Fehér
száiicdl

I/.venIhal A. Fi.-.eo 
Rubinirh .1. Fiume 
SV.e>L .lanka Púndotl 
B..tiár.y 1. H.-Bvszörl 
Perislein N. Budapest 
Cherin A -'f Aszod

Kaloí E. Ife’urerzcn 
yteinhach S. Dumbovi 
Fridman F. B.-LjfaluJ 
Drach S. Pápa

Holstein ted 
Hádor-szál

Tn'.eraer Vnzvar 
L iú».t- h J. I'ngvárj 
Verebes J. Tűi falu 
Szilágyi D.^és neje A|

Terebes Ilona Veruás^j 
K ngier J. B-rs 
V.’fnkiér E. Becs 
Ka séi K. Brünn 
Welheimer L Prags I 
Ben? E. Benin 
Schuller F. Per«
Ml :ler A. Arad 
fc: .'.assy k. N -Várai 
"Xu Ilii er L hau sv : |

Hg

tir'avíx B Vi- 
Ka'.tti"-- B é . '!c? 
Király B. öreged 
R.U í:-i > A:al 
Lul ' . Kurva!y|
X;ank! A Bev»
P.rizh M Bécs

Zabvir-lzk'. A hec-kfl 
j ’■ r r - :
Nagy f. S-vrvaa
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I szálloda.

I "‘ Petcrrír
1

IN.-Tárad

egyetértés, csütörtök, SZEPTEMBER 2.
Branded-Weirker«beim Béca 
yr. Saller Fr. Bécs 
Schwarcz L. Budapest
Klein I.
Flacher A. Offenbach
írd* !• B*»
Welingvr I. Bregenz 
«alzmann M. Brezenz 
Ratkay L. 0.-Földvár 
Bret-chneider H. Bautzen
Weixt S. B*:s
fried M. Becs 
Anderson 1. f.ondon 
Randolph F. S. London 
C!av H. 5. London 
Sreykora L. N.-Szeben 
jblher F. München 
L.linger F. Odessza 
Fischer A. Odessza 
Schneider I. S7t-Pétervár 
Saimona 1. és neje Salonika 
fortune M. Kichineff

Orient szálloda.
Révay J. Sopron 
Horvath I. Debrecen 
rí ilul B Gy.-Fehérvár 
fvdor P. Dárda

F.-Rajk
p. Z-.h'rav P. Munkáé»
Leündörfer Zs. R.,vne 
fsengerv U. SarLvgard

S I Solde»
JV ,V>r s. Máslak 
V- Píihv L. Pctervásar 
V. / .t- J. FebertMuplom 
i.ovits D. N -KIk:nda 
rrfct H -re Felsőbánya 
ply ,CS Panc-ov*
Kund F. Sopron 
V«-ko J Ka«a 

,:r. J. N.-Varad 
p *ta S. Miskolci 
Posta B Baja 
McsSó E Bau 
Reichuri > Arad 
Winz.g F
k i-':v <» t.LU.#
7 1 N-P.iad
yuller R. P -Vars

Brisztol szálloda. Nemzeti szálloda. Pannónia szálloda.

T Kap!*--.' 
KonVviy 0 V Sz- 
X - x 1 '1 -
Kraus: J Miskolc*
H .Ina R lneontz 
Lu-. V

-■>nw

Fehér hattyú 
S'aiioda.
J. Fiume

. > -a P.;ndnn
.1 H.-Bv-zörrr.eny

,i ,£ lieLrecztn

. : . B.-Ljfalu
orach 5. Papa

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.
! - , 1. Tólfaia

I' *-s neje Arad

r •< Ilona Veruász

• r E. Liecs 
K. Brlinn

ír I 
A Arad

srádeda.

Gr. Turenne-d'Aynac P. Pina 
Gr. Zichy N. N.-Kanizsa 
Latiuovics G. Bikity 
Ferenc?) E. Nyíregyháza 
Veres 1. Abbázia 
Dr. Dubeueczky l.-né Temesvár 
Messer H. Újvidék 
Schwartz F. és csal. N.-Yárad 
Berader H. Temesvár 
Dvoizak K. Becs 
Strassburger A. Turkeve 
SQsz I. Becs 
Kocsis E. Temesvár 
Füredi K. Békés 
Iby A. Jassy"fc 
Bertelsmann CíG. Prága 
Mayards L. Veleucze

Európa szálloda.
Mirhailics J. Pancsova 
Pohlig A. Béc- 
Schweitzer J. Béé»
Reicbner A. Becs 
Desenti A. Bécs 
Gvőrky P. Tiszolcz 
Wenke 0. Berlin 
i.udwig J. Temesvár 
hittlev A. Stuttgart 
B.-rger H. X.-AI más 
Krau«?. J. Dalva 
Bu. hier L. Csepin 
krav.s/ A. és neje N.-Várad 
Manheimer J. H.-M.-Vásárhely 

U. H.-11.-Vásárhely 
Kriedm.nno J. T.-Becs*
Walter J. B^c«
Lisner H. Brilnn 
Richter S. Prag*
Benedik M. Gracz 
Winkler'.K Kassa 
Grütizweig H Munkle»
We.sz L. Br.Issv 
Messerer A. Léva 
Talmi U. Flume 
Snig.-r D Fiume 
König M. Königsberg 
Pankrr R Budapest 
Stern F. Bec»
Kleiu S. dz.-Régrn

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
peska P Kecskemét 
Kiralv V. Larzbáza 
N un S. Laer!: ,?.,
« - -ü:ox.es J. Lesjgovárs 
Vzuií....Ts M. í-eszkc.vi.es 
K.V. D.-Fvldvar 
Jszkovirs M. Schabacz 
Morla A. Schabacz 
Logics- G. Krnsov.u s 
Follies J. Krusovais 
l.afca S. Krusovrtcs 
S v- t,.-. J. P..lanka 
Ihvncheh ¥. B.cs
Zsus7,in«7ki J F.-Daba*
Friiu'rit-r F. Re<- hdort 
Hahn J. Reschdorf 
Turkey L. Gracz

Budapsst szálloda.
Deutsch F. Becs 
Weirtherg 1. Neme«i 
Pirk A. Budapest 
Gursch J. es neje Krain 
Horvath 1. Kas>a 
Gsite: J. R-^eu-burg 
Huloshik J. Ljvidék 
f-;-s 1. t?s neje Kecskemét 
Deut-’rii’.-nder S. N.-Kanizsa 
Eck-r B. e< lia Miskolcz 
hausman J. Reichenberg 
Gruberg F. Marburg 
ßemsl "P DeL- ,r?en

KoIzwarthContinental
szálloda.

F.syler G B. -
M.tMer J Béc-
1. -keno-y E. R s
Janik J. Be-s
lamm P. fs csal. Pörget
Winkler J L.-Ujvar
Klein X. G.-Sr.-Kereszt
Jahn J. K .'ursvar
Sabmann K. ‘'-ged
Stern O. B 7-ahegy
Gorobr- A. B.. • re-t
K. :n e- ie.mva .N -Szt.-Mikiéi
Bi .eh A. P..r.- '
kan J. N.-Srt.-M . -

Br. Way L. Harkócs 
Br. Petényi J.-né N.-Szőllfla 
Dr. Stras7evszky M. Krakó 
Dr. Guttman E. N.-Várad 
Dr. Salacz. O. és csal. Szarvat 
Ivánfy J. S/eged 
Fihich K. Becs 
Schultz E. es neje Schveden 
Karácson G. Pozsony 
Tescheta E. Uj-Fehértó 
Rohonczy L. Szabailka 
Bo«kovits S. H. Pancsova 
Krau<l R. Katzau 
Lüichmigg A. Cilii 
Kichsár A. Cilii
Maurice H. M. Konstantinápoly
ürményi P. Petrizs
Érti J. Hódság
Guttuiann t. D.-Földvár
Schvartz S. Becs
Alfühly G.-ne és leánya Zömhöz
Rotter L. D.-Földvár
Tscheszhnek K. Boroszló
Schenker J. J. Bécs
El-inger M. Bécs
Játvosz S. Kaposvár
HodaLszky S. Bukareszt
Pvpesni J. Bukaresyt
Dulbert A. G. New-York

Rémi szálloda.
Gran^r G. Z.-Egers^eg 
Dvm-xkvs ,í. Ka-sa 
Kugler J. Tata 
Knoblauch J. Miskolcz 
Endrey Oy. M.-Vásárhely 
Tenner L. Arad 
Gőmörv E. R.-czombat 
Weisz ,1. Miskolcz 
Hollander G. Miskolcz 
Herczeg F. Mezőkövesd 
Hiirey A. Petrozsény 
Ten Ú. Sz. Fehérvár 
Ral -’s E. Zm.'varalja 
König J. Temesvár 
Weinberger J. E*zek 
Fourelel .1. Orjevaez 
Nicolajevicz M. Petervát 
Pruska F. Pác- 
Kér E. 0-Kamzsa 
l nghván J. Debreczéa 
Schwalb G. Miskolc-

Szvoboda F. Csongrád 
Tárnái Gy. Miskolcz 
Gr. Törők F. l'ngvár 
Vechiatto F. Bécs 
Holländer D. Halas 
Kohn A. Halas 
Szabó F. Kőhalom 
Eisremman 0. Léva 
Füzesi M. Nvustya 
Hollósy E. Borzova 
Dr. Bleier L. Nvustya 
Dindár Gy. M.-Vásárhely 
Szentkirályi Gy. N.-Pagocoa 
Dr. Pazsitzky "E. Pécs 
Fxner F. Becs 
Brunner S. Kolozsvár 
Lestük Ö. D.-F"ataj 
Petelei M. M.-Vásárhely 
Bntykay V. Kökényeid 
Ferenczy E. Doyke 
Rosinger L. N.-Major 
Láng A. Sárkány 
Dr. Gasparitz B. Szklenó 
Heisz f. Ajka 
Kék 1. N.-Bez-kerek

Union szálloda.
Kire?. B. L. Tvplitz 
Nagy K. es n-je Szeged 
Hirschler J. Becs 
Kohn 1. N.-Bánva 
Turvsakovics V. Belgrád

Paris szálloda.
Andern St. München
Dvarnik A. München
Rad niesen 1. és csal. Bukareszt
Reich 1. Zágráb
Vilmán P. Annaberg
Brauer R. Annaberg
Szék elv G. Mi-k-'dcz
Kiivan D. Palota
Weisz. M. Romar.falva
Groszman E B.cs
H-".!hrig E. Bén
Alkrnu 1.
Tórium» 1. Temesvár 
Reith 1. Temesvár 
Hopf L. Lemberg

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. szept. 2-án.

Nebánts virág.
Énekes színmű 4 felvonásban, 
írták H. Meilliac és A.Millaud. 
Fordították Evva Lajos és 
Rákosi Viktor. Zenéjét szer­

zetté Hervé. 
Személyek :

Denise 
Chateau 
Fernand 
Celestin 
Corinna 
Apáczafejede- 

lemnó 
Színigazgató 
Rendező 
Loriot

Kezdete 7

Kiiry Klára 
Nénieth 
Szirmai 
Toll ági 
Bártíiii II.

Siposné 
Újvári 
Súntha 
Solymosi 

L i.rakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1897. szept. 2-án.

A becstelenek.
Az olasz állami díjjal jutal­
mazott színmű 3 felv. Irta: 
Gerolamo R őre lta. Fordította: 

Radó Antal.

Személyek:

Maretti Carló fiái Gy. 
Harasztliy H. 
Hunyadi M. 
Mátrai R.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest. 1897. szept. 2-un.

ÜTÁ2ÍA!
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Feydeau Georges. Franeziából 

íorditotta Komor Gyula. 
Kezdete 7 órakor.

Elisa
De Fornarisné 
Sigismnndi
Orlandi Orlando Balassa J. 
Teresa Delli E.
Giovanni Szerémy Z.
Serafino Szép A.
Camilla Kész R.
Ettorino Fehér A.

Kezdete 7’/a órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Bmiapest, 1S97. szept. ?-ún

A kis ezukrászné.
Operette 2 felv.

Kezdete 71/-> órakor.

ÖS-BUDAVÁRA
Ma. csütörtökön szeptember 2-án

Confetti •0"oiaaT"5tlae«

Két Varieté-előadás a Szt.-György-téren 82/2 és 10 
órakor, uj műsorral. Az összes szerződtetett első­

rendű művészek felléptével.

Öt zenekar.

Pontban

Fényes díszvilágítás.

Elhaltak névsora 1S97 szept. 1-ón
Petru<k Juli 
Hi-fhiuer K 
P-. kh M. v 
Link

3 bo

t1 - . Xr-mafivo. 21. 
:*0 *• Itl. Ek-u. v.

rniriK.* «V r. II. \> » 
IX. kiil.ö Sorok- 

sz. Dipold L. ?.'• .. 
;ka 4 f. V. Tma-ti. 1 
k.-,ch M. f.4 e. Vili.

c. VIÜ.^Konti-u. 
». Vili Kálvaria-u.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PER.4HAZ.
Budapest. 1S97. szept. 2 án.

AIDA.
Opera I felvonásban. Zent1- 
ét szerzetté Verdi Szövegét 

irta Ghi^Ianzorii.

Személvek :

Személvek :
Briehaníeau
Savourette
Fontaubert
De Forgerolles
Gontran
Geneviéve
Pontuuberíné
Leonide

Nádav
Vízvári

Horváth 
Latabáv 
Ligeti S. 
Lendvainé 
Vízvári M.

A király 
Amneris 
Aida

Ramptii
Ammona-ro
Küldött
Fópapnö

Kezdete

Kornál
Hilgermann
Viisquez 
l. irizza V. 
.Név D. 
TakáU 
Kev B 
Berts M. 

r órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budn; e-‘ i<^7. <rept. 2-án.

A PÁRISI.
Vi/útci. felvonásban. írta 
Gondmet LdmunJ. Fordította 

Paulav Ede.

Kezdete 7 órakor.

VÁSÖSU6ETI SZiKKÖR.
Budapest, 1897. szép! 2-án.

TSILBYK.
fAz aggszűzek).

Fredctí énekes bohózat a 
tóvárosi életből, t felvonás* 
ban. Irta: Feld Mátvás. zené­
jét szerezte - részben össze­

állította : Fodor karnagy.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játébrendek.
A ma»y kir operaház játékremije : Póitef'en nines 

előadó-. Szombaton A bibliás ember. Vasórnap Bajazzók. 
A piro-i ezipo.

A nemzeti színház játókrendje. Pénteken Széchy 
Mária. Szón,balon Egy miliő. V<isnnnij> Arany ember.

A vígszínház játékremije : Pi titeken Trilby. Szombaton 
KatonndoW 1-szOr. Vasárnap Katonadolog 2-sz.or.

A népszínház játókrendje. Péntekén Holtomiglan. 
y.-uwbata, Orpheu-. Vasárnap -x. vere dir.ju.
A krisztinavárosi színkör játókrendje; Petiteken 

Utána ! Szombaton Fatinitza. Vasárnap ugyanez.

KREMBSER CZIRKUSZ
<aae .-ííilBatlice-e«*®»«™ ra.>

Ma, ceütöi-tökön esto fél 8 órakor
^EFsati^bSriké^ás

(1 > ijj 2200 korona.)
®HH3r^*2í£3II$£:

az első német birl
HBZIE;a'EES®ZE[ máT¥Á§
az ált::!ánu>an ismert bajor athleta és mesterbirkózú között. 
Dietrich ur kívánságára a küzdelem mindaddig tart, inig 
döntés he nem következik. Az Eberle által kitűzött 200 korona 

ellen Dietrich ur részéről 100 korona áll.

íomossy Hilaté
(Xn 2ymero»utoatn •

Kitünően szellőztetve. 16 ., fok Celsius.
Kezdete S1 ., órakor Vege 1*2 órakor
jjjßT Nagy idény őszi műsor. The Phassy
csoport í'OLv í a leghíresebb angol ének- tánez-csoport. 
The Naiurny. zen.- • xventri.-u<. Kan varr, .-hampion joímg- 
lei Mdlle Del Mely, franc/ nek kettős Jones ós 
Robinson, e.v/entticusok. idler György cs Cnszíí, 
jodler-ketlus. Valentin Petit, a legszrbb é- legjobb -zer- 
peiitin tám .-. vriö. — Továbbá iellc]>t«.* az öfszes szerződött 
tag- kunk. — Rövid időre prolongálva a néma.uték társulat 
Cnoxri Temistocle. Mindennap punt 9 órakor kezdődik a 

né majái'-k.

Jegyek elővételben: tőzsde. Andrásey-nt 3S. A télikert
káwilázban Mnnczy Lajos zenekara játszik.

•z.^rjznr-

j2 9-knr a Mecset-téren fellépte a világhírű Hanlon 
légtornászoknak (a lég királyai).

Belépő dij: esti 6 óráig 40 kr., azontúl 50 kr.
A földalatti villamos vasul éjjel 1 óráig közlekedik.

FOLKS Ci
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

UJ! RENDKÍVÜLI! UJ!
Alá

10.000 forint hozomány.
Irta Lettner H . zenéjéi Knoch A.

Ezt megelőzi:

Időjárás.
A m„ kir. meteoroloqiai közoonti intézet táv•

hUEdGÄFSia
-OSO

S2ÄLL0DÄ

Mn este az étteremben

Balagh Bandi és fia
ismeri s kedveit zenekarajátszik

Kezticíc 8

Vizéllás. 1897. szeptember 1-én.

Schärding .

Dnna:
Passnu . . . 
Linz .... 
B^es ....

Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács.

Újvidék . . . 
Zimony . . . 
Pancsova. . 
Drenkova .

Vá-:

GyőrRtt1>a .

Bi'úva: 
Zákány . . .
Barcs

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Jegyok m

Czentimáter

+ 205 > !1

. . . + 5fi8

.. • + rn

. . . 4- 90 

. . . -f- 34-1 

. . . + 4iü
39C

... -b »30 

. . . ~r r-f33 

. . . + 467

! ! + 578 

. . . 4~

. . . -j- 3UG

Temesvár . 
N.-Becskercl

Tisza:

M.-Sziget 
j Tekel láza . . . . 
Tisza-Uilak. . . 
V.-Namény . . . 
Záhony (Csap).

1 I Tokaj.................
Tisza-Fiired . . 
Szolnok . . . . 

t; (Csongi ád. . . .
C i Szeged.............

Török-Becse . . 
Titel.................

. -t-

. +

. + 
• -h

70 < C 

5-2 < t

12:!
+ 2-S < 4

45
62
20

+ SS 
— 10
— 56
— 78
— 168
— 40
— 10 
-- 20

+
+ lől
-r 3áti

< 2
< 4
< 4
< S
< 11 
< 2

Sebes :N -Várad — 
fekete: T.uike. -b

Kettős: Béke*; -±- 
Hármas:Uyu;i.a -b

< 2

-- <

— í(i < 12 Arad................. ~ 122 < f
. 146 ;< 4 Makó..................— 6 < 1

gyarázata: -p null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadal.

Er3KSSeSBaE5aK5ÍB2aO?asaBE

Állomások

5 +
Ü

A bő-
uérséklet Szél

s 1 1.1 í = ;
= i
5 1

•li
Celsius

5 1 ^ 1 Hííükrsék

Árvavárain —I Í5^ 3 + ICO - 1 4 10 24 15
Selmeczhúnva — 112-9 + >S4 VV 2 3 — 25
Kis-Kartal — —' 62 4 -j- 19.4 — 3 — 33 Í5
N.-Szombat — 64 3 + 17.7 svv 1 © — 28 17
Magyar-Ovár — 04 9 ■b !8 6 s 1 4 —
Ó-G valla — — 030 NW 3 4 — 2f. 17
Bit, Invest — — 6-2 5 + 20 8 NW 2 3 — 28 IS
Sopron — — 65'6 4-103 4 —
H erénv — — rA-Tj + lh.G S i 0 — 28 16
Keszthely — — €3 0 + 20.0 N 5 4 — 27 19
Z.iLT.ih — 64-3 + 1S.8 NW 1 0 — 27 18
Károlvváros — Cl-S + 175 — 1 —
Fiume — — 02-4 + 20.3 — 2 — 25 18
Cirkvenica— — 02-3 4- 20 2 — 0 — 27 18
Pancsova — — 63*4 -b 20C S 2 0 — 31 18
Drenkova — — 03-4 + i»i NE 1 0 — 31 18
Zsombolya — 02 9 + 1C9 — — 20 17

63*0 + !«4 SWr 3 l — 30 18
Szeded — — 02 9 + 20.3 S 1 0 — 27 17
Szolnok — — öl + 210 NW 3 3 — 20 17
Eger — — — 62 0 + £0 0 NW 1 1 — 31 15
Debrerzen— — 620 + 18 4 — 0 — 28 13
Késmárk — — 0V4 + 170 N 1 2 —
Unjrvár — — 03 4 + 17.8 S 2 0 — 20 10
Akna-Szlatina — «3.2 4-170 E 3 0 —
Szatmár — — 63 1 + 214 S 2 0 — 29 IS
Nagy-Várad — C3-2 + £0.4 E 1 0 — 20 17
K otozsvár — — 03-2 + 148 — 1 — 28 1U
Nagv-Szehen — 64*0 -b 10.8 SE 1 u — 28 12
Bécs — — — 03 3 4-17.2 W 2 © _ 26 17
Salzburg — — 6ÜZ + 17.0 E 2 4 24 25 15
Klagenfurt— — 63-2 + 15.5 NW 1 U — 20 14
Póla — — — 02 S 4- 21.2 E 1 0 — 28 2u
Lesina — — 63 2 + 23 4 — 0 —- 30 22
Sarajevo — — SM + 17.4 SW 1 0 — 35 12
Torino — — 03 0 + 20 2 N 2 4 — 26 £0
l1 lórencz — — €5-1 + 198 S I 1 — — —
Róma— — — 04 9 -4- 18.8 N U — — —
Nápoly — — 65 2 + £14 N 0 1 — — —
Brindisi — — 04.4 _L_ 92 P. 0 — — —
Palermo — — 05-3 4- 21.6 0
Malta — — — 63-9 + 24 3 W 2 u _ —
Züricii — — 05-8 4- 15 0 — 3 1 — —
Biarritz — — €32 1 + 170 E í 0 — __ —
Nizza — — - 63 í -F 20 0 E 1 3 — — —
Páris — — — 1 62-u -j- 13 S S 2 2 _ — —
Kouenhága — _ —
Hamburg — — : ;>7 r, + 14.1 SW 7 3 2 _ —
Berlin — — ; L9-2 + 14.3 W 4 i 3 — 1 —
l.hristiansund — 47-9 -4-7 4-3 — 1 1 — ! —
Stockholm— _ 1- j —
Szent-Pétervár — 57-3 + 13.0 s 0 2 __ t —
Moszkva — — öl *8 -F i2 9 SW c 0 — — 1 —\ arsó— — _ __
Kiew — — _ 02-9 1 4- 17.0 W c C 1 — — ! —
Odessza — _ 1- — 1 --
Suiina — _ c:-i + 24.9 SW 1 1 0 1 - , ---

szófia— — _ oc-o , 4-702 ! s e i I _ i - : —
Konstantinápoly 61 5 j 4- 24.9

1
I NE 1
1 1 ! — ! -

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet. S = dá ■ 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen< 1 érült, 1 — 
nvire derült, 2 = részben leülős, U = többnyire borult, 
0 *= egészen bői ult, Q, =* eső, =* hó, = kőd,
R —zivatar.

A. ü;tsi i.elyzvl átalakult, a mennyiben az ^ i-za,xu>u- 
gat: minimum k-d.-ii irányban tovább haladt s vele eg;.uo a 
(l-di vugaton tegnap felmeriilt maximum evé-z az Osztrák* 
Alpe-ékig bt íoi! előre s ott zárf alakot öllött. Egy n.asik 
maximiun üél-Oiaszország felett van.

A kontinensre nyomuló maximum e-^őt hozott az Alpe- 
sekve. nyomában — délnyugaton — isuivt kiderüli az iuú 
A hőmérséklet Közép-Európa nyugati felében sülyedt.

Hazánkban is volt ma reggel nyugaton eső: a hőmérsék 
leti visz niyoklum ez ideig nincs lényeges változás.

Újólag túlnyomóan derült, száraz és meleg idő várható.

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. szeptember 1.

ídt:j;;ra$ borult | Vizáii:is reggel i raKoril2rm. I Hőmén'i reggel 7 orakur -+- 19 C Légsuly mvru r-.-g.
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A) Arntőzsde.
1 Gabon anom uek- 

• Kész ara.

F • 1

ZSlnoßdgi súly hüktolltorenktnt

76 | 7> ** 78 ke. 79 le- 60 kg. 81 »g- 62 kg-
ICO kllogra zr. a c a k ár

' M‘/.l írttól frtig 1 írttól f.-tig : fritói frti" ' fritói frt tg frttó; írtig frito: frtij.

’TC°

11 85

'i:-

1195 
7\-

12 C5

ü:z
12*10
i},l

12 !lS

12 10

12.2C j 12.25 

12.15 | 12 20

12.30 ; 12.20 
11 25 j 12.25

12.35
12*50

13*35

123C

12'4? 

12^30

__ _

ü-
- -

12.OS 
r--

12.11 12 15 12 20 j 12.25 12 30 ! 12.30 12 35 12 3f 1>„ d-J
— * -

Ó
vagy Faj

bektnkterenk.
írttól Írtig

Boza_ _ _ • e elsőrendű_____ 70-72 8.55
8 45

8 65 
8.5C

Árpa _______ ó I takarmány __

„ _______ ' <i i svrZőzésre__ __

60-62
62-64
64-66

6.6C
7 10 
8.10

6 80
7.80 

10.-

2lp ... _ ... t 0 I — 39-41 6 25 6 50
.------------j q

T ing srl ... Uj ban^.lg: _____ _ £ C5 5.1C
„ __ uj : mn-nemü_____ - 5. — 5 .CS

Bepcz»... uj j káoo*zta------- - 1? 20 13.-
„ _____ uj ' bánsági_____ -

Kői 66 „ . 0 — -

bi Határidőre.
Ueeoce-mioöavgC 100 k.io<r»33moakint.

Határidő Ifénz Ara
r,t " frt

B«.----------------
mart*.—apr.     —

11 de
11 76

11 .81
11 le

Bon-------------------- marcz..—apr. —
szept. —okt—----- — 8*65 8 66

Tengeri- - - - -

aug. — szept. „. _ _ 
szept.—okt._ _ ___

6.85

s!l2
5.23

5 87

5.*16
5 db

tab____________ _ marcz—.apr. _ _ —
bZ.k-pt.—olt.______ 6 05 6Í07

j Kíip.-Hopo:.o„. ... lfcyti. aug.—szept. 13 25 13 3‘

II Különféle termények ül

Ingyen bőrűd Dtaznózal

r B J
Pénz ' Are

frt frt
58.50budapesti — —---------- ---------—--------- i LM

_ Szalonna —

magyar la legenszaritott vidéki— . — '
vat'isi Irgen^záritott, 4 darabos— —

. • * • — — —
54 i- 1 
55.- ! 
59.5-:

54 SC
55 50 
60 -

Zsákkal egvütt

g* tigysuiy tisztas'j'y

helyett.

Mr.’—,

too gramm int

Szilva-------

boszniai. 1SD5. évi. usance-minőseg — 
e e „ 120 daraboe — —
. . . 10c „-----------
* • * *•« -------sze.ruaj, . . usance-minőseg —

e „ 100 darados — —
. « . 85 „ — —

M M

Szilva-------
Határidőre

boszniai. _ __ —------- usanre-mm.
________ __ 120 darabos

I --------------------- 10V .
„ ______________ 85

szerbiai.________________ osane/vmtn.
_____________ MO darabos

1 /! 50 
19 - 
21 — 
15.75 
17 75 
19 cO

18 - 
19*'-* 
21 50
16.25
18.25 
20.-

Ingyen hordó

Szllraiz — sziavnmai 1896 — —
»zermai J89v —------------ — — — —

Szilvaiz
Határidőre

aZiavoniai—-----------------— —-------------- 20 - 
♦8:- 
33. - 
28.- 
Cle —
24- —

2C.5C
18.50

- Heremar -

íuczernu megvár, 1H96 — — — — — 
vörös aprószem ü I9íf6 — — — — — 
vürvs kuzepszemü 1**m6 — —------- —

. najfV'Zernü !SyC..........— — — —

37 - 
! 20.- 
! 33.-

A hajóesállitá* fnvardlj- 
tetelei Budapestre.

Bég. [

Pancsova _ _ - - í t'1-:' 
öjvüZék______________ j 21-

Kalocsa — — —
Dunafuldvar __

Szentes _ — — — —

Ti^T— IIIII

23 
IS 

j 12-14

28-30
26-28

Mitroncs — — — — | 30—3;
Temesvár — _ — _ 38-4
Nagy-Becskerek! 2:3—2"

Győrbe a tuvardijtétel 8—10 erre ni 
saBb a budapestinél.

Ä bajódíjtételek 100 kiiogramroonkint. aszál- 
htasi adóval ee a biztosítási díjjal er-

Á Bega-állomasokról a bureeellazáetbaleertve.

B) É r t e k t 6 * 6 d

; !
i Ltoi-o arfoiyum

t é fc p
Kamat­

láb

I. AUnmadóeeág.

•%

e) Magyar tllamadóaa4r.

Arauyj.100. SOO.lOOöfrt névért, drbekban. adóra. ' 
. IO.vOv frt nevert. oarabukban. adom. — 

koronáétjaraásk. adómentes......— 1
léfo. kei-t. vaVuti ulUmk. aran/b., auölev. iu . j
18h9. eVi ^liamvasiitiaranykokion.adoiaeu.ifS.-
18**. , _ ezüslkuicsön ------ :~ -r
Aufun1 . vask.czélj. arany adóm.,ZUOK. névért, j 
1370. - - nysreményltölcsűii, lUO iftus uarao — , 
INv. . , áo . • —

. . -gale-kart. kötvény, adóineiittis — —
Hurv.it --.zjavun . • — — —
Mayya; ' dtehermentesitésikötvény, adumén^» , 

: Horvat-axt ivoa . f. •
T!-•—a. <>-» s7.egedi nyereménykulcsön — — —
Horvát-SzX .u:. ~c.. :Z\r.. ao.-iov —

Í22.5.T 123. •

99 30 10C 3C
121 50 122.*.C
122.25 123.25
102.- 103.-
93.- 99. -

155.- 156 -
154.— 155. —
100.76 101.50
101.- ‘01.75
98 ' 99.-
98.- 99.-

143.5C 141 50
— •

5»,

4°/.

k p a p 1 r e fc.

b) Osztrák állem adósság.
Egyesített járadék papírban fcbruar-augusztus 

e maju»—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—július-----

^ április—október —
Aranyjáradék, adómentes —------------—---------
Kuronaertekü járadék —------—.........— —
Aiiatiisurej. 1854. evb. 260frt. p. p. adóiev. 20«/,

. I860. „ 600 . o. e. . e

. 1860. . 100 . , . . •

. 1864. . ,lV0. . .-------------
„ 1864. , 50 . . • —----------

Idegen allamddoaaágok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön--------------—
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank, ar— —-------—

„ . 100 . , <09ztr. felülb.)
II. Máa kösköiesönök.

Bo<nyák-herczegovinai érsz. kölcsön 189ő. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Temes-öegavölgyi vizszab. tár>. kölcsöne — . .

102.2» ,02.75
102.25 102./£
102.25 102.75
102.25 10?.'5
1 ?4.7 5 125.2S
1C1.75 102.25
159 - 160.-
145.- 146.-
160 - 161 -
189.5C 190.5C
189- 153-

112 5C 11«.50
36. - 37. -
37.- 38.-

97.75 98.75
1CC.50 101.-
98 - 98 5C

100.— 101.—

Záloglevelek ée kölcaönkötv 
B BudApeetl intézetek klbooeatasa!.

Belvárosi «.skar-ktienziár r.-t. __...__ ___—
Egyesült Luc iCvaivi takarék pénztár...............
... « koron tért.

kisbirtukusuk ursza/os földhitellnt.......................
e , ,50*:', évre koronáét.

Magyar fcldhitelintezet papírban............... ... —

. , koron,térték ben 50 évre
, , kur-uaerC i.ben évre
e , szabály, es talajjuv. —

Magyar helyiéra. va-utak kötv. űO1 , évro.........
. , . „ öt: evre kor. ért
. . . „ 5U evre 10;7u/a

Magyar jelzatogúiteibank____ _______________

e , fcözs. k. 50 e.. vf. 110 frt.
. , kózs. ktlv. 50 évre ____
e , köze. kötv. 50 evre____
e , oyer.-kutv...................... —
e , , oszír. felülb 
. . nyer.-jegy  --------... __
. , , oszt», felülb___
e „ nyer.-kőtv. , , __

Magyar orizágo» kC/p. takarék pénztár _______
... , kor. ért.

100.2". 101.25
100.sO 101 50
97 75 98.75

10> - 103. -
102. ■
100 25 10C.75

• ICv-) - 101
9J 25 99 75
99.Í-.5 99.75
91 ?5 9?. 2*
98.- 99. -

1C0 - 101 -
96 - 9.’ -
53 "0 99.50

1C2 25 103.25
. 100 60 101 6;

99. - 99.7Í
100. — 100.50

i- 93 25 99. ?5
100 -- 1 01. -
124 - 125.
126. - 127. —

|i 13- - 2C. —
I 19 - 21 - -

réki.énzt.ir _ 30
/. zálog1:, r.-t.400 K. 
i takarék D. ... 30V 
-nzi.tr ._ !V<»

.irék pénzt..„ 300

102 SC-i 
100.dS 
100.25 
9Í.25I

IC3.5C 
101 25 
101. 
99.-

41’}0 i

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogban!ja ... i 100.75 101 75 
Magyar takaró»pénzt. kőrp. ,r|<álogb. kor. ért. ne> ,C: n'1

. ... k-izd. k

Óért rák-magyar hank 40V, evre------- --
e . r»0 évre __... .

Pest hazai e'.sö takarákp. közs. kötv. .

98 25; 
:100.- 

3ö. — 
I00.1U:

99.25

. keresi bank..
zAlogl. kor. ért.

közs. k. vissz. 210 frt 
kuzs. k. vissz 210 k.

b) Vidék én külföldi tut. kibocsátástkL

Alhina takarék- e< hit 
Aradi polgári lakr.iekp

40 é. vi<s/afiz. 110 frt.
Aradniegyei takaretpénztar ................ — —
Bojnyák-herc.ieg.ivinai szabad, országos bank_
Decreczeni első takarvkpéuzt.ir .........................-
Erdélyr. m. jeizaloghitéib. 40 evre ...-------

„ . . 40 evre visszafir. 
Horvát-szlavon országos jebálognank ............-
Nagyszeb. alt. taüp. U1, e.. vissz. 110 frt

e • • 40 evre, vissz. !06 frt _
e • • 40 evre 111. kib. ._ ___
, e „ 35 evre IV. kib. „ _ _

Nagyszebeni földhitelintézet_____ _ _ _

* " VI. Kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.___ _ _

. , nyer.-jegy — —____
Temesvár első takarék pénztár----------------

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria tn. kir. tengeri hajózás: részvényt. _ _
Budapesti közúti vaspálva-tars. koronáért. —
Budape-t villamos városi vasút r.-t. _ _ _
Biidai-est-pec.-: vasút _____ — — — — —
Déli vasút_....... .......................... .............
Eis-j cs. kir. azaii. áunapöz.haiúiasi társ. _ _
Első pesti -.pódium- es c<oiittisztgyar r.-t. _
Kassa-oderbergi vasút IPS'*, az.üst _________

. , 1889, arany ------------
, , 1391. arany ...---------
e „ (oszt. v»n.) 1989, ez.

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t._____
Magyar-gácsországi vaeut 1. kib----------------

, „ II. kib________-
Magyar ny. v. (székest.-gvőr-giaczi vonal) —

„ „ . 1874. kib.................... ...-----
Magyar v. e!s kölcsön beruh, ezelra, arany —
Oeztrák-magyar aiumvasut 1883. _... — —

, , X. kib. 1885 ___
Pesti Lloyd- és tözsdeopUlet — _____ — —
Turonuh belyierdvkll vasutak ... —-----—
Unkany zjhI*. magyar kőstenb. el» kötv. _

.........................................................Ü. kib

ICO 10 101.-
ICO.25 105.75
97.25 58 2b
93. OC.—

100.- 101.-
98.75

105 - 106.-
99 - 1fX) —

101.- 102.-
100. - 100 50
101.—
100.- 100*50
93.50 99.-

99.- 99 50
:r/o. - 101 -

M. Tn.kaTÓkpénztrvrak pésavényei.
B*‘lvárosi takáréknéiiztár 
Budapest ill. kerülni tak 
B! nis pest-i‘r7.sél»etvárusi t.1 
Budapesti tat. pénzt, es or 
E.;vésőit bii'i.in.wti főváru'
M-.cyar áltainruH tatereki 
Magyar orsz;^u< Rör.orint!
Pvsti haza; első takariiípénztár

VII. Biztosító-társasáénb réeav.

Bersi biztocitó tars.is,t|f _____ ____________ 203
Becsi élet- és járadék-niztositó intézet_2i)0
Első magyar általános biztosító tarsusag 1000

I Funciére. pesti biztosító intézet    100
; Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.  100

Magyar jég- es viszontbiztosító r. t......... .. 100
Nemzeti úaleset és mucKásbiztoaiío r.-t. 200 a. 
Pannónia •.iszontbatositó intézet ._ _ — 3(#0

Vili. Göarnalmob részvényeL
Concordia-rőzmalom r.-t.............. ..._... 40<l

. „ , eisőbbs. részv. 400
Első budr.pesti gőzmalom r.-t_____ _ ._
Erzaébet-gózccalom-társ___________ __ ._
Lujia-gőzmalom r.-t.... —------- ---- ---- --
Pesti her.gorzu:-!jm-tars. ------- ---- --
Pesti molnárok us sutúk gőzmalom r.-t.
Pesti Victoria-gőzinaloná_________  __

IN Búnyak ée túívla”yárak rószv.
Brassói bánya- es kohoegylet r.-t.
Budapesti tégla- é*mészégető r.-t.
Budapest-szentlfiruiczi téglagyár ............. ..
Egyesült tegia es czementgyár r.-t____
ÉszaKin. egyesült kőszén0. es inarv______
Felsőcnagyarorsz. uánya es kohómil r.-t.
István téglagyár r.-t............. ..................... ......
Kassa-somod; kőszénbánya r.-t. id. elism.
K is-sekesi granitbanyák r.-7._____ _
Kőbányai gflztóglagyár r.-t_____ _________
Kőezénbánya és téglagyár r.-t. _. _____
Lerhner r.ikosi téglagyár r.-t.___________
Magyar asphalt r -t____ _______________ _
Magyar általános kószénkánya r.-t. ... __
Magy. gőztégla-, ezen?..- és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár _______ ___
Péterhegy. téglaipar r.-t. ._ ._ .
Salgótarjáni kőszánhánya r.-*. .. ...
Újlaki tégla- ee mészégető r.-t. 
Drikány-zailvölgyi magy. kőszénb. ri

! 92.— 100.- 
11?.— :i4.-
84.-! 92 - 

'35 —I 2Ji — 
1290.- .300.« 
\'F - ! I -S. - 

; 85-3 3-.0 .-
15175 - 8225 -
: !

265 —. 
329.-! 

4150 - 
125.-; 
53.-, 

124.— 
129 - 

1033 —.

k67 . 
339.- 

42C C.
12 
10- 
126.— 
132.- 

110C.

42.- 
40'-'. —; 70:,

235 - —
165. — fr. 4

3041 162.— 7JC. - ál
stiü 875.— 255. —
200 2C0.—
t5l) —

14C - 3

7*7,>

I 98.50 99.50
| 100.50 101.25

102. -
1C2.—
107-/5 102.25
100.25 101.2

: 103.50 105. —
; 102.-

103 -
10C 25 101 25
121 =0 122.50

17 - 13.-
101.— 102.-
99.- 9S.50

100.',0 101.5C
i 99.30 99.20

98 50 99.50
97.50 9u.5C

150*. 50 152*. 50
99.50 lfO 5U

120.- 121.-
99.50 1CC.50

1:9.50 120/50
1CC, - 101 -

í| 1C0.- 101.
10S.25 109.27
103.25 I 109.25

1 99 1U. -
106.75 107.25
106.75 107.Z6

X. Vasművek és gj^pgyÁrak réezv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t_____
„Danubius“ magy. hajú- es gépgyár r.-<. 100
Ganz és társa vasöntöde ^s gépgyár____400
Nadrági vasipar társulat__...    200
„Nicholson**-gépgyár részv.-tars.  200 K.
R/mamurany-salgátarjáni vasmű r.-t. „ 100
Scblick-féle va--<.pt6de es gépgyár_________ 209
Teudloff es Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elfl.'j.
Werizer János gép-, wagi-ongvár és vas önt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényeL
„Athenaeum* irodalmi es nyomda* r.-t._100 I|
Franklin-társulat_________   150 !!
„Kosmos“ müintézet___________________100 1 75 e_
Könyves Kálmán m.ir.és könyvek______ 200 K. '■ ——
„Pallas** irodalmi és nyomdai r.-t._____SOO 200*.____
Pesti könyvnyomda r.-t. _ _ ._ _ 500 ; 1500* —

XII. Különféle vállalatok részv.

200.-
102

639 —

127.50
Í26.5r

Z240.

<0p. p.

380.- 
240.- 
8C. —

203.-

M.agyar fém- és lámpaáru-gvár r.-t— — 1°0
Magyar niegyantaárugyur r.-t.------- — T*?
Magyar villamossági r.-t. — — — — K.
\ -g's/e ni a . • r.-t. --------------- 93

y 16.— Nemzetközi villamossági társaság— — — 2-M
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t..„ — 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. —------- --------- -j,00
Quarnero részvénytársaság — — — — -0^
Rnyal nagyszálloda részvénytársaság - 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. ------- — — -il<l
Sziszeki tárházak r.-t............ — — — — —
Telefon-Hírmondó r.-t............ -- ... - 100 n.
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r -L 7J0

XIII. Köalekedéai válL reaav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — 100
Aradi és csanadi egyes. v. r.-t. -- ---------100
Barcs-pakráczi vasút --------------------- ,l’V
Budapest alagút-társulat —------- -------- 11
Budauesti közúti vaspálya ----------------—

e e id. részj.------- 100
* , , élv. -egy------- —

Bvdanesti villamos városi vasút — ... — 100
„ „ élv. jegy -

Badacest-szenÚőrinczi h. é. vasút — ...
, „ „ eis. reszv. 100

Boest-u.ioest-rakosD. vili.köz. vasút r.-t. 200 K.
Débreczen-hajdunánási vasút  -------~ 103
Deli vasút ... ............... .. ............—-------- -ol> ar*
Első cs. kir. szab. dunagözhajd-tars. :»0l> p- p- 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőhbs. részv.... 
Győr-sor-ron-ebenfurt. vasút ----------------
Kassai közúti vasút ..........— — — — —
Kassa-oderbergi vasat .........- — — — —
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. eis. r.
Magyar-gacsorszagi vasút —------- — —
\. , ; .• f.i • k :vasutak r. t. — — •
Magyar nyugoti vasút ... ...------------—
Mnramarosi vovasút els. részv. — — —
Máramaros. dóvasut törzsrészvényé,-------
Máramarosi sóvasut B. részvényéi ... — 
Marosvásarh.-szászreg. vasút e,s. res7.v. ...
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ...
Oriente magy. tengeri hajú’**"

200 
200

800

l'iO

r.-t. 1000 K.
Osztrák-magyar a
Pecs-barrs- vasul......................
Pvtrozsénv-!upényi h. é. vasút els. resiv. 1 
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv. — — -*•

XD*. Sorsjegyek.

Bazilika ^nTb5e^r Z i
- ’ ' nyeÄTS«.'^ir:

h'taiso áriuly ^ rn

: pénz áru

133.- 135.-
162. - 16" -
14p - 147.-
490.- 510.-
328.- 330 —
535 - 540. —

230'.- 29C. —

162 - 164 -

215.50 216.50

210I- 2111 —

413.50 414.50

235*.- 290. -
324.50 325 -
160.- 16b.-

90 - 92.-
102.- 108.-

452.- 453 -
:0C -
109.- 111.—

192.- 19"1.-
200.- 205. -
212 - 213.-

e 21 .- 212 -
95.5u 97.50
62.- 67 -
62.- 57. -

100.- 101.-
100.- 101.-

227! - 228*.-
100.— 101.—

-------175,-

565.-

310.- 

145. ■

320.—

146.*

121.5Ci 122.50

I

V. Bankok réeivényoL

Angol-osztrák bank-. _ ____— — — 1X0
Budapesti bankegyesület _ — — — — 1V0 :
Első magyar iparbank_______— — 150
F-uroei hitelbank _____________ ■
Ff-v.'trosi bank-részvény-társaság---------100
Budapesti giro- es penztar-eyjylet — 2000 K. 
Hazai bank-reszveuy-tarsasag — — 200 K.
Hermes magy. ált. váltoüztet részvt. 2U0 K. v
Horvat leszámítoló bank ......................20U ,,
Horvut-szlavón országos jelzálogbank — 100
Magyar általános hitelbank ... — — — *00 ji
Magyai ipar- es keresiíedeluii bank.......  100 j-
Magyar jelzálogWtelbank. 1. kibocsátás 200 :ir. | 
Magyar jvlzaloghiteluank. IJ. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t................. - — -0° i!
Magyar ie-zamitoló es pénzváltó bank *00 K !j 
Magyar takarékp. közp. jeiz iogbankja 50U
Osztrák hitelintézet . _ — —----- 100 .
Osrtrák-mvgyar bank ............— — — *100 |
Pesti m.igvar k-'rdskedeinii bank—....... 500 |i
Lnionbar:-...................... '............ — -‘*0 L

168.5C!
110.*

169.50
111

197.50 198.- 
112 — 113.-

Allalános waggonkölcsönző-társulat — 400 K. i 56C.—
„Apollo* kőolajfinovuitó-gyár r.-t._____ 200 K.
Bantlm-féle vegyi gyarak r -t. _______ 500 K
Binar-Szilágyi olajipar r.-t.._ —------- 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. __ ;00
Első magyar betűöntődé r.-t........ ............... 100 150.— 155.-
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 21M» . 4l6. — ] 420. —
Első magyar részvény seriőződe------------ 300 12/G — 122C.—
Első magyar sertéshizlaló r.-t------------ 200 2 90 — [ 300.-
Első magyar szállítási vállalat, r.-t. __ ___800 220.— 2_-0. -
Első magyar szálloda r.-t. ------------ . 80 22í.— 235.-
Első pesti spódiura es csontliszt eyár ÍOO , 130 ^-1 135.-
Fiumvi nzshántoló- es nzskemenvitő gyár 5OOi*.600 — 1650 —
Gschwmdt-féie szeszgyár ^ ... _____ 200 480 — á9J.—
Gr. Esterházy Géza-félécognac-gyar 1 .-t. 200 K. —. —
„Hungária* arpagyöngy-gyar ... — ._ 400 1 —
Jordan Viktor-téle bőrgyár r.-t. ._ —__ICO 35. — '

„ , „ „ , els. reszv 100 7*. —' 76
Kábelgyár részvénytársaság---------------- JOO 39S - 305.
Kőbányai király serfözíi ................ 200 K. 1 .-8.— Ar.
Kőbányai polgári serl&zö részvény társ. 200 K. 80.— 82
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 — . — , — , 
Magyar czukoripar r.-t. A. sor.------------100 — 1 —

. . . H- . ------------ ml) 1^9. - I60'

Budavaru-, _ Z

> ”v* ,”MoU
Ka/yar v.^-ter«,,

* _ :iyer«aueny-jegy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ............------ ~

osztr. felClbélvegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ... ..............— —
Ovitrák hiteiir.tÁzeti sorsjegy.... —------------—
Pállly sorsjegy —------- --------------------------- - —

XV. Pénznemei
Arany, és kir. vert™ — — — — — * ™"

I osztrák vagy magyar 8 frtos-----------------
. 20 frankos............
e 20 márkás... ... .
„ törők aranvlira ........................... . ,

Nemet bírod, vagy egyénért, bankj. OOO marhal
Franczia bankjegy (100 frank) —................... -
Olasz bankjegy (100 liral ... —------- --------- —
Papirrubel darabon kint... —-------------------------*
Román bankjegy flOO leil„ — —--------------—
Szerb bankjegy Í100 ezüst dinar) —• — — -*

XM. Váltók árfolyama rt itra).
100 hollandi írtért — — 
100 frankért ... ------------

100 márkáért------- — —
100 liráéri ...--------—
300 frankért----------------

165. -
6'r
6:.- 

?. 60 
3.9f I

168.-
62.
64."

4*2u

11
12. -!

?Ü3 — 
62.-

11.5C 
12.50

205.
€3.-

|
5.65 
5.63. 
9.511 
9.>1!

5.69
5.67
9.54
9.54

'j-’k ÜL8
53.65

Amsterdam — — ... 
Brüssel .„ ._ ... —
London — ...............
Német bankpiaczok 
Olasz bankniarzok —
Páris ... _/.............-
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Szép em'10
Magyar aranyjáradék ... ------------—
Magyar koronajáradek ... ... —-------
Magyar általános hitelbank------- • --
Magyar ipar- «‘3 kereskedelmi bank—
Magyar jelzálogliitelbanü ... -- --- — —
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank ...
Rimamurányi vasmű ... ... -----------------■
Hazai bank részvénytársa<;ig......................

Szeptember hó végére.
Osztrák hitalintézet ... —------- --------------— ' 365.9C
Deli vasút............................— — ---------------------- - : 87 80
Us/.trak-iuagy.u- a'.vasú’.

122 6UÍ 122 80
_____— i 9b-85i IOC 05
..._____398-25 393 75
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________ 236 5C; 287 —
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Magyar általános hitelbank — —
Osztrák hitelintézet__ __ — — — —
M agyar aranyjáradék — —----- —.
Magyar koronajáradék------- —---------
Magyar ipar- és keresk. bank —- —
Magyar jelzálogbank —----------—
Magyar penzv. és lesz. bank-----—
Rima-Murányi vasmű r.-t.------------
EM magyar Ait. Biztosító r.-t.-------
Budapest ban kegyes,) let-----------------
Első magvar iparbank ...-----------------
Hazai bank részv. társ.-----------------
Festi m. keresi:, bánj-: ... — -.........

399.- Oszt.-magyar államvasut------- — — 247. —
?f 6.— Suigc-Tarjín! kőszóub__ —-------------- —
122 7f Magyar asphalt r.-t. — — —-------- 24C —
1C0 - Ljiaki tégla és uiészegeí "i — — — 252 -
103.— Magvar czukoripar r.-:. — — — — 155 -
236.- Ltvan ii-iriugv; r.-i.............................. -- 63 —
256 - Budapesti villamossági r.-t ...-------
268 — Pesti hazai első takarékpénztár ... —

Schlik-féle Viu,5at. 6s gäpgyti-------
Fiumei hitelbank— — —------- — — 112. —
Déli vasút— —------- ---------— — — 87 -
Magvar alt. ktiszenh. ... _. ... -. — 127.-

1499.— Egyes. föv. takp----------------------— — 1?-:< -

Kamatozó Kincstári utalvány kamathoa (6 hó)------------— -
Az Usztrék-Viigvar *?an utjui.-a valtóleszanntoiasnal .

Felsőm, hánya és kohó r. *.------- —
Egyes, tégla- es csemeatgjpir__ __ —
M ;i S7. KÖZp. " ha;•■.- . . A .V.".............. —
Kőbányai iró/téglagyar ... ...........— —
Budapesti takp. és zálogkői. __ — —
Magyar villám reszv.-társ*— —-------
„Danubius* m. ua;ogyar __ — ... —
Ganz-féle vasöntöde... ..._... — —
Kösz.-ubanya es téglagyár r.-t. — .
Budapesti közúti vasút—
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút — — 
Budapesti vili. varos 1 va Fut — — 
Adria ni. kir. tengerluviz. r.-t. —

827.- 
765 — 
236 —

___________ 4 2.-
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Ezen hirdetési rovatban minden exó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
bet xből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 2.' 1887

TELEFON 6354közöltetikhirdetés alatt

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
m kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá« 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegi! letek is fizetendő*

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 3. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Kreuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.
Bürger Vilmosné

dohánytözsdéje Andrássy-ut5l. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéje József-kórut 

50. sz i (Paross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Ki volna
tudandó egy szininövendéknek 
készülő csinos leányt pártfogá­
sba venni. Az inon ..Hálás 
kis leány" ,el alatt a kiadóba.

5703
Szőke asszony.

i>ész halmaz levele fekszik a 
kiadóhivatalban, 'fessek át­
venni ! 10713

G.
En azt hiszem lesz id 
njra adná azokat.

lesz

Használt ós nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 314-50

Szárnyas állatok
(baromfi), dögvész elleni kipró­
bált biztos óvszer kapható uta­
sítással a készítőnél Schwarcz 

Ágoston Abauj-Szepsi.
Csomagja 1 frt 20 kr két cso­
mag rendelésénél postadij- 
mentesen. Valódi védjegygyei 
ellátva csakis direct nálam 
szerezhető be. Számos elis­
merő levél. 5690

Szatmármegyei 
sonkád! eladandó birtokról 
lásd e lap augusztus 28. 29., 31. 
számában nagy hirdetést. 5673

Csemegeszőlőt
csomagolva postára feladva 
kilogramjat 30 krért szállít a
„Székesfehérvári amerikai 
ssölötelep “ oó7 t

a mikor 
miket most

E> lesz olyan idő
n ikor -írva fog a belátni 

yvt hogy ki voltam en önnél, 
ée mondom, már akkor ke:

F 1071c

Liaoás.
Olcsó telep

el enfold i áll< más melle t 10« í- 
-.1 eladó. Czirn a kiadóban 

31651

Ház,
Erzsébetfalván, családi viszályok 
miatt azonnal eladó. Czirn u 
kiadóhivatalban. 5699
Szepességi kárpáti
fenyöborovicska. legfino­
mabb. valódi természetes ége­
tési!. fehér kesernyés, vagy 
sárgás édeskés édesgyökérrel 
égetve, egyike a legegészsé­
gesebb italoknak és kitűnő szer 
gyomorbaj ellen, 3 kilós posta- 
küldemény 3 frt 75 kr. bér­
mentve. utánvéttel. Nagyban 

napi áron Ganovszky 
Gusztáv-féle fenyöbero- 
vicska-gözfözcíle- társaság, 
Szepes-Szombat iSzepesme- 
gy . Megrendelés alkalmával 
testek e lapra hivatkozni 1 

31057
Gőzmalom

és 500 hold földbirtok gazda­
sági eszközökkel, a malom igen 
jó forgalmú, verseny nélküli, 
jó berendezéssel, artézi kai­
ul — eladó külön-külön is. 
Értekezhetni Kocsor Istvánnál, 
Volk an v. Tomntälm. 570*2

Kosarak
fedéllel, igen szép fehér 5 kilós 
kosarak szöllö- és gyümülcs- 
szállitáshoz, száza bérmentve 
17 fit. ötszáz darabon felüli 
remlelmenyt direkte a gyárból 
szállítva, bármely állomásra 
bérmentve, százát 16'/2 fiiért 
szállít Pintér Gyula. Buda- 
pes‘, Kecskeméti-utcza 15. sz. 
50 darabnál kevesebb nem lesz 
szállítva. 31306

Alkalmazást keres.

Legfinomabb badacsonyi

Chasselás .'nemesített/ és icnshatályt.
Magvarorsz.ig éli-mert legjobb és legjobban szállitható szólóit 

n utánvéttel bénnentesen szállít minden 
álloma-i/r-z, csőmázolással és portóval .3 írtért

Ifj.NAGYIGNÁCZ
rí,/, luh-..,:,vidéki EZöl.,kiviteli vállalata,

TAPO V XxX, (5íalnnieö;y'tí).|
i -nti ezég évek < u a cs. és kir. legfelsőbb udvartartás részéről 

lolvtonos megrendelésekkel lett kitüntetve.

Egy tanár özvegye magános 
úrhoz. v. papi házhoz 

házvezetőnőnek
ajánlkozik, megbízható a gazda­
sági teendőkben, és nagy rend- 
szeretetéröl ismeretes. Czirn a 
kiadóhivatalban._______ 10693
Házgondnoki állást
keres egy intelligens fiatal 
hivatalnok szerény feltételek 
mellett, esetleg kis lakásért. 
Szives ajánlatok „HAzgond- 
nod" czimen a kiadóba kéret­
nek. 5680

Alkalmazást keres
jó bizonyítványokkal rendel­
kező és a háztartás minden 
agában kitűnő jártassággal biró 
házi kisasszony. Czim a kiadó- 
hivatalban. 5671

Egy intelligens
hölgy, ki a magyar cs ne­
met levelezésben, keres­
kedelmi könyvvitelt enkellö
szakértelemmel rendelkezik s 
mint ilyen, budapesti nagyobb 
vállalatnál alkalmazva volt, 
keres szerény igények mellett 
alkalmazást. Leveleket „Szor­
galmas • jelige alatt továbbit 
a kiadó. 10675

Vidéken
óhajt kassimői állást elnyerni 
egy szerény és csinos leány 
Igényei mérsékeltek. Leveleket 
„Sürgős" jel alatt kér a kiadó­
hivatalba.

Társalkodónőnek
ajánlkozik, igen előkelő család­
ból származó, magyar, német 
és fvanczia nyelvet tökéletesen 
biró, zongorázni is tudó hölgy. 
Megkeresést „Előkelő“ jel 
alatt kérek a kiadóhivatalba.

10619

Női divatáru-kereskedők
figyelmébe !! Egy igen csinos 
fess termetű magyar és német 
nyelvet tökéletesen beszelő 
kisasszony, ki egy vidéki 
igen nagy áruház csipke 
osztályában már több év 
óta s jelenleg is alkalma­
zásban van.budapesti nagyobb 
üzletben óhajtana mint árusí­
tó nö alkalmazást nyerni. Szives 
ajánlatokat „Diligente“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

10674

Magányos
urinu keres magához társul 
egy szerény és tinóm urinöt, a 
ki lakást és élelmezést kapna 
s viszonzásul a háztartás teen­
dőit végezné. Ajánlatokat 
„Czélszerü* jel alatt továbbit 
a kiadóhiwital. 10694

Egy magános
özvegy nö óhajt vidéken gazd- 
asszonyi állást magányos urnái, 
vagy Özvegynél elnyerni, aki a 
gazdaság minden ágában jártas. 
Árva gyermekek nevelését is 
elvál alj a. Czim e lap kiadó- 
hivatalába. 5661

Vidéki
csinos leány húzikisasszonyi 
állást keres; háztartás minden 
ágában jártas. Leveleket „meg­
bízható1, czimen kiadóba. 5688

nyer.
Egy ügyes

szakavatott, keresztény, fiatal 
segéd egy fiiszex- és rövidáru- 
kereskedésbe szept. 15-ére fel- 
vétetik. Megkivántatik a ma­
gyar nyelven kivid a román 
nyelv bírása. Czirn a kiadóba.

10700

Szépen
jövedelmező foglalkozást 
kaphatnak urak és hölgyek. 
Írásbeli ajánlatok „Szorgal­
mas 5670" alatt a lap kiadó- 
hivatalába intézendők. 5676

Oktatás.
Oki. nevelőnőket,
gyermekkertésznöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest. Andrássv-ut 21. félemelet.

.31670

Korrepetitort keresek
egy harmadik és egy ötödik 
osztályú gymnázistálioz az egész 
délutánra. Csak olyanok jelent­
kezzenek a kiadóhivatalban, 
a kik a német és franczia 
nyelvet teljesen bírják. 10687

Nevelőt
keresek felső kereskedelmi 
iskolába, és 6-ik gymnaziumba 
járó fiam mellé e tanévre. 
Ajánlataikat csakis olyanok 
küldjék, kik kereskedelmi és 
gymnáziumi tantárgyakra együt­
tesen képesítve vannak. Az 
ajánlatok „szakember“ czimen 
kéretnek a kiadóhivatalba.

10708

Tanárképzőbe
járó gyakorlott fiatalember 
házitanitónak ajánlkozik elő­
kelőbb családhoz. Megkeresés 
a kiadóhivatalhoz küldendő 
„Tanárjelölt“ jel alatt. 10710

Gyermekek mellé
kerestetik 16—17 éves müveit 
leány, ki magyarul és németül 
jól tud. A kik francziául is 
beszélnek előnyben részesülnek. 
Levelek „2 gyermek*1 jel alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

10711

Tanárjelölt
kerestetik negyedik reál osztályú 
tanulóhoz, ki a zongorát 
francziát és német nyelvet 
tökéletesen bírja. Ajánlatot ké­
rek „Tanárjelölt“ jelige alatt 
a kiadóba. 10664

Lakás és bérlet.
Két

egymásba nyíló elegáns első­
emeleti utcza i szoba Bavoss- 
kávéháznál kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 5687

Elegánsan
bútorozott utczai szoba, teljes 
ellátással vagy anélkül, kiadó. 
Ugyanott egy kisebb tanuló 
fin teljes ellátásra elfogadtatik. 
Czim a kiadóhivatalba. 10709

V ásárcsarnok
közvetlen közelében egy igen 
szép és nagy pinczehelyiség
raktárnak, műhelynek, vagy 
bármi czélra november 1-re 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

10676

Különféle.
Az Érmelléken

haszonbérbe kiadó

örökáron eladó
egy 1400 holdas árvízmentes jó

birtok.
Ugyanott felvállaltatik

teleltetésre
100 darab gulyabeli marha.
Levelek czimzendök „Telel- 
tetós** jelige alatt Goldberger 
A. V. hirdetési irodájába,
Budapest, Váczi-utcza 9

31614
Hirdetmény.

Magy. kir. államvasutak N'yugot- 
néniet-osztrúk-magyar vasúti 
kötelék. A fenti kötelékben 
érvényes 1. rész 3. füzetben 
és pótlékaiban a berlini kir. 
igazgatóság Potsdam állomása 
részére fennálló díjtételek f. 
október 1-én hatályon kívül 
helyeztetnek. Ezen állomás a 
keletnémet-magyar vasúti köte­
lékbe vétetik fel. Budapest, 
1897. augusztus 27. Az igaz­
gatóság.

Pályázatok
üres állások

a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
Budapesti II. kér. adóhiv., adó­
tiszti. Újvidék sz. kir. városnál 
két kezelötiszti áll. (szept. 15). 
Zala-egerszegi p. ü. ig.-nál 
fogalmazói áll. (szept. 7). Közp. 
dij- és illeték kiszabási hiva­
talnál számtiszti (szept. 15.) 
Zalaegerszegi p. ü. ig.-nál tit­
kári (szeptember 7-ig.) A 
dicső-szt.-mártoni adóhiv. el­
lenőri (segesvári p.-ü. igazg. 
szept. 7.). Nagyszebeni p.-ü. 
ig, számgyakornoki (szept. 7.). 
Ungvári p.-ü. ig.-nál két pénz­
ügyőri fövigyázói (szept. 7.). 
A nyitrai p.-ü. ig. végrehajtói 
(szept. 7.). Zombori p.-ü. ig. 
egy szemlész és több pénz­
ügyőri fövigyázói (szept. 7.). 
Aradi p.-ü. ig. irodatiszti (szept.
7. ). Zilahi p.-ü ig. számtiszt 
(szept. 7.). Eperjesi adóhiv. 
adótiszti (szept. 8.). Székely- 
keresztúri adóhiv. ellenőri, 
eseti, adótiszti vagy gyakornoki 
(sz.-udvarhelyi p.-ü ig. szept.
8. ). Szolnoki p.-ü. ig.-nál szám­
gyakornoki (szept. 8.). Tordai 
p.-ü. ig. fogalmazó-gyakornoki 
(szept. 8.). Beszt.-bányai p.-ü. 
ig. számtiszti (szept. 8.). Győri 
p. ü. ig. 7)0 irt (okt. 1-ig). 
H.-Böszörmény adótiszti 680 
frt (Debrerzeni p. ü. ig. szept. 
10). Gyulai p. ü. ig. fogalmazó 
1010 frt (szept. lő). Aradi p. 
ü. ig. katasztr. indatura 500 fi t 
és mell. (szept. 10). A varannói 
kir. adóhivatalnál gyakornoki 
400 frt és segélydij (s.-a.-ujhelyi 
p.-ü. ig. szept. 12.). Nagy- 
tapolcsányi adóhiv. adótiszti 
(nyitrai p.-ü. ig. szept. 12.). 
Soproni p.-ü. ig. vezető szám 
vizsgálói, 1100 frt és lakpénz 
(szept. 12.). Aradi állami jószág- 
igazgatóságnál számtiszti, 500 
Irt és lakpénz (szept. 12.). 
Naszódi adóhiv. gyakornoki. 
400 frt (deési p.-ü. ig. szept. 12.) 
Dárdai adóhiv. adótiszti. 500

frt és lakpénz (pécsi p.-ü. ig. 
szept. 14.). Csongrádi adóhiv. 
gyakornok jelölt, 400 fi t segély­
dij (szept. 14.). Kassai p.-ü. 
igazg.-fogalmazói, 800 frt és 
lakpénz (szept. 14.).

Bíróságoknál.
A beezterczebányal kir. törv.- 

széknél albirói (szeptember 7.) 
Kismartoni főszolgabírói állás 
(Sopronmegye törv. hat. szep­
tember 30.) Csáktornyái kir. 
jbiróságnál dijnoki (nagykani­
zsai tvszék szept. 8.). Rózsa­
hegyi k. tvszéknél dijnoki 
(szept. 8.). Szombathelyi kir. 
tvszéknél aljegyzői (szept. 8.). 
A nyárád-szeredai kir. jbiróság­
nál dijnoki (maros vásárhelyi 
tvszék szept. 8.). Pécs várad i 
jbiróságnál végrehajtói (pécsi 
kir. tvszék szept. 8.). Budapest 
VII. kér. jbiróságnál albirói 
(szept. 15.). Szolnoki kir. 
ügyészségnél dijnoki (szept. 10.). 
Szegszárdi jbiróságnál aljegy­
zői 780 frt lp. (szegszárdi tvszék 
szept. 10). Soproni kir. tvszék­
nél teleltkönyvvezetö, 800 frt 
és mell. (szept. 10.) A vág 
selyei kir. jbiróságnál bírói 
(nyitrai tvszék szept. 12-i; 
Szelistyes kir. jbiróságnál bírói 
(n.-szebeni tvszék szept. 12.). 
Nagyszőllősi jbiróságnál dij- 
n oki (beregszászi tvszék szept. 
13.). Nagylakon (Csanádm.) 
szerződ, postamesteri 600 frt., 
biztosíték 2814 fit ín.-váradi 
posta ig. (szept. 18.). Pest- 
Nádudvaron szerz. postames. 
100 frt, bizt. 43* Irt (buda­
pesti posta és táv. ig. szept. 
18.). Duna-földvári jbiróságnál 
albirói, 1200 irt és lakbér 
(szegszárdi tvszék szept. 13.). 
Fehér-templomi tvszéknél telek- 
könyvezetői, (szept. 13.). Maros­
vásárhelyi kir. ítélőtáblánál 
10 joggyakornoki, 500 Írtjával 
(szept. 28.). Tétlii jbiróságnál 
végrehajtói (győri tvszék szept. 
12.) Komáromi tvszéknél al­
jegyzői, 600 frt( és lakbér 
(szept. 12.). Károly-falvai jbiró­
ságnál irnoki (fehértemplom! 
tvszék szept. 28.) Székely- 
keresztúri jbiróságnál irnoki

(sz. -ud varhelyi tvszék szept. 12.). 
Ungvári jbiróságnál dijnoki 
(beregszászi törv.-szék szept. 
12.). Szegedi Ítélőtáblánál ir­
noki, 500 frt és lakpénz 
(szept. 30.). Maros-vásárhelyi 
Ítélőtáblánál 10 gyakornoki, 
egyenkint 500 frt segélydijjal 
(szept. 30.). Nagybecskereki 
törv.-széknél aljegyzői, 600 frt 
és lakpénz (szept. 14 ).

Közigazgatási tisztviselők.
Nyárád-Szeredán körjegyzői 

(szept. 15-ig). Hosszuaszó (Kis- 
Küküllöm.) körjegyzői (szept.
21. ). Visken (Máramarosm.) 
községi jegyzői (szeptember 14.) 
Szeődemeter (Szilágym.) kör­
jegyzői (szept. 23 ). Vadkerten 
(Pestm.) közigazg. jegyzői (szept.
22. ). Resiczabányán közigazg. 
aljegyzői (szept. 20.). Kapuvá- 
rott in ásod jegyzői (szept. 25.). 
Bánffy-Hunyadon kér. állat­
orvosi (szept. 10). Verseczen 
állatorvosi (szept. 15.). Breznó- 
bányán városi állatorvos (szep­
tember 10.).

Tanári és tanítói állások.
Rimaszombat. Az áll. segélyzett 
egyesült prot. főgymnásiumban 
a történelem-földrajzi tanszékre 
(szept. 5-ig). A trebetei r. k. tót- 
magyar tannyelvű népiskolánál 

osztálytanítói állomásra 
(szept. 8-ig). A magas-majthényi 

k. kántortanitói állomásra 
(szept. 20.). Egbell r. k. óvónői 
állásra (szeptember 13-áig). 
Kopcsányi (Nyitram.) r. k 
népiskolához tanítói állásra 
(szeptember 19.). A szőllősi 
(Komáromm.) r. k. elemi iskolá­
hoz (szept. 8-ig). Nagy-Écsre 
(Gvörm.) k. osztálytanító keres­
tetik (szeptember 8-ig). Sopron- 
Somfalván az osztálytanítói 
állomás (szept 8-ig). Alsó-Mari- 
kova (Trencsénm.) r. k. nép­
iskola il-od tanítói úllomá: 
(szeptember 6-ig). A szilágy- 
récsei r. k. tanító (szept. 10-ig) 
Szálkára (Tolnám.) segéd- 
tan i tó (szept. 8-ig). Deresk 
(Gömürm. posta Harkács) r. k 
magyarnyelvű segédtanitóságra

(szept. 9-ig). A Zsitva-Ujfalu 
(Barcm.) r. k. népiskolához 
segédianitó (szeptember 8-ári). 
Hosszu-Peresztegen (Vasm.) á 
**. k. osztálytanítói állomásra 
^szeptember S-ra). Sepsi-szt.. 
györgyi ev. ref. Mikó-kolk-giuúi 
fögymnasiumánál lei mészetr ajz* 
földrajzi tanszékre helyettes 
tanári. 800 írttal (szept. iO.). 
Lőcsei áll. főre áliskolán ál r- ri­
des, esetlegh.-tanári (szept. 10).

Vegyesek,
A kir. József-műegyetem kit

laboráns! és egy iskolaszobai 
állásra Szeptember hó 1?,.% 
A kolozsvári Ferenez Józs.t 
tud. egyetemnél szolgai állás
(szept. 20-ig). Selmeczbányal 
bányaigazgatóságnál számüszü 
(szept. (i.) A gozpicsi államépi- 
tészeti hivatalnál utmesterifokt. 
1) A Tisza-körös zugi ármente, 
sitii és belvizszabályozó tár­
sulatnál. Szoluok-Tisza-Kürth 
igazgató főmérnöki áll. (szept 
15-ig). A b.-füredi jbiróságiui 
hivatalszolgai (veszprémi tvszék 
szept. 20.). Szaár postamester 
4-12 frt (soproni posta és tut. 
ig. szept. 18.) Alsó Vadtászoii 
postamest. 232 irt (kassai posta 
es táv. ig. szept. 18). Oravicza. 
bányai kir. jbiróságnál hivat ti- 
szolga, 300 irt (feiiértemplonú 
tvszék, szept. 25). Leehnitz 
(Szepesm.) postamesteri 2"2 
írt (kassai posta és tív. is. 
szept. IS.) Lissza (Treni sénni'i 
postamesteri 232 frt (pozso.y i 
posta és táv. ig. szept. 18.) A 
-Szigetközi ármentesitö tár­
sulatnál“ (Győr) kél napid .., 
mérnök. Tyerhova (Tre: 
megye) szerződéses posian - . 
téri, 100 irt bizt.. 232 írt . , i 
dij (pozsonyi posta és taviról 
ig. szept. 20.). A ksresk. m, 
kir. minisztériumban orv r . 
nőki (1100 fit és lakpóiz 
szept. 30.). Detiai jbii6sip.il 
hivatalszolgai, 250 frt és iá.- 
pénz (fehértemplomi törv.-szék 
szept. 30.1. Enyingi jbirósáL- J 
hivatalszolgai (veszprémi törv- 
szék szept. 86.1. Szentesi bír - 
Ságnál hivatalszolgai (szeeedi 
türv.-szék okt. 10.1.

tan- és nevelnintézete
BUDAPESTEN.

Ä felső kereskedelmi tanintézet S SSSni“^ 
« egyéves önkéntes! katonai szolgálatra

is képesítenek. — Az intézet 44 év óta áll fenn, eddigi tanulóinak száma: 14211. 
Múlt évben a felső kereskedelmi iskolát 305, a polgári iskolát pedig 125, összesen 
tehat 430 tanuló látogatta. 31336

Czéisztrii és szolid

fia-ruhák

csakis

31592

Muzeum-Kőrut 1.

11T

Czéisztrii és szolid

fiu-felöltők

rigg*"" Vidéki szülök fiai az iskolákkal kapcsolatos nevelési internátusbán
nyerhetnek felvételt. oa

Érleriléri JAMS BUDAPEST,
U.ld az igazgató: VII., Aradi-utcza 10. sz

csakis

Müzeum-körut 1.

olcsóbb mint bárhol másutt

Van szerencsénk ajánlani Jelentés.
A legmagasabb dijak­

kal kitüntetett

és TARSAI

liuuuiulliltßi

A Horváiiw'éle nőgymnasiumbaR, l
valamint a hozzácsatolt elemi és ipar­
iskolában f. hú 19-én kezdődnek a be­

iratások az intézet helyiségében

József-körut 19. sz.

magyar bútoripar társaságánál, 
Koronaherczeg-utcza 2. sz. alatt, Kigyó-tér sarkán.

Eladás több évi jótállás mellett. Vevőink ajánlása legteljesebb elismerésük 
kifejezésével az ország minden részéből.

Legnagyobb fővárosi áruház kész asztalos és kárpitos bútorokból a legegy­
szerűbb polgári styltöl a legfinomabb kivitelig Minden stylszerii. tartós 
kivitelű és szolid minőségű. Szalonberendezcsek legújabb franczia és angol 
szövetekből Hálószoba- és ebódlöberendezések minden etylusban: barokk, 
angol, ó-német es olasz renaissance. Teljes hálószobák erendezesek, matt, 
diófa, fényezett. 110 frt. 130 frt, 160 frt. 200 frt ós feljebb. Teljes ebódlö­
berendezések, matt, diófa, fényezett. 120 frt. 145 frt, 260 frt, 250 frt, 
450 frt, és feljebb. Teljes szalonberendezések, modern, facon, selyem-, pltis-, 
brokát-, krepp- bnrett garnitúrák 180 frt, 250 frt, 300 frt, 400 frt és feljebb.

Képes in jegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve.

A feltaláló dr Meidíager tanár ur által kizárólag jogosított 

Meidiníjer kályha=gyár

____ Thomasíoszfátlisztet
szavatolt 15—20% czitrátban oldható foszforsavtarta- 

lommal ós 85—100% porünomsággal.
Felülmulhnilan, minden talajra alkalma? trágya«zer, különösen sovány talajok 

javitusára, kitűnő hatású az öszes gabnanemüek. kapás és olajnövények, lóhere es 
luezerna, szőlő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb ós legolcsóbb foszforsavtrágya ; tekintettel hatá­
sának tartósságára, felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.

A czitrátban oldható foszfovsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni 
hiányt rpegi évi tünk.

Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosítással a legkészségesebben szolgál
a csehországi Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladási­
irodájának vezérképviseiósége a magyar korona orsz. 

területen

29476
K et 1 m á r V i 1 m. o s

Budapest, Erzsébet-körut 34. sz.

Van szerencsém a n. é. közönséggel és m. t. vendé- i 
I geimmel tudatni, hogy Bokros Károly ur a „Bokros és 1 
I 1 ársau czegből kilépett, továbbá hogy Müncheni ■ 
Pschorrbrän vendéglőmet (Andrássy- ut 39. sz.) Weisv f 
Antal úrral, a budai „Márvány-menyasszony* voll {■ 
tulajdonosával egyetemben vezetem tovább.

Weisz Antal ur közreműködése, akinek eddigi tévé- £ 
I kenvsége a n. é. közönségnek bizonyára élénk emlékező- [ 

lében van, bizíositékot nyújt az iránt, t-ogv t. vendég.í.ii i 
I a legjobb ételekkel, kitűnő italokkal és a legfigyelmesebb ; 
I módon lesznek kiszolgálva. $

További szives jóakaratukat kérve, maradtam

31671

kitűnő tisztelettel

Pelssel IT.

HST® sacädiE.^"

"6^ "KST "fc O ZT “tt,
inig a szolidságáról előnyösen i=rnert
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,THE GRESHAM4
életbiztositó-társaság Londonban.

SÁRKÁHT és SCHU
czégnél 3!C«8

Budapest, VII., Erzsébet-körut IS.
nem volt. Ti-ztelettel
Sárkány Jakab, a Sárkány és Schütz ezég tulajdonosa.

Fiúk Magyarországban
BUDAPESTEN,

Ferenez József-tér 5. és 6, a társaság 
saját házában.

Fiúk Ausztriában:
BÉCS,

Gkellastrasse 1. a társaság saját 
házában.

. . . korona 147.563.080.-

GUMMI
és halhoiyrij vszerek ,.Pergns=.on et Cie Paris** -
rabol eredeti csomagolásban tuezatja 3, 4. 5, 6 és 8 *rt. j
Párisi óvspongya tuezatja.......................... 4 és 5 Irt.
Capottcs amerikaines loczutja ... . 4 és 5 frí.
Pely-Porna tuezatja.............. . 2 és 2 frt 50 kr

'túrom tuczat megrendelő.- :.- . 10 , engedmény. 
Árjegyzékek ingyen es bérmentve.

Postai küldemények legnagyr>i>b titoktartás mellett. 31667

PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest. Mazeam-körut 17.

HEIM H. Budapest és Bécs -I

A társaság vagyona 1895. decz. 81-én . .
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1895. évi

deczember 31-én............................................... , 27.094.875.—
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszavásárlások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.)......................................... e 321,644.530.— 0

Az 1895. évben a társaság 8761 kötvényt állí­
tott ki..................................................... ..... . . „ 82,267.300.-

összeg értekben. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapja 
a társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolga 
nak az osztv.-magy. monarchia minden nagyobb városában az ügynök 
urak, és a magyar és osztrák fiókok. 31373

BOOOOOOOOOOOO OOOOOOOOOOOOOOOOI

H? r fi M)L OE y=|
kályhagyári főraktára ||

Budapesten, Vl„ Andrássy-ul 6. sz,|
Fehér és színes majolika-kályhák, kandallók. 
kandalló-kályhák, takarék-tűzhelyek, fürdökádek^ 

és falburkolatok. 3Uy5®
Miitatiimt és irjeiyzétek íiTáiata lérmentTe kiiMeütB

Magyar királjfi államvasutak.
150913 A. IV. «zöm.

Csúbz. és kir. udvari szállító.
melyből a chicagói világkiállí­
táson 2Vj milliónál több fo­

gyott el, most csekély
Kitűnő liiincvö <■:. ^ tir. kiz. FZaba.l, kályháink J fft |i|»é|*t

MEID1N8ER-0FEN
SH. HEIM ^ 31576

Magyar királyi államvasutak.

20253/97. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetősége nyilvános 

niunlati tárgyalást hirdet a n.-bogsáni felviteli épület | 
z uvitésének és átalakításának, továbbá két váltóőri őrház t-s 
melléklétesitménycinek munkáira.

A tervek, költségvetés, ajánlati minta, szerződés tervezet, 
pályázati feltételek Szegeden az üzlet vezetőség pályafentartasi 
■ '/".ilyabaa és Temesváron a Temesvári—n-bogsám osztály- 
j.trrnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az a léniátokat legkésőbb 1897 évi szeptember hó 10-ikén 
I % i i \-> oráiL' kell a szegedi üzlet vezetőség titkárságánál be- 
nyajtani. Az siánlatok a kiszolgáltatott mintákon 50 kros, a 
m ellékletek 15 kros bélyeggel ellátva lepecsételt borítékban 
„A*pillat a N-Bogsáni állomáson létesítendő magas építmények 
munkáira" felirattal ellátva adandók be.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon tehát legkésőbb 
iSí»7. évi szeptember hó 9-ikén déli 12 óráig 450 azaz négy­
száz ötven forint bánatpénzt kell a m. kir. államvasutak 
-ze^edi üzletvezetőségének gyűjtő pénztáránál készpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számi­
latnak de névértéken felül számításba nem vétetnek. Készpénz­
ben letett bánatpénz után kamat nem követelhető.

Csak az összes munkákra tett és idejekorán beérkezett Írás­
beli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Szeged, 1S97. augusztus hóban.

Az üzletvezetőség:.
(Utánnyomást nem díjazunk.)

I n "“r,ll‘ir valódiságban csakis fiókunkban :

I BUDAPEST, Thonet-uávar, kaphatók.

3SIfTOE®II

részletfizetésre
legolcsóbban Izaplaa-tó

Ehrentreu és Fuchs testvérek
I Budapest. VI. kér., Teréz-körut 8. szám.

1ÚO is&étermázsa
legfinomabbrákost széna

jutányos áron eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

megkapható. (1 fit 30 kr. elö- 
leges beküldésénél bél-mente­
sen küldjük, utánvéttel 30 kr­
ral többe kerül). Ezen csuda 
mikroszkóp előnyei, hogy bár­
mely tárgyat 1000-szeresen 
megnagyobbítva láthatunk any- 
nyira, liogy a porszem nagy­
ságú parányok és szemmel nein 
latható állatkák cserebogár 
nagyságunknak látszanak. Kél- 
külözhetlen a növénytan és 
ullattan tanításánál, nemkü­
lönben rég óhajtóit háztartási 
eszköz a tápanyag megvizs­
gálására. E készülék rövid­
látóknak alkalmas, lencsével 
van ellátva, melynek segítsé­
gével a legapróbb írás is ol­
vasható. Használati utasítás 

mellékeltetik. Szétküldi:

C. SCHÖN,
ujdonság-elárusitás

Prag, Elisabethstr. 13.3 31tóV

Hirdetmény.
(Osztrák-magyar vasúti kötelék 
Az 1895 évi január hó 1-jétől 
érvényes ill rész 2 díjszabási fü­
zethez kiadandóIlpótlék életbe­
léptetésének elhalasztása.) A 
„Vasúti es közlekedési közlöny1* 
f. évi június hó 30-án meg­
jelent 78 számában kihirdetett, 
az osztrák magyar vasúti köte­
lék III rész 2 díjszabási füze­
téhez kiadandó II pótlék életbe­
léptetése f. é. július hó 1-röl 
augusztus hó 1-re elhalasztatott. 
Budapest 1897. évi julius hó 
12 én. As igasgatóaág.

Értékes nemesi

uradalom
Nógrádmegyóben. vasúthoz 
közel, kikerekitett 3200 

katasztr. hold (1600 négyszög­
ölével). felerészben saját kezelés 
allalt álló termékeny szántó és 
rét, másik felében jövedelmező 
erdőség, 420.000 írtért eladó. 
Négy majorság elegendő gazda­
sági épületekkel és akiokkal a 
legjobb karban. Saját vadá­
szat szarvasra, őzre, vad­
disznóra stb.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 1., Margarethen­
strasse 12. szám. 31619

Déli vasút.

Hirdetmény,
Folyó évi szeptember hó 4-én Kisasszony ünnepe alkalmából 
Budapest déli vasútról a magyar vonal Siófoktól kezdődő déli 
vasúti állomásaira, valamint Fiume, Triest és Cormonsba, nem­
különben a bécs—triest. karinthiai és tiroli vonal jelentékenyebb 
«állomásaira a Budapest déli vasúti pályaudvarról este 9 óra 
25 perczkor induló 207. .számú személyvonatnál rendkívül 
mérsékelt áru menettérti jegyek fognak kiadatni.

A fent említett állomásokra a közbeeső magyar- és horvát 
állomásokról is fognak ily mérsékelt menettérti jegyek kiadatni.

Ezenkívül a magyar vonal állomásairól igen mérsékelt áru 
menettérti jegyek lesznek Budapest és Becs déli vasútra 
kiszolgáltatva.

Ezen menettérti jegyek 14 napjg'érvényesek és a vissza- 
jövetkor az utazás kétszer tefc»zésszerinti állomsokon félbe­
szakítható.

A Budapestről szóló jegyek napojja válthatók a déli vasút 
városi irodájában (V. Nádor-utczá M> ), a 'ni. kir. államvasutak 
városi menetjegy irodájában (Hungária szálloda) és az indulás 
előtt az állomás személypénztárainál.

Az utazásra vonatkozó adatok, valamint jegyek ára a már 
kifüggesztett falragaszokból vehetők ki, ezenkívül minden 
állomáson díjmentesen kapható a folyó évben rendezendő 
kéjutazások jegyzéke.

Az igazgatóság.

Hirdetmény
A magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségének keze­

lése ala tartozó Szegszard-baltaszcki helyi érdekű vasút, az 
összes forgalomra berendezett De<--= állomással, vala-:. r.', 
szintén az összes forgalomra szolgáló, U«*sény és Pilis-Bérc* 
megálló-rakodó helyekkel folyó évi augu-ztu- hó 23-áu a 
nyilvános forgalomnak átadatott.

Budapest, 1897. augusztus 27-én.
Az igazgatóság.

AZ ÉLET VÁSÁRJA tó
EOT KÖTET EI.BE5ZÍLES.

Irtás TÍMÁR SZAWIS2LÓ.
U jabbkori elbeszélő irodalmunk e remek gy ngy i 

egy igazi költői kedély mélyen utérzett megnyil.it- K&s/jf.:'«1 
kozásai s a füzet minden egyes <1 arabja a v..; > 
élet éles és mély ehm-jil meghgyel'-eéi; épült te!. 

Megrendelhető az .Egyetértés- kiudubivatalá-
. Ára 1 frt 20 kr.

elismert 
g kilünobb minőségek

Kapható a legtöbb oeukrász- 
nél, fűszeresnél, csemege- és 

drogua-üzletben. 29221

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

HAZAI BÜTORIPAB-TELEP
BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-utcza 11. sz.

Üzletünk tetemes megnagyobbitása végett felhívjuk a t. butorvásárló közönség figyelmét, 
raktárunk szives megtekintésére, mely dús választékot nyújt, úgymint: háló-, ebédlő- 
és szalon-berendezésekben, valamint egyes darabokban is a legegyszerűbbtől 

a legfinomabb kivitelig. — Tisztelettel nice«

PATYI KÁLMÁN és TIVADAR.
Árjegyzékkel nem szolgálhatunk. 8 Kérjük a czimre figyelni.

1897.
szere)

BUDAPEST,IV.í 

Telefon j 
KÉZIRATOKAT 

CSAK BÉRMENTES 1

ELÓFIl
Vidékre postán v.l

Egy érre .... 20 1 
£gy fél éne . . 10 i
külföldre: 3 bóra 
franczia-, Olasz-, OrJ 
országokba, Svájcz-I 
valamint amaz onr1 
»terződéshez

Egy ezi

esi

mm

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV.. Papnövelde-uteza 8. sz.

Az orszá 
fővárosnak il 
Szólásra kéif 
beiratások aj 
sága; közti 
hiánya.

Az adúfiz^ 
telménye, 
szenved sere 
krónikus baji 
mához képe^ 
és a mai be 
tátják, hogy 
iskola van 
nak betelt 
iskola, mely] 
kénytelen a 
helyen izgall 
még rendelkl 
a beiratkozq 
iskolai igazé 

Egyik iskd 
zés alatt áll] 
az imént zé 
jelentkezni 
senek magul 
elején nem 
reső gyerme 

Másik iskij 
áll elő, hoe 
fentartú felel 
A beiratkozó 
hozzájuk tá 
más felekei 
marad heiy.| 

Mindkét 
csessége, azl 
paragrafusn; 
melynek a 
fejlődés köv 

Semmi 
ez adminisz 
elérte volna 
fokát, mely 
Ámde a ma| 
évtizedek ali 
sabb fejlődéi 
bakokkal 
lehet még, 
megállapodó 
lesz az ni 
lemmel tart; 
lueziókat, e 

Azoknak 
institucziók 
vannak hiv, 
tm-tani Búd 

'dig nemcsa’ 
nyugati Eun 
kedése teki 
sem veteks: 
kővetkező 
1891) az é 
után Lond| 
Becsben 53 
88 2 volt,

E páratlai

A tüc

- Megjeg

A napokb 
orvosi kong 
orvostanár £ 
módjáról kő 
gyógyítása je 
problémája, j 
kozáskülönbsi 
Európában 1 
azonban ezer 
görbersdorfi 
a mely intéz 
teljes felgyúgy 
lás észlelteteti 
helyes gyógy 
menyeket lel

Ha a Kod 
tuberkulózis- 
tatta Leyden 
tál okozott b 
ez esetben 
nek helyessél 
válhatik. Az 
nem minden 
ponálíak haji] 
gadására. Őr 
stituczió alka 
tuberkulózis 
rint a fertőz 
erősítésében

Ezeknek 
különösen a 
leliet pedáns 
ajánlatos, ho 
zelés helyett 
kát alá. '

A fentebbi 
is meglehető 
Koch tanár 
nyíre van 
tik us szemp 
mint a köze 
betege, az o 
hatásának pri

;>*
ÉfHS&


